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árti vallomások.
A függetlenségi párt álláspontja a 

kormánypárt részéről kap segítséget. 
Ott ismerik el annak jogosultságát, s 
onnét hallatszik im az a szózat, hogy 
a zavaros politikai helyzetből való 
kibontakozás egyetlen módja a füg­
getlenségi párt loyalis és föltétlenül 
legális ajánlatának elfogadása.

Minket nem lep meg ez a jelenség. 
Sót csodálkozunk azon, hogy ily so­
káig váratott magára.

A kormánypárti «Hazánk» ruai szá­
mában egy kormánypárti politikus 
elmélkedik a kibontakozás útjáról. 
Okoskodása rendjén mérlegelvén az 
ex-iex*á!lapotból támadható bajokat 
és veszedelmeket, meg a független­
éin párt ajánlatának elfogadásából a 
parlamentre és a nemzetre háruló 
hasznokat: levonja a következtetést. 
Ez az, hogy a kormány akkor jár el 
helyesen úgy a parlamentarizmus és 
az alkotmány, mint a nemzet jól fel­
fogott érdekei szempontjából, ha visz- 
szavonja a katonai javaslatot és sza­
bad utat enged a parlament eredmé­
nyes munkálkodásainak.

Ismételjük: minket nem lep meg 
ez a kormánypárti állásfoglalás. 
Hiszen észleljük a katonai javas­
lat tárgyalásának kezdetétől, hogy 
a szabadelvű pártban egyáltalán nem 
lelkesedtek ezért a javaslatért, s 
csak a helyzet kényszere sodorta a 
szabadelvű pártol oda, hogy bár kel­
letlenül, de kötelességből támogassa a 
kormányt. De ez a támogatás se nyil­
vánult soha olyan formában, hogy ab­
ból bárki is következtethetett volna a 
majoritás valami különös liarczi ked­
vére.

A függetlenségi párt határozata szár­
nyát szegte mindazoknak a várakozá­
soknak, mik e párt megadásához fű­
ződtek. A függetlenségi párt határo­
zata kiábrándította a majoritás szelíd 
reménykedőit, a kik most már belát­
ják, hogy a nemzeti ellenállás teljes 
elszántsággal megy a maga utján. Nem 
enged, mert nem engedhet. A kor­
mánypárton tehát végre eljutottak ah-!

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi fömunkatAra-

hoz az igazsághoz, hogy a nemzeti 
akarattal szemben meg kell hódolnia 
a parlamenti többségnek, mely immár 
csakugyan nem kifejezője a kato­
nai javaslat dolgában a nemzeti aka­
ratnak.

Ez a felfogás egész világosan nyil­
vánul a «Hazánk» kormánypárti po­
litikusának mai czikkében.

De a mi igazán érdekes és figye­
lemreméltó ebben a ezikkben, az' a 
kormánypárti politikus egyenes őszin­
tesége. Az az őszinteség, a mivel a 
kormánypárti ember elmondja a < mea 
culpa»-t. Bevallja, hogy a hadsereg 
kérdésében a szabadelvű pártot évtí 
zedes mulasztások terhelik, s hogy 
ezek a mulasztások teremtették meg 
azt a helyzetet, melyben a nemzeti 
közvélemény okkal és joggal háborog- 
hat az idegen katonai szellem tulten- 
gése miatt.

Oly érdekesnek tartjuk ezt az el­
mélkedést, hogy lm lenyomatjuk a 
kormánypárti politikus czikkének 
idevonatkozó részét. Szól igv :

Bizonyos, hogy a közös hadsereg mai 
állapota nem telel meg a dualizmus ter­
mészet es követelményeinek és hazánk jo­
gos érdekeinek, de magának n „közös­
ség" fogalmának sem és hogy e te­
kintetben évtizedes mulasztások ter­
helik a szabadelvű pártái. Ezen mu­
lasztásaink egyik következménye, hogy 
magyar nemzeti politikánk megfelelő ered­
ményeket nem mutat fel. daczára annak, 
hogy erre minden kormány nagy súlyt 
fektetett. Nem is fog felmutatni mindaddig, 
míg nemzetiségeink az államnak ezen 
leghatalmasabb és legszembeötlőbb intéz­
ményében egy idolén szuverenitásnak 
minden attribútumait látják. A szabad­
elvű pártnak ezen évtizedes mulasztásai 
hozzájárultak ahhoz, hogy könnyűvé lett 
az országnak jelentékeny részét felizgatni, 
melynek rég táplált vágyai és felgyülem­
lett panaszai most napvilágra törnek. 
Avagy tetszik-e az például nekünk Is, 
hogy az úgynevezett .közös" hadsereg­
nek minden íöintézete Ausztriában van és 
még magyarországi hadapród-iskolái is, 
a budapestit kivéve, mind nemzetiségi 
vidéken (Pozsony, Károlyváros, Kameniea, 
Temesvár, Nagyszeben) vannak elhelyezve, 
ellenben a magyar vidékeken egyetlen 
egy sincs ? Ugyan miféle magyar liszteket 
várhatunk Károlyváros, Kameniea és Nagy­
szeben iskoláiból V*
Íme, végre egy őszinte hang. Re­

méljük és várjuk, hogy jön utána 
több, mert csakugyan alkalmas is, 
érdemes is arra, hogy ott a sza­
badelvű pártban ^visszhangot támasz- 
szón.

Világos, hogy a hadsereg kérdésé­
ben a függetlenségi pártot szinte át­
hidalhatatlan ür választja el a sza­
badelvű párttól. Világos, hogy a függet­
lenségi párt sohase fogadja el a had­

sereg kérdésének kardinális felfogá­
sában a szabadelvű párt álláspontját. 
De ha nem is így állana a kérdés ; 
ha a függetlenségi pártot a maga 
közjogi elvei nem is tiltanák el a 
közös hadseregnek, mint intézménynek 
elfogadásától: vájjon a kormány- 
párti politikus őszinte vallomásai 
nem igazolják-e azt a nagy és erős 
nemzeti ellenállást, mit a független­
ségi párt most kifejt ?

Lehet-e erősebb, meglámadhatatla- 
nabb indokolása a függetlenségi párt 
elszánt harcsának, s e harcz jogosult­
ságának. mint az a kormánypárti be­
ismerés, hogy a szabadelvüpárti kor­
mányok rendszere és a szabadelvű 
párt évtizedes mulasztásai mellett a 
07-es alkotás se érvényesülhetett ? 
Hogy ..az állam leghatalmasabb és 
legszembeötlőbb intézményében egy 
idegen szuverenitás minden atribu- 
tuniál. láthatják a 'magyar állam el­
lenségei ?

Miben állott a, szabadelvüpárti 
kormányok bűne - és a szabad­
elvű párt évtizedes mulasztása? Ab­
ban, hogy a kormányok a had­
sereg kérdésében mindig aláren­
deli szolgaisággal hunvászkodtak
meg a bécsi körök pöffeszkedö ha­
talma elölt, a szabadelvű párt pedig 
alárendelt szolgaiSággal hajlott meg a 
kormányokra ráoktrojált bécsi katonai 
akarat előtt. A kormányok elég könv- 
nyelmüek voltak magukra vállalni a 
militárizmus gőgös clbizottságából

Az Egyetértés tárcsája.

eredő követelések képviselését a sza­
badéivá párt pedig akár hitte, akár 
nem, hogy ezek a követelések a kor­
mányok meggyőződésének megfelel­
ne!:: szolgai jámborsággal engedel­
meskedve, parancsszóra szavazott.

A kormányok rendszert csináltak 
abból, hogy a katonai követelések 
dolgában sohase- hallgatták meg a 
szabadelvű párt nézetéit; a szabad­
elvű párt pedig rendszert csinált 
abból, hogy az ő hite, meggyőződése, 
fölfogása és akarata egészen mellékes 
és mellőzendő lehessen.

fis igv járt el Széli Kálmán is a 
mostani katonai javaslat kérdésében. 
Es igy járt el a szabadelvű párt most 
is e javaslattal szemben. Széli Kál­
mán nem hallgatott meg senkit, mel­
lőzte még gr. Apponyit is, úgy hogy 
ez Írásban volt kénytelen vele közölni 
a maga nemzeties követeléseit. És a 
szabadelvű párt hagyta magát sodor­
tatni a kényszer által, minek erkölcsi 
alapjait maga rakta le örökös szolgai 
megadásával. Széli Kálmán pedig 
hagyta magát sodortatni a bécsi
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körök hatalma által, melyet el­
hízottá tett a magyar kormányok 
és a magyar majoritás évtizedes bű­
nös könnyelműsége.

Ha most a függetlenségi párt nem 
veszi vala kezébe a nemzeti ellenál­
lás lön séges ügyét, ha most a függet­
lenségi párt nemes küzdelmének ha­
tásai alatt nem mozdul meg az egész 
ország: tovább folytathatta volna a 
kormány is, a szabadelvű párt is a 
végzetes szolgaság oktalan rendszerét.

örnyüséges kárára a nemzetnek, 
szégyenére a magyar állam tekinté­
lyének és veszedelmére a magyar 
parlament megbízhatóságának.

A kormánypárti politikus nyílt és 
őszinte beismeréséből azt látjuk, hogy 
a szabadelvű pártban is kezd föltá­
madni a hazafias öntudat és a nem­
zeti meggyőződés bátorsága. Egyma­
gában ez is nagy eredmény lenne. És 
ezt az eredményt is a függetlenségi 
párt elszánt küzdelmének köszönheti 
a magyar politikai világ.

Jól tudjuk, hogy a kormánypárti 
politikus fölfogása népi áll elszige­
telve a szabadelvüpárti majoritás tá­
borában. Ily körülmények közt nin­
csen semmi értelme a dacz, vagy 
makacsság politikájának, akármily ma­
gasban bugyogjon is annak forrása. 
Ez ellen a politika ellen küzd a füg­
getlenségi párt. Nagy és tön séges 
nemzeti hivatást teljesít ezzel. Olyant, 
melyet jogosulttá tenne az erős haza­
fias/meggyőződés akkor is, ha az érte 
vívott harcz mögött nem állana az 
egész magyar nemzet egységes köz­
véleménye.

A függetlenségi pártot nem tánto­
ríthatja ugyan el kitűzött feladatától 
semmisem. Megmaradna mellette a 
kormánypárti segítség nélkül is. De 
az őszinte és bátor kormánypárti hang 
a szabadelvű pártot is meggyőzheti 
arról, hogy a mostani küzdelemnek 
vége nem lehet egyéb, mint a kato­
nai javaslat visszavonása. Ha Széli 
Kálmán saját pártjának fölfogása és 
meggyőződése elől is elzárkóznék: 
ám lássa ő a következéseit. A dacz 
politikája csak ártalmassá lenne neki 
is, a dinasztiának is, a nemzetnek is.

mátorok rovására. Egy ilyen újfajta „tudósító" 
ma a függetlenségi párt illusztris vezérének. 
Kossuth Ferencznek a nevével kapcsolatban 
közöl minden részletében hamis és ostoba 
hirt, Írván egyebek közt olyan abszurditást, 
hogy Kossuth egy körlevelében pártja tag­
jainak azt üzente volna, hogy ö az indemnitás 
ellen állást nem foglal shogyezirántszeretné 
tudni híveinek a véleményét, meg hogy a pán 
tagjai e tekintetben nem reá, hanem a 
vitarendező bizottságra hallgatnak. Ez a 
zagyvalék, amely ivójának teljes tájékozat 
lanságát mutatja, magában véve nem is 
volna érdemes arra, hogy beszéljünk róla. 
de nehogy ezután, vagy ebből megint 
ilyesfajta híreket kovácsoljanak, megmond­
juk mi világosan, hogy égi'" árva 
szó sem igaz ebből. Sőt nem liogv 
leszerelni próbálná a pártját Kossuth Fe- 
rencz (amint c-zek a híresztelések feltüntetni 
akarjak], hanem éppen ellenkezőleg bizalma 
san arra kérte a párt tagjait, hogy mennél 
többen vegyenek részi a sz.ünet után u 
parlamenti vitában, amelyet megelőzőleg 

mint fönnebb jelezzük — pártértekezlet 
lesz. A múltkori párthatározat ugyan 
már minden kétséget kizáróan tájékoztatta 
a nyilvánosságot a pártnak, s élén termesze 
tcsen nagynevű vezérének közmegnyugvásra 
szolgáló álláspontjáról, de azért az ilyen hi 
vállán hirhordással szemben mégis jónak 
láttuk a határozott visszautasítást, mert nincs 
az az ostoba mendemonda, a miből esetleg 
még ostobábbat ki nem eszelhetnek.

bán politikája.

Budapest, április 8.

•A- fgUUellenségi- és 48-as jnírt e hó­
nap tizenötödikén, szerdán este hat óra­
kor értekezletet tart.

Hamis híresztelések. Sok mindenféle 
téves hir terjed az olyan künyomatos „tudo- 
sitók“ révén, a melyek mostanában gomba- 
módra szaporodnak, a rendes könyomatuinfor-

cy
A horvát közéletnek egyik előkelő tagjaiul 

az alábbi czikket kaptuk, amely élesen megvik- 
gitja gróf Khuen-Héderváry politikáját, valamin: 
azt a veszedelmes, válságos helyzetet, amelybe e 
politika a magyar-horvát kiegyezést és kapcso­
latot juttatta:

Aki a horvát viszonyokat ismeri, azt néni 
lepték meg a zágrábi tüntetések.

A szerbek ellen a múlt év szeptemberé­
ben történt kihágások előjátéka voltak a 
mostani demonstráczióknak és azért válasz­
tották ki elsőknek a szerbeket, hogy ezt az 
egyetlen korrektül unioniszlikus és magyar­
barát elemet megfélemlítsék s aztán teljes 
szabadsággal adhassanak kifejezést a magya­
rok irányában való ellenséges indulatnak.

Nem szabad e tüntetéseket diák-tünteté­
seknek tekinteni, mert az demonstrácziója 
az egész zágrábi közönségnek, amely a tün­
tetést — nagyon kevés kivétel híján — egy­
értelműen támogatta és helyeselte. Hiába 
sürgönyüzték a félhivatalos budapesti lapok 
nak, hogy a polgárság távoléi! a mozga 
lomtól, a tény az, hogy a polgárság sehol- 
sem állott ellent a tüntetőknek. Dr. Frank­
nak a Sokol épületben tartott polgárgyü- 
lésen elmondott beszédét pedig erős zúgással 
fogadták.

Sőt egyetért a tüntetőkkel a hivatalnoki 
kar túlnyomó része is, ez is Nagy-ílorvát- 
orszúgról és Magyarország megsemmisítésé­
ről álmodozik.

Ver sacrnm.
— Aj Egyetértés eredeti térezíj* —

A bóbitás kis vadvirágok 
Melódiáknak hangjegyei, mikkel 
Isten a rétet teleirta.
0 halld csak, halld csak:
Ott lebeg felették 
Sugaras, szeli ős légi utján —•
S leénekli zengő torokkal 
A végtelenség piczi vándora,
Egy szürke kis pacsirta . . .

És zeng a dal az égre fői,
Es zeng a dal a földre le,
Es zeng az ég. és zeng « föld,
Es zeng a szivem is vele.
S mit el nem árult hús magányom, 
Tudásom zordon bölesesége,
Vivődő elme, lelki harcz:

Feltárja most e zengő béke.
Kivallja im e tiszta perez,
Hogy rész vagyok e szép egészben, 
Istennek része, ég fia,
Örömre, hitre, üdvre készen !
Mig tündoklik a nap főlőttem,
Egész lényem, e nagy sötétség, 
Feloszlik a sugár-özönben,
Es véle oszlik hú, gond, kétség.
S mig leragyog az ég a földre 
S mig felragyog a föld az égre, 
Aem fordern többé,
Hogy ez honnan van és mi végre ? 
Csak erzem. hogy karom kitárom, 
És repülök és repülök

At lenge felhőn, fénysugáron 
Hozzád, Napisteni

Csak rezg a lég, csak zeng a dal 
— E dalt az Isten irta! —
Es egyre főllebb, egyre messzebb 
Dalol a kis pacsirta . . .
S a dalhullámon szállók szállók!
Oda is értem mér talán
S ott oszlom fel e szép világban,
Rezgő sugárban
Es illatárban
Az Isten oldalán . i .

K. Lipploh Elek.

Az ablaknál.
«— Az Egyetértés tirczája. —•

Irta : André Then riet.

Falusi szokásaim vannak és a hat órai ha­
rangszó előtt kelek fül. Pompásan esik ilyen­
kor a munka, különösen igy nyár elején. Az 
ilyen reggeli órában az utcza csöndes és 
majdnem elhagyott. Néha munkások húzód­
nak tova műhelyeik feló a gyalogjáró men­
tén. Csak a tejárusnők nyitnak föl, még min­
denki alszik, a fali fecskék csipogva röpülnek 
a házfödelek fölött, mint a kilőtt nyílvesszők 
és én az ablakom könyöklőjére támaszkodva 
élvezem a reggel frisseségét és nézem a 
napot, a mint rózsaszínű felhők között a 
szomszédos templom fölé emelkedik.

De tegnapelőtt észrevettem, hogy az utcza 
ébredésének nem én vagyok az egyedüli 
szemlélője. Az álellenben fekvő szálloda 
egyik ablaka, mely az enyémmel egy ma­
gasságban van, tárva-nyitva volt és leeresz­
tett redőnyöm mögül is láthattam, hogy mit 
csinál a szoba lakója.

A szállóbeliek későn kelők és ezért kí­
váncsian nézegettem, ki az a nő, — mert

nő volt az, a kit az Angelus harangszava 
már talpon talált. Husz-huszonkétéves lehe­
tett. Épen megfésülködött s aztán a reggeli 
fehér blúzban és sötét szoknyában kefélni 
kezdte a ruháját, a mely egyszerit volt és 
nem látszott nagyon újnak, de a melyet 
mégis nagy gonddal simogatott. Alig érin­
tette a kefével, nedves kendővel törülte le a 
porszemeket a varrásoknál és ránczoknál. 
Egyik lábát székre tette és a térdére fekte­
tett ruha fölé hajolt, úgy. hogy az arczát 
egészen jól láthattam a nélkül, hogy észre­
vett. volna. Szép termete volt, s bár nem va­
lami különös szépség, de az areza nyílt és 
érdekes, színe kissé barna, szemei nagyok, 
s gesztenyeszinü haja okos homlokára si­
mult. Tekintete határozott, de nem kihívó. 
Úgy látszott, hogy lényének ez a határozott­
sága. akaratának és föllépésének régi gya­
korlatából eredt; de nem volt a tisztes tar­
tózkodásnak híjával sem, mert ahogy va­
lami zörejt halott kívülről, megijedt, hogy 
valaki hiányos öltözetében meglepheti, s sze­
mérmes félénkséggel húzódott hátra.

Mikor hevégezte a tisztogatást, egy pilla­
natra elment az ablaktól, aztán illedelmes 
fekete ruhájában tiint. elő karcsú termetével, 
duzzadó mellével, melyet régi kelme takart. 
Láttam, amint az asztalra térit egy rajzlapot 
és egész uj, háromszögű és egyenes léniát 
vesz elő. Kevéssel azután, úgy hét óra felé 
elment a szállodából, fején fekete szalma- 
kalappal, hónalja alatt a rajzlappal. A ra­
kodó part felé tartott. Megértettem. Paris 
környékéről való tanítónő volt, aki azért jött 
ide, hogy a városházán vizsgálatot tegyen, 
vagy pályázatot nyerjen.

Es visszaemlékeztem a fiatal lányok na­
ponkénti csoportosulására a Tuilleriák ut- 
czájában, az előtt a deszkaépület előtt, mely 
felváltva képtárlatul, vagy vizsgálat színhe­
lyéül szolgál. Ismét láttam azokat a gond­
tól terhes, fiatal fejeket, azokat a 14—20 
éves tintás ujju lánykákat, kiknek agyvclejét 
nagy sietséggel tömték tele mindenféle tu­
dományos és irodalmi dolgokkal. Némelyek

közülük, lüknek némi vagyonuk van, azért 
jöttek ide, hogy a divat hóbortjának, vagy 
hiúságuknak engedelmeskedjenek; mások 
azért, hogy a megszerzendő bizonyítvány 
alapján tisztességes kenyérkeresethez jus­
sanak.

Az én szállodabeli tanitónőm, úgy látszik, 
hogy ez utóbbi kategóriába tartozott.

És egyszerre részvét fogott el a deszka 
épületbe bezárt szegény lányok iránt, kik 
napokig ott hajladoznak valami diktandó- 
feladat, vagy valami diszitményi rajz fölött: 
bizony szánalomra méltó dolog kötelezni c 
fiatal lényeket arra, hogy agy velőjüket meg- 
kinozzák és idegeiket megfeszítsék, hogy a 
vizsgálat furfangos kérdéseire válaszolhassa­
nak. Azt kérdeztem magamban, vájjon ha c 
fárasztó vizsgálatnak fényes eredménye lesz 
is, egyikre-másíkra nézve nem valami agy­
láz, vagy idegbetegség eredménye volt-e 
ez? És mindenek fölött szivembőrsajnállam 
azt a feketeruhás tanítónőt, kit ma reggel 
láttam, amint sietve távozott hazulról anél­
kül, hogy ideje leit volna megreggelizni.

Este meglesi cm visszatértét ablakredönyöm 
mögül. Hat óra tájban jött vissza nagy rajz­
lapjával. Fáradtnak és kimerültnek látszott 
a nap izgalmaitól és a fulasztú melegtől. 
Alig lépett a szobába, eszébe sem jutva, 
hogy láthatják, levetette fekete ruháját és 
fehér házi blúzát öltötte föl: haját kibon­
totta, hogy kényelmesebben legyen és elő­
vette rajzlapját, füzeteit, könyveit és asztala 
fölé hajolva clökészült a holnapi vizsgálatra. 
Hét óra tájban a vendéglőből sovány ebédet 
hoztak föl, melyet olvasva költött cl s aztán, 
mikor az éj leszállt, karosszékét az ablakhoz 
tolva, ott maradt a sötétben egy kis friss 
levegőt szívni, s hallgatni fáradtan a zajgó 
utcza egyhangú mormogásál.

Mikor tizenegy óra tájban szobámba lép­
tem, láttam, hogy már lefeküdt; de egy égő 
gyertya lobogó világa mellett nyilván ismé­
telgette a vizsgája anyagát. Végre elaludt; 
de micsoda lidéreznyomás kínozhatta? 1

Másnap Angcluskor már megint talpon 
volt és megfésülködött. Újra tisztogatni 
kezde fekete ruháját, fül tűzte a szalmakalap­
ját, rajzlapját hóna alá fogta s újra elment 
úgy hét óra tájban.

Délután öt órakor tért vissza, egészen 
füldult arczczal. Letelte a rajzlapját, kalap­
ját s egy karosszékbe vetette magát, az asz­
talra könyökölt, ujjait hajúba mélyesztettr* 
és sirt. Nem volt kétségem tájdalmának oka 
felől. A szegény leány megbukott az írásbeli 
vizsgálaton. Oly sok napi munka, az agy- 
velőnek ez a megerőltetése csak a kudarcz- 
hoz vezetett. Az ü szabadon kiömlő fájdalma 
szivszaggató volt. A légvár szétomíott, a 
jövő kétsége, a visszatérés szégyene, egy le­
alázó, keserves tragédia volt ez.

Egyszerre fölkeit, megtörülte piros szemeit, 
megvizezte arczát, inig vonagló sóhajtások 
törtek tel kebléből — összekötötte könyveit, 
begünygyülte vonalzóit a rajzpapirba, toálei- 
szeroit becsukta kis bőrtáskájába, csöngetett 
a pinezérnek — kétségkívül azért, °hogy 
számláját kérje és kocsit rendeljen, — meri 
néhány pillanat múlva láttam, a mint meg­
motozza pénztárczáját s szomorúan megszám­
lálja a megmaradt pénzét. Negyedóra múlva 
újra megfésülködött, fölvette vászon felöltőjét 
s a nélkül, hogy egy búcsúzó pillantást vetett 
volna a szobára, hol annyi kétséggel és re 
ménynyel telt órát töltött, eltávozott. Kocsi 
várta a szálloda kapunjánál: íölszált kis pod- 
gyászával s a kocsis megostorozta lovait.

Mcgindultan tekintettem a kocsi után, mely 
a pályaudvarhoz szállította a fiatal leányt. 
Csakhamar eltűnt a napos ut porfelhőiben.

És azóta nem nézhetek az átellenben 
levő szálloda szobájának ablakára a nélkül, 
hogy szivszorongva ne gondolnék a szegény 
feketeruhás tanitőnő keserves zokogására.



EGYETÉRTÉS Csütörtök; április 9.
Mórt Horvátországban vannak ugyan a 

kormányt szolgáló kreatúrák, tíe nnionisták 
nincsenek többé.

Ez az eredménye gróf Klmen-Héderváry 
húszéves korinányzásának. Íme e kormány­
zás eredményei:

az 1895 iki zászló-affér,
a sjeniczaki hivatalnokok lemészárlása 

azért, mert ma gyár emieszáriusoknak tartot­
ták őket,

a -zéibek kifosztása,
a legújabb magyarellenes demonstrácziók.
Ui van hát paczifikálva Horvátországban
s a legcsodálatosabb, hogy Széli Kálmán 

rmuclezt nem tudja s nemrég még meg 
dicsérte a bánt a magyar országgyűlésen.

Horvátország nyílt sebe a magyar biro 
dalomnak, a hom'd kérdés egyáltalán nincs 
megoldva, azt nagyon alaposan kellene t 
nulmátiyozniok a magyar államférfiaknak, c 
nélkül hiábavaló az egységes magyar állam 
•'ól való beszéd. S a kormányelnöknek lenne 
l- ludata. hogy a bánnak az irányt megszabja; 
nem pedig — hogy — a mint ma történik 

: bán határozza meg esetröl-esetre a mi­
niszterelnöknek liorvát politikáját.

A horvát zavargások, a magyarok ellen 
váló ellenséges hangulat, a bán komisz alá­
nokra íektetett politikájának s kétszínűségé­

nek az eredménye.
A horvátok, a kik a monarchia bizonyos 

köreiben mindig támogatást találnak a 
magyarok ellen, a bán kormányzását s 
::rínak tervnélkiiliségét gyöngeségnek tekin­
tik s ebből bátorságot merítenek arra, hogy 
n magyarok elleni ellenséges érzésüknek 
kifejezést adjanak.

Az osztrák kísérletező politika, mely hosszú 
!dőn át a szlávokafc favorizálja, nem maradt 
hatás nélkül Horvátországban sem s a nagy 
délszláv-birodalom álma egy Magyarország­
tól teljesen független Nagyhorvát-birodalom 
ábrándjává változott át s ez ma az általá­
nos irányzat, annak daczára, bog}* a horvát 
kiegyezési törvény is nyíltan megállapítja a 
magyar birodalomnak egységes politikai ál. 
iám természetét. A bánt a miniszterelnök előtér'
I oszt ősére s elleni jegyzése mellett nevezi ki aki- 
i ály, tehát a bán a magyar kormány orgánuma- 
A horvát miniszter közvetlenül tagja a ma­
gyar kormánynak s igy a magyar ország­
gyűlés által felelősségre venható a horvát 
autonómiának minden ténykedéséért. Az 
1873: XXXIV. t.-cz. 5. £-a is biztosítja azt, 
hogy a bánnak minden előterjesztése a ma­
gyar minisztertanács elé jusson, mielőtt a 
király elé kerül. A horvát kiegyezési törvé­
nyek számos egyéb tétele is igazolja, hogy 
Horvátország alkotórésze az egységes poli­
tikai magyar birodalomnak. De ez igazság 
gyakorlati érvényesítésére alig történt valami.
A helyzetet túlságos rózsásan fogták fel, a 
bánra bízlak a megfelelő viszonyok megte­
remtését, s ö benne nagyot csalódtak.

A bán 1883-ban mint volt gyűri főispán 
;ött le egészséges és helyes elvekkel. Hiva­
tását korrektül lógta lel és sikerült is neki 
.tz erősen ellenzéki áramlatot visszaszorítani 
és megbízható tartomány gyűlési többséget 
szerezni. A bán eljárása korrekt volt mind" 
addig, a mig erős magyar kormánynak az 
állandó ellenőrzését érezte maga felett. A 
mint ez megszűnt, s kivált magyar minisz­
terelnökké való dezignáltatása és e minőség-

megváltózolt áz iránya. Azóta a bán műkö­
dése súlyosan sérti a magyar államérdeket, 
Khuen-Héderváry gróf az egyházpolitikai 
küzdelmek s az Ausztriával váló egyezke­
dés zavarait alaposan kihasználta, hogy ma­
gának a magyar kormánynyal szemben mi­
liői több önállóságot szerezzen ~ az ő újabb 
politikai irányát mindcrősebbcn kifejezésre 
juttassa.

Ez az irány nem nagyon lávol van a ha­
zaárulástól.

A bán Becsben persona gratissinla akart 
lenni, lefelé népszerűséget akart szerezni s 
azonfelül úgy. ahogy mégis a magyar kor­
mányt is ki akarta elégíteni, tehát három 
nyeregben is akart egyszerre ülni.

Valószínű, hogy népszerűség! lajhászata 
Becsben tetszést aratott, mert Böcsben min­
dig kellemes. ha Horvátországban magyar­
ellenes áramlatok vannak. Ha már most 
a magyar kormány által a magyar birodalmi 
érdekek megóvásával megbízóit férfiú ez 
áramlatokkal nemcsak hogy szembe nem 
száll, hanem azokat még favorizálja is. 
ennek Becsben különösen jó benyomást kell 
tennie s ez az oka annak, hogy Khuen- 
Héderváry gróf Becsben állandóan 
persona gratissinm.

Akárhány tény szomorú bizonyítékát szol­
gáltatja annak, hogy a bán a magyarellenes 
áramlatot mennyire elősegítette.

A .magyar-horvát állampolgárság“ 
kreálása, a mit úgy csempésztek beahorvái 
autómon törvényekbe: a magyar ov- 
szággy ülésnek „ magyar-horvá t ország, 
gyűlés' néven való említése, a mit egy 
901-iki királyi leiratba csempésztek be, 

elegendő bizonyítéka a bán magatartásának.
A horvát iskolakönyvek, kivált a történel­

miek, Magyarország ellen való tendencziáról 
vannak megírva,-vagy legjobb cselben hall­
gatnak Magyarország létezéséről. A népis­
kolákban a földrajzot olyan térképről ta 
nitják, a melynek czime: „Horvátország 
és társországai“, o térkép egységes Hor­
vátországként tünteti föl Horvátországot. 
Szlavonországot. Dalmáeziát, Boszniát, 
Isztriát, Iírajnát és Stájerország alsói ré­
szét (tehát, Nagyhorvátországot), mig 
Magyarországot nehány vonallal, mint 
külföldet jelzi.

Minthogy itt nagyon jól tudják, hogy a 
bán Bécsben persona gratissima. Lovekenv-

ügyi függetlenséget broíchi múlta. S az adott 
körülmények között ezt az engedélyt néni 
lehet botlásnak tartani, hanem annak egye­
nest az volt a czclja, hogy Magyarországra 
nyomás gyakoroltassák s a pénzügyi kiegye 
zés meghiúsulásáért a felelősség a inagya 
vokra hárittassék. Aminek aztán Bécsben fő 
löttébb örülnének.

Igaz, a dolgok kissé másként alakultak 
műit a hogy a bán várta. A mozgalom 
én úgy mint az 1895-iki zászló-affér is 
öt készületlenül találta, részben ellene 
fordult s Khuen-Héderváry grófnak he kel 
lelt látnia, hogy az <i kétszínűségében mái 
legföljebb Széli Kálmán bízik.

A bán azonban mégsem akarja belátni 
hogy neki nincs mái* többé helye Horvát 
országban.

Az előbb szétforgácsolt ellenzék egyesüli 
megerősödött, úgy hogy a jövendő válasz 
tások elé sok gonddal kell tekinteni. Unió­
párt nincs többé, a mai tartománygyülés 
többség megbízhatatlan s Magyarország ellen 
élesebb a gyűlölet, mint. valaha volt.

Khuen-Héderváry gróffal ezt a helyzetet 
nem lehet orvosolni soha. A bán az oka 
annak, ha Horvát országban szinte csak kor­
mánybiztossal lehetne már rendet teremteni, 
de olyan kormánybiztossal, a ki legalább liz 
évig kormányozna s uj horvát generáeziót 
nevelne a mai. magyargyiilölő generáczió 
helyébe.

BöBiés a Burgban.
— Széli, Fejérváry és Apponyi Bécshcn. -

Megint megérett annyira a helyzet, hogy 
Bécsben kell keresni, a koronaa döntesi

ségét úgy fogják fel, hogy azt Becsből dik-

ben való csúfos kudarcza után, teljesen

táljuk a. magyarság gyengítésére. Mint­
hogy továbbá Horvátországban még 
mindig nagyon ügyelnek arra, hogy 
Bécslől milyen szél fuj. ennélfogva ily 
tények láttára nagyon kedvezőnek tolód­
ják a bécsi szelek járásid és készülőd­
nek a magyarok ellen.

Ezért van és csak a bán inkorrekt poli­
tikai magatartásának lehet tulajdonítani, 
hogy a pénzügyi kiegyezés annyi aka­
dályba ütközik. A bánnak, mint a magyar 
kormány orgánumának a horvát regnikoláris 
küldöttségben a magyar kormánynyal előze­
tesen megállapított álláspontot kellene képvi­
selnie, amint ez eddig mindig történt, de a bán 
ma" Magyarország ellen dolgozik, ezért tar­
tanuk a tárgyalások oly sokáig. A tárgyalá­
sok elhúzódása érleli a horvát pénzügyi 
függetlenség eszméjét s jellemző, hogy a 
bán magában Zágrábban engedélyt adott 
egy olyan népgyülés tartására, amely a pénz­

elő tt. A miniszterelnök és a honvédelmi mi­
niszter az összes jelentések szerint audienczián 
voltak ma a királynál, mégpedig hosszabb 
audienczián, s mindegyik külön. A minisz­
terek azonkívül tanácskoztak egymás között 
is. Széli Kálmán pedig a magyar házban 
hosszasabban tanácskozott gróf Apponyi 
Aberttel, a képviselöház elnökével.

A helyzet, noha aligha kapták meg a 
bécsi utasok már ma a végszót, elég tiszta 
és világos. Fejérváry miniszter a katonai kér­
dések', a véderő-javaslatok sorsa, a kétéves 
szolgálat elűkészitése dolgában tesz jelenté­
seket és kér utasításokat. Széli Kálmán a 
politikai helyzetről referál és a teendőkre 
nézve kap rendeleteket, Apponyi pedig ott 
van a háttérben, hogy a maga és a voll 
nemzeti párt álláspontját képviselje legalább 
a kormánynyal szemben, s a tanácskozások 
rendjén kellemes baritonján a nemzeti aspi- 
rácziókról mondjon dalt.

Hogy mi történt a, Burgban ma és mitör­
ténik esetleg még holnap, nyilván csak a 
húsvéti ünnepek után fog prccziz formában 
kipattanni. Hogy minek nem szabadott 
történnie, előttünk világos volt mindig, s 
változatlan marad most is. A javaslatok to­
vábbi erőszakos fentartásának és követelésé­
nek nem szabad történnie. Mert hiába­
való a nemzeti aspirácziók hangoztatása, 
most az elére állított helyzetben. Azokat 
méltányoltuk, követeljük hatvanhét óta, s 
minél többet kivívhatunk, annál nagyobb 
lesz a megelégedésünk és ürömünk. De azt 
ne h igy je senki, se kormány, se volt nem 
zeli párt és no is akarják elhitetni a ko-

némi sallang es

czifraság kedvéért fel fogja áldozni az or­
szág érdekeit 1

Az ellenzék megmarad amellett, amit 
mondott. Mindent tárgyal s minden hasznos 
munkál megenged, csak a katonai tulköve 
teleseket nein.

Becsben is csak ebben az értelemben tői 
tűnhetik döntés. Minden más csak akaratot 
jelent, de nem sönlést. ..

A iiap eseményeit ill mondjuk

rónával, hogy az ellenzék

(8ttoden Jog fantartva )

A MÉREGVÁSÁR.
Irta: OHNET GYÖRGY.3*

A vendéglős nyugtalanul tekintgelelt be a 
leiig nyitott ajtón, de Krisztián nem tudott 
főbbé magún uralkodni. Az a kicsapon- 
gási kedv, a mely a három hónap alatt 
tölgyülemlett benne, most nagy erűvel 
lor! ki. Vertemousse csillapítani igyeke­
zett. mire Krisztián egy palaczkot vágott 
leiéje, a mely — miután kikerülte — egy 
tükröt zúzott össze. Ugyanakkor Krisztián 
deges nevetésre fakadt, az arezvonásai el­

torzultuk. az ajkai vonaglotlak : teljesen a 
deliriumnak esett áldozatul.

— Valami szerencsétlenség történhetik! -
mormogd; Longin.

Eli, végezzünk— mondotta czinikusan 
• kuniron — nem fog berniünket megölni.

Megtöltött egy poharat puncscsal és Krisz­
tián ele helyezte, aki szó nélkül, komoran, 
kúttá. A barátai, megdöbbenve a tettüktől, 
hallgatagon néztek reá.

\uy mit. néztek úgy reám ? — kiáltott 
n'tjuh. Krisztián mi bajotok van? Engem 
megindítottatok és li a félúton akartok ma- 
iadni? Csinos ficzkók, mondhatom. Még a 
tikörökhöz hozzá se fogtunk; hozzanak 
\ ernier félét, (Jordon jaune-t! Nem illenék, 
hogy házunk termését itt meg ne ízleljük. 
Hallotta, pinezér?

Miután a fiú mozdulatlan maradt, rá- 
rivalií:

-- Alszik"? Majd folébresztem !
fölkapott k'M tányért, egymáson összetörte

v: poharukat vagdosott a padlóhoz; azután 
vigyorogva megfogta az asztalt, hogy bará­
taira döntse, de az ereje cserbenhagyta. 
Gyönge sóhajtást hallatott, lehanyatlott a 
székre, a tejét ide-oda himbálta és aztán 
elvesztette eszméletét. Ebben a pillanatban 
aszalón ajtaja kinyílt; Dhoriel Etienette, 
tekeve ruhahau, csipkével a szőke haján, 
sápadtan, de biztosan belépett.

Ah, elkésett — mondotta keserűen

Longin — nézze milyen állapotban van ez 
a szerencsétlen.

1 gylátszik, megérett a házasságra 
jegyezte meg Etienette ironikusan — mit 
csináltak ezzel a szép völegénynycl ?

— Az ördög vigyen cl, ha tudom ; 
válaszolta Vertemousse •— itt nem lehet 
hagyni és a lakására sem lehet vinni, annyi 
bizonyos.

— Megszabadítom önöket tőle -- vállal­
kozott Etienette — hozzák le, a kocsim itt 
van a kapu előtt. Majd elviszem magamhoz, 
ápolni fogom és lábraállitom.

— Oh, kegyed igazim jó barát.
— Nemde ? Lássák, én igy boszulom meg 

magam az ü alávalóságáért.
Gonosz lény czikázott a szemében, mi­

közben folytatta: .
Előre megyek, hogy figyelmeztessem a 

kocsist... Kövessenek! . . . Na, ha a famí­
lia ezután sem lesz hálás, akkor örökre ki­
gyógyulok az önfeláldozásból . . .

Clamiron és Longin karonfogták Krisz­
tiánt és vitték a magával tehetetlen testet; 
az arcza ónszinü volt, a szemei meredtek. 
Nagynehezen lemásztak a lépcsőn, átmen­
tek a járdán és azután betuszkolták Krisz­
tiánt a kocsiba. Ez a hirtelen mozdulat föl­
rázta aíéltságából; révetegen nézett maga 
körül és tompa hangon dörmögte:

— Áh, áh . . . egy asszony . . . mit csi­
náljak vele? . . .

Befészkelte magát az ülésbe és nyomban 
hortyogni kezdett. Etienette-t meg sem üs- 
inerte.

A szép leány egy mosolyt röpített Clami­
ron és Longin felé s azután odaszólt a ko­
csisnak :

— Haza!
VI.

Ezen az este a Vernier-Mareuil palota ra- 
gyogó fényben úszott. A Malesherbes-téren 
rendőrök szorították vissza a tömeget, amely 
minden áron látni akarta a gazdag bankár 
házába siető előkelő hölgyeket és urakat. A 
csodálkozás moraja futott végig a kiván­
csiakon, ha egy-egy elegáns asszony kilib­
bent a hintájából az ivlámpáktól megvilági-

' tolt járdára. Lassan, ünnepélyesen vonultak 
föl a lógatok és siket zajjal robogtak be a 
virágos, vVlanfényben fürdő udvaron. A lép­
cső mindkét oldalán egy-egy szolga állott 
mozdulatlanul, vörös linómban, selyem ha­
risnyában. parókában. A vesztibiilben, a ru­
határ ajtaja előtt, a mailre d'hotel-ek ké­
pezlek sorfalat. A mosolygó párok szakadat­
lanul jöttek, a nők hali "belépőkben, virággal 
a hajukban, a férjek vagy apák bundákba 
burkolódzva —* üdvözölték egymást, moso­
lyoglak, csevegtek.

Gyönyörű fogadás, szép ünnepség volt 
ebben a palotában, a mely az ilyen ezé- 
lokra különösen alkalmas volt. A szalonban, 
a hol a leghíresebb festők mesterművei 
függtek a falon, mindjárt a bejárásnál Ver­
nier állott és fogadta a vendégeit. Három 
lépésnyire tőle Énmline Templier báróval 
beszélgetett. Azoknak, a kik eléje járultak 
az üdvözlésre, gépiesen nyújtotta a kezét, 
mosolygott feléjük, vagy néhány barátságos 
szót intézett hozzájuk oly elfogulatlanul, hogy 
a közötte és a férje között levő különbség 
még jobban kiélesödött. Mikor egy öreg ur 
közeledett feléjük, a kinek a melle tele volt 
rendjelekkel, Vernier fontoskodva fordult neje 
felé:

- Emeline ! ... U exeliencziája, Német­
alföld nagykövete!...

Vernier-né a hivatalos személyiség elé ment, 
hogy üdvözölje. A báró fölhasználta ezt az 
alkalmat és bement a belső termekbe. Egy 
csoportban megpillantotta Vertemousse-t, 
Clarriirot, Longint, az elválhatatlanokal; hozzá­
juk lépett.

— Végre! — kiáltotta Clamiron — Tem- 
plier-t eleresztette már a háziasszony? Igen 
szűkre fogta az imént önti...

- Mindennek meg van a maga ideje — 
mondotta a báró elfogulatlanul — eleget őr­
lődtem már az ajtónál, most önökkel sze­
retnék egy kissé mulatni! . . . Vernier- 
Mareuil szerelmes a diplomatákba és a fele­
sége ép most mosolyog egy üreg, ordókkal 
telerakott urra . . . Megszöktem tehát . .
logy mulatnak ?

Folyt, köv.)

A Magyar Nemzet estilap ezt a féiliivatalo 
jelentést adja: *

Széli Kálmóm miniszterelnök, mint min 
den esztendőben, úgy ezúttal is közvetle­
nül liusvét előtt elutazott Becsbe. A minisz 
terelnököf a király ma délelőtt hosszabb 
ideig tartó magánkilmllgatásón fogadta. Tér 
mószetes, hogy a miniszterelnök ez alka­
lommal ö Felségének a magyar parlamenti 
helyzetről is referált. A bécsi tartózkodás 
után Széli Kálmán Hátúira utazik, ahol 
húsvéti ünnepekéi fogja tölteni. A király a 
délelőtt folyamán báró Fejérváry lionvé 
delmi minisztert is kihallgatáson fogadta.

A Pester Lloyd abend blattja élén ez a bécsi 
sürgöny áll:

Becs, április 8.
Széli Kálmán miniszterelnököt ö Felsége 

király ma délben egy óra hosszat tartó ki­
hallgatáson fogadta, hogy a miniszterelnök a 
parlamenti és politikai helyzetről jelentést 
tehessen.

Délután két órakor gróf Apponyi Albert, 
a képviselöház elnöke megjelent a bankgasszei 
magyar házban, a hol közte és Széli Kálmán 
miniszterelnök között hosszabb tanácskozás 
olyt.

Fejérváry Géza báró honvédelmi minisz 
tért a fölség délután három órára rendelte
magához kihallgatásra.

*

A félhivatalos Magyar Távirati Iroda sür­
gönyei ezek:

Bóce, ápr. 8.
U Felsége ma délelőtt liz órakor hosszabb 

kihallgatáson fogadta Széli Kálmán minisz­
terelnököt. A miniszterelnök holnap innen 
Bátótra utazik.

Becs. ápr. 8.
Ü Felsége hosszabb kihallgatáson fogadta 

báró Fejérváry Géza honvédelmi minisz­
tert.
A teljesség okáért a Budapesti Tudósító tav­

aiét is adjuk, noha az se tud többel:
Béoe, ápr. 8.

Széli Kálmán miniszterelnököt ma dél­
elölt liz órakor ö Felsége hosszabb ma­
gánkihallgatáson fogadta, amelyen a mi­
niszterelnök jelentési lett a helyzetről. 
Délután ö Felsége báró Fejérváry Géza 
honvédelmi minisztert fogadta ugyancsak 
magúnkihallgatáson.
A miniszterelnök holnap Rálútra utazik.
A bécsi lapok jelentéseiből és kommentárjaiból 

ezeket reprodukáljuk:
A Neue Freie Presse értesülése szerint 

a miniszterelnök igen alapos jelentést ter­
jeszt a király elé a politikai és parlamenti 
helyzetről. Szükségessé vált ugyanis a bécsi 
lap szerint, hogy a kormány döntő állás­
pontot foglaljon el, a mihez a király jó­
váhagyásul is ki kell kérnie. Természetes, 
hogy első sorban katonai természetű ügyek­
ről van szó. A közös hadügyminisztériumban 
bízásán dolgoznak a kétévi katonai szol­
galat ügyet megvihigitó jelentésen, mely­
nek bi •terjesztését báró Fejérváry őszre 
Ígérte a magyar képviselöliáznak. Az ujoncz 
javaslaton kívül alkalmasint erről a re­
formról is szó lesz az uralkodónak a ma­
gyar miniszterekkel való tanácskozásain 
miután ennek a kérdésnek igen nagy hatása 
lehet a magyar parlamenti bonyodalmak 
megoldására.

Egy fővárosi estüáp ezeket jelenti l’-'csből:
Széli Kálmán ma délelőtt á Bécsi Burg­

ban kihallgatásra jelentkezett. A magyar 
miniszterelnök rendkívül zárkózol: volt az 
audienczia előtt i=. után is és Fy nem le­
het megállapítani, hogy milyen előterjesz­
tést tett az uralkodónak < - almi milyen 
választ nyert. Valószínűleg a doing nem 
nyert n mai napon befejezést. .\v. ural­
kodó az előterjesztést meghallgatta, de a 
választ ma még arra nem adta meg. Be­
avatott politikai körökben ma is azt íarí- 
ják, hogy Széli Kálmán semmi szín 
alatt sem fog heh'menni az ex-lexbe. 
0 látja azt, hogy az ország jogos követe­
léseinek megtagadásából csak a válságok 
egész sorozata fog bekövetkezni úgy a 
dinasztiára,mint a nemzetre nézve. Mindezért, 
a felelősséget Széli elvállalni nem haj­
landó. Azért keresi a kibontakozás útját 
és azért tett előterjesztéseket a Burgban 
a magyar törvényes követelések ki­
egyenlítése iránt. Becsből ma olyan hí­
rek érkeztek, hogy udvari körökben for­
mális engedményekre gondolnak. Némi 
kedvezést akarnak tenni, csakhogy a nem­
zet komoly elhatározását gyengítsék. A 
magyar politikai köröket ezek a hívek meg­
lehetősen hidegen hagyták.
Egy másik bécsi tudósításban a következőket 

jelentik-
Bécs, ár-r. 8.

Széli miniszterelnök délután a magyar 
házban hosszasan tanácskozott gróf Appo. 
nyival a parlamenti helyzetnek husvl után 
várható alakulásáról és később báró Fe­
jérváry val értekezett behatóan, aki idő­
közben visszatért a királyi kihaibmmsrúl.

Báró Fejérváry délelőttjé! |.- inlén 
konferálás foglalta el, a mely Piireich 
hadügyminiszterrel és gróf Welsershoimb 
osztrák honvédelmi miniszterrel tout a, 
királyi audiencziát megelőzőleg.

Széli miniszterelnök bizonyos hüTorrás 
szerint igen különös véleményen van. Azt 
tartja, hogy a május elsejével esetleg 
indemnitás nélkül beálló állapot nem 
törvény enkív üli ("?), .hanem c-upán 
költségvetés nélkül való kényszer- 
allupot a kormányra nézve <?). mert 
az országgyűlés többsége n f'iha- 
talmazást, hajlandó volna megadni s csu­
pán technikai nehézség az, hogy a 
zék ezt megakadályozza, nem p 
döntő (?) parlamenti többség biz;*' 
ságának a jele.
Egy kicsit különös hir. ugy-e bár ?

Hogy egy kis pikantéria se maradjon 
zetül, följegyezzük, hogy a Mug\ ur A 
este még a következő nagyfontosságn 
anteríilet-t közli:

Széli Kálmán miniszterelnök. 
mint belügyminiszter, e hót csü'.lr! 
áprüis 9-én nem tart kihallgatást.

A bécsi esti lapok jelentései a következük:
Széli Kálmán magyar miniszterelnök és 

Fejérváry báró honvédelmi miniszter itt időz­
nek és a mai napon alkalmuk nyílt arra, hogy 
a királynak a magyar politikai helyzetről 
jelentési tegyenek. Széli tegnap titkára* 
báró Skerletz kíséretében érkezett ide. Az 
a hir, hogy Széli miniszterelnök neje is 
Becsben van, téves. Széllnú Bátótra utazott 
és odamegy innen Széli Kálmán is, aki a 
húsvéti ünnepeket Rátúton fogja tölteni. Széli 
tegnap délután magánügyeket intézett el, 
ina délelőtt tiz órakor pedig kihallgatásra 
jelent meg az uralkodónál. Csaknem egy 
óra hosszáig tartott az audienczia. A kihall­
gatás után Széli még Golúchovszkival és 
Körberrelis értekezett és még ma este el­
utazik, de kijelentette, hogyo hó 17-én,Mária 
Anna föherczegnö renuncziácziúja alkalmával 
ismét Becsbe érkezik.

Báró Fejérváry is megjelent a király­
nál. Fejérváry kihallgatása szintén hosz- 
szabb volt. Se az ö, se Széli kihallgatásá­
nak tartalmáról eddig semmise szivárgott 
a nyilvánosság elé, mivel a lapok tudósítói 
a miniszterekkel, kiket lakásaikon nem le­
hetett megtalálni, nem beszélhettek. Ezzel 
szemben állítólag beavatott bécsi politikai 
körökben azt állítják, hogy azok a hirek, 
mintha a magyar miniszterek jelenlegi bécsi 
utazásának az lett volna a czélja, hogy a 
király beleegyezését eszközöljék ki a 
véderőjavaslatok visszavonására, a való­
ságnak nem felelnek meg. Se Széli, se 
liéjérváry a mai audienczián erre nézve 
semmiféle javaslatot nem telt. Gróf Apponyi 
Albert felkereste Széüt és hosszasan érte­
kezett vele.

Budapest, április 8.

Polónylt megválasztották A parlament 
visszanyerte egy nagy politikai érzék . .-.ze- 
lcs tudásu és telette agilis tagját: i’-dónyi 
Géza ma délelőtt ismét óta képviselő A - 
divásúrhely polgársága adott neki marid u- 
mot. A választásról, a melyet íadom sze­
rint igen változatos eseménye!; előztek n 
a következő tudósítás szól :

Vaja,a István választási elnök r.-zge! nvolez 
órakor nyitotta meg az ak’ust. Jelűitek voltak: 
Po lányi Géza függetlenségi és Tv sunyi torié-r 
az újra fellépett szabadelvüpurti. A szava: - i ; 
küldöttségnél folyt. Az egyiknek elnöke Vájná 
István, a másiké Bogdán Artúr vn’t.

ték meg. A rend főntartására két -zúz el 
hadseregbeli bakát, két század huszárt 
csendőrt rendeltek ki. Délelőtt 10 órakor 
vázátok aránya ez volt: Bölényi Géza 
gányi Sándor 48. Tizenegy órakor 
Sándor 91, Polónyi Géza 119. Nceyed 1

ki a kerület képviselőjének.

EGYHÁZAK.
Húsvéti isteniUeztelc tak. A római katolikus 

egyház minden egyen alkalommal nagy fénynyl 
és ünnepséggel üli meg a nagyhelet és a húsvéti 
ünnepeket. A fővárosban holnap f kele gyászba 
öltöztetik a templomokat, felállítják a szent síro­
kat s megkezdődik az ábitalos híveknek a szent 
sírokhoz való zarándoklata.

Az istenitiszteletek sorrendje is meg van már 
állapítva, e szerint:

A belvárosi plébánia-templomban csüt rlö- 
kön reggel kilencz órakor nagy mise és ollár- 
íosztás. Délután három órakor Jeremiás siralmai, 
l’énteken reggel tíz órakor passió, könyörgések, 
keresztlefátvolozás, csonka mise. szentse.; J: tétet 
a szentsir fölé és szentbeszéd. Délután két órakor 
(örmenet a belvárosi plébánia területén levő 
szentsirokhoz, utána szentsirimádás és Jeremiás 
siralmai. Két órakor a szentség visszavJ.aiik u 
kápolnába. Szombaton reggel hat órakor szentség- 
tivitel a szentsir fölé, fél nyolczkor tűz, tömjén, 

gerezdek, gyertya és keresztkut szentelés és mise. 
lusvét napján reggel hat órakor csendes mise, a 
íusvéti bárány és kenyér megszentelő-e, tiz óra­
tor ünnepélyes nagy mise. Hétfőn ugyanez.

A lipótvárosi templomban csütörtökön reg­
gel kilencz órakor ünnepélyes istentisztelet, dél­
után három órakor Jeremiás siralmai. Pénteken 
reggel kilencz órakor missa praesanctificata, az 
Ollárszentség kitétele a szentsir fölé és utána 
szentbeszéd. Délután három órakor Jeremiás si­
ralmai, hat órakor szentségbevétel. Szombaton reg­
gel nyolez órakor tűz, tömjén, gerezdek, gyertya 
és keresztkut-szentelés, utána ünnepélyes szent 
mise. Délután hat órakor ünnepélyes feltámadás. 
Vasárnap reggel hét órakor csendes mise, fel ki-

Csüt|
ileoczkor s| 
mis a, íé’tizj 
üt órakor l| 

A Perei 
ge"; nyolez! 
után heronj 
reggvi fél 
szent sir fi 
érakor Jerá 
órakoi -z| 
gyertya- 
fél óik 
nyolca < l 
latosság. I 
ilvilitt ulti 

A Szer 
kilencz • aj 
négy óir.kq 
keii reggé 
négy éra; 
Laton reg 
gyertya 
ünnepély ( 
ti/kor ma 
Után fél í 
Hétfőn i:y 
dikáezió,

vr;

12 ura. m 
6Zéd>- ; .ui
két M Jr 

Buda«, 
órakor ; i 
piédiká!

I
d. e. 9 
beszédet 
bor pú­
dét mór 
por (I 

Budái 
őrako r 
det mon 
Fábián .n«i 
téri temp 
Béla, ur; 
d. n. c 
s fazeka: 
dikái 

A De
rege., zc
<s urvnero:

cd'_r ;t után 4 óra
lm: vm- Béta ?. ieil

1

el vérrp-
" ■' t ma

űraker kar 
5=zt U rvi 
lásmagyari 
V 87. 1,"

Elökcsz
polrikai •ef. egyház

I
kerül* 1 kű 
"int a fáz:

ügyi s J< 'esz Dehn;
■óbb fe:adr 
Virgva’ása.

rynilák. 
délvek Ini 

Áz ü_ 
ban van 
Syveion 
borához 
a volt 1 
le ovi; j

szav.it- rálasztá-i
kezd- i gvar. ■.
!•" '">7«. -í kabinet já­
és fO széról t n

Jaure?
* rezére <:, / j- ben. Eiub

gányi ‘etvéti a
' óra­ létéit.
jelűit tick le
tották tirak — «

dr D 
renne?: 
látott Lizj 
követke 1

«A
ran t 11
badbirós
kozásbail

— Mi|
ségek se

*. — A
Dumas.

t -N(
1 Dreyfus 
! volna, d

f kisértem 
? ilyen m< 

meg Du 
— E: 

A birósí 
illető, 

t, — T<
{ a melye 

nem ke 
■ amit ön 
W — Ni 

r — Tí
zalai?

, —Az
ön meg 
hatok.

— 1|

zeíeiveil 
ön megg



3

tprilis 9.

3nti I’ 'ősből:
í "-si Burg- 

(í. A magyar 
larkúzo v >lt az 

és ig v nem le- 
V' II rit'l jesz-

a! H ii milyen 
a I ""1-; nem 

|, rzést. A ; urn I- 
hallfiatta. de a 
adt; nii'g. Be- 

I lart-
I szin 

az. ex-lexbe.
■ Jew- követe­

li ak <•<• V a Tagok 
7.21 Í liliV cl 

bézve. Vli] dezért 
ti; i.- haj- 

Kmt ik< útját 
a Bnrgban 

I Mi­
ma oiy an hi- 

körükbvn for- 
idolnak. Némi 
khogy a nem-
trvhmyifspb X
k u h:v.v; meg- 

a küvet ezoket

I

lav J.- I:-r. 'Mil?
[riven van. Azt 
|/l. •/ esetleg 

állapot nem
nem csupán 

kém szer­
ve iv . mert'

■n-

,..r 9

,1

iryvn

8

<;< j

ki ke

lar

se Ó3 oltár -
pi. ;ra inai.

könyörgések, 
ni j" tétel 
án két órakor 

Iterülétén levő 
s Jeremiás 
izayitaiik a 

iker szentség- 
tüz, tömjén, 

teles es mise. 
endes rr. <\ a 
elé e, i; 7 ó ra­

li -
törtökön 
|ÍSZt»-.>t, (jé;.
ffli. Pénteken 
n.-iii.i.'-ai;», az 
ölé és utána 
Jeremiás si­

ll
A-:, gyertya 
itiiyes szent 
feltámadás.

Imue, fel ki-

Csütörtök, április 9.
Jeneskor szentbeszéd, utána ünnepélyes nagy 
mise, íéltizenkettőkor csendes mise és délután 
lit órakor litánia. Hétfőn ugyanez.

A Fereneziek templomában csütörtökön reg- 
gei nyolez órakor szentmise és oltárfosztás. Dél­
után három órakor Jeremiás siralmai. Pénteken 
reggel fel nyolezkor csonkamise, szentségkitétel a 
szent sir fölé és szent beszéd. Délután három 
órakor Jeremiás siralmai. Szombaton reggel hét 
órakor .szentségkitétel, tűz, tömjén, gerezdek, 
gyertya- es keresztkutszentelés és mise. Délután

német újtalosság.
A Szerviták templomában csütörtökön reggel 

kiiencz órakor nagy mise, oltárfosztás. Délután 
négy órakor karima és Jeremiás siralmai. Pénte­
ket! reggel ki lenéz órakor csonkamise, délután 
négy urakor karima és Jeremiás siralmai. Szom­
baton reggel nyolez órakor Jüz, tömjén, gerezdek, 
gyertya és keresztkutszentelés, este hét órakor 
ünnepélyes feltámadás. Husvétnapján reggel fél 
tízkor magyar prédikáczió, utána zenésmise. Dél­
után fél ötkor litánia, ötkor német prédikáczió. 
Hétfőn ugyanaz, délután fél hétkor magvar pré­
dikáczió.

A protestáns istenitiszteletek sorrendjét a 
nagypénteki istenitiszteletek nyitják meg, 
mel" alkalommal az összes templomokban, ima- 
házakban délelőtt és délután is egyházi beszéde­
ket mondanak. A főbb templomokban a nagy. 
pénteki és húsvéti istenitiszteletek sorrendje a 
következő'-

A kúl. iu-téri er. ref. templomban nagypén­
teken délelőtt 9 órakor prédikál Kuliíáv László, 
úrvacsora, ^eszedet mond Pupp Károly, d. e. fél 
12 oia.,01 módikéi Takaró Imre, urvacsorai be­
széde; mond Pupp Károly, d. u. 3 órakor prédi­
kál Moór Péter.

BmLf:, a Fazekas-téri templomban d. e. 10 
órakor prédikál Haypál Benő, d. u. 3 órakor 
prédikál Kovács Lajos.

Husvét első napján a Kálvin-téri templomban 
d. e. 9 órakor prédikál Papp Károly, urvacsorai 
beszédet mond Kuli faj László, d. e. fél 12 óra­
kor prédikál Pruzsinszky Pál, urvacsorai beszé­
det mór 1 Papp Károly, d. n. 3 órakor prédikál 
Forgács Gyula.

Budán, Fazekas-téri templomban d. e. 10 
őrako prédikál Haypál Benő, urvacsorai beszé­
det mond Fábián János, d. u. 3 órakor prédikál 
Fúbuin János. Husvét második napján a Kálvin- 
téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Sörös 
Béla, urvacsorai beszédet mond Papp Károly, 
d. u. 3 órakor prédikál Forgács Gyula. Budán, 
a fazekas-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Fábián János.

A Deák-téri ág. ev. templomban: Pénteken 
reggel tizenegy órakor karének, utána prédikál 
és úrvacsorát oszt Horváth Sándor lelkész. Dél­
titán 4 órakor irásmagyarázatot tart Hamrák 
Béla ?. lelkész. Husvét napján reggel tizenegy 
óra ke r karének, utána prédikál és úrvacsorát 
?szt Horváth Sándor lelkész. Délután 4 órakor 
irásmagyarázatot tart ifj. Porkoláb Gyula s. lel­
kész. Hétfőn a sorrend ugyanez.

Előkészületed a zsinatra. A tiszántúli ev. 
*fcf. egyházkerület elnöksége már szétküldte a 
kerül»;; közgyűlésre szóló meghívókat. Ezek sze­
dni a közgyűlés május IS és 4következő napján 
'e=z Dchr czcnben. Ennek a közgyűlésnek leg- 
rőíbb feladata lesz a zsinati törvénytervezet 
birgyalása.

A császár levele.
— .1 fölidézett Dreyfus-pör. —

Fi.aicvlao mágián a szenvedélyesebb po- 
'itikuFck o már ellemeletinek hitt Dreyfus- 
ügyet, í'duiilottál. Annak idején ez az ügy 
»lég erkölv-ű kér! okozott ti grande nation- 
wk -a mii; r . ? ügyet másodízben letár­
gyalták. mindenki azt hitte, hogy a szenve­
délyek hullámai most már elülnek.

Az ügy ’A-lujit;: a tudvalevőleg kapcsolat­
ban van Syveton képviselő mandátumával. 
Syrer on ugyarL. aki a naczionalisták tá­
borához lortozik. annak idején aposztrofálva 
a volt Waldeek-Rousseau kabinetet, ezt a 
Dreyfus-iigygyel ismét kapcsolatba hozta s 
rálasztá-i jelzőkén' odalökte választói elé azt 
i gyám: A fást, hogy a volt kabinet a külföld 
tabinetjr- volt, mert a Dreyfus-iigyben le­
szerelt. n német <?ászár előtt.

Jan rés, ; szoeziálista parlamenti csoport 
rezére ezt a dolgvi szóba hozta a parlament­
ijén. Előbb a sajtéiban nyilatkozott, ismer­
hetvén a Dreyfu -ügy vitásnak tartóit rész­
leteit. A legutóbbi kamarai ülésen, a mely- 
nt 1; lefolyásáról már részletes tudósítást ad­
tunk — -Inurr-s IIj körülményképen előadta, 
dr. Dumas ügyvédnek Merle őrnagygyal, a 
renne?; katonai bíróság egyik tagjával foly­
tatott bizalma - beszélgetését. D -. Dumas a 
következőket mondotta el :

«A rennesi katonai bíróság ii'úse' i tin gyak­
ran ta átkoztam Merle őrnagygyal, aki, mint 
hadbirósági ülnök többször résztvelt a tanács­
kozásban. Egy alkalommal azt mondja nekem :

— Mindig a lelkiismeretem vezérelt és két­
ségek soha sem kínoztak.

*, — A Dreyfns-ügvben sem — kérdezte dr
Dumas.

i — Nem. Nekünk feltétlen bizonyságunk volt 
j Dreyfus bűnösségéről. Szívesen felmentettem 
^ volna, de ez lehetetlen volt.
• — Én a rennesi pert alaposan figyelemmel
/ kisértem, de semmit sem találtam, ami egy 
í ilyen meggyőződést igazolhatott volna, jegyezte 

meg Dumas.
r — Ezt kívülálló ember nem ítélheti meg 

A bírósághoz kellett, hogy tartozott légyen az 
illető.

,, — Tehát ismer ön bizonyos dolgokat,
{ amelyek a nyilvános tárgyaláson .szóba 

nem kerültek ? Talán a titkos dossier volt az, 
amit önnel közöltek ? 

k — Nem.
f — Talán Cernuschi és Mercier nyilatko­

zatai ?
— Azok sem. Nyomós okaink voltak, melyeket 

ön meg nem ismerhet. Én ezekről nem szók 
hatok.

*— Talán Eszlerházy felmentése ? .él
— Ugyan kérem!
— Akkor csak a német császár,széljegy­

zeteivel ellátott borderei befolyásolhatta az 
ön meggyőződését.

— (Meglepetve.) Honnan tudja ezt?

— Mindjárt gondoltam — felelte — dr.
Dumas. — Tehát mégis igaz a német császár 
sajátkezű jegyzékének a története.

— Erről sohasem szabad beszélni. Mert 
ezzel az egész ügy újból felszínre kerülhet. 
Egy másik beszélgetés alkalmával Mer/e ezt 

mondta :
— Ha tévedtem, akkor azt kívánom, hogy 

ezt be is vallhassam.
Más alkalommal pedig igy szól:

— Doktor ur elismerheti, hogy az ember 
jóhiszemüleg tévedhet is.
■üz a beszélgetés szolgált'most Jaurés ak- 

cziójának kiindulási pontul s a. vége az lett 
— a mint a tegnapi sürgönyökből már is­
meretes — hogy ez az áldatlan Dreyfus- 
ügy csakugyan uj napirendre kerül. Meg pe­
dig abban a formában, hogy hamisitvánv-e 
az a levél, amelyet Vilmos császár állí­
tólagos jegyzeteivel mutattak he bizalmas 
iratnak.

A mai hírek egyébként, itt következnek:

A kamara döntése.
Paris, ápr. 8.

A kamarában tegnap este ért véget az a 
vita, mely Jeurés-nek a Dreyfus-ügyre vonat­
kozó leleplezéseinek nyomán keletkezett. A 
Vita végén Jaurés és Brisson a napirendre 
vonatkozólag azt o javaslatot terjesztette elő, 
hogy a ,kamara vegye tudomásul n kor­
mány nyilatkozatait és utasítson vissza min­
den pótlást.' Ezzel szemben állott Chapuis- 
nek a következő indítványa: A kamara 
bízván n kormányban és el lévén tökéivé
arra, hogy Dreyfus-ügvet nem 
vonj a ki az igasságszolgáltatás ha­
tásköréből, áttér a napirendre.“ A ka­
mara 250 szavazattal 75 elenében CIm­
puls indítványát fogadta el. Az ülés este 
10 óra 25 perezkor végződött, a következő 
ülés május 19-én lesz.

Az újságok.
Az újságok különben a kamara tegnapi ülésé­

vel foglalkoznak és az elfogadott napirend jelen­
tőségét kommentálják. A radikálisok egy része 
nem csatlakozott Jcmreshoz, a nélkül azonban, 
hogy ezzel megvonta volna bizalmát a kor­
mánytól. A naczionalista újságok nagy megelége­
déssel konstatálják, hogy a többség nem fogadta 
el Jaurés indítványát. Ellenben Jaurés újsága, a 
Petite République azt írja, hogy egy cseppet 
sem törődik azzal, hogy miféle napirendet fogad­
tak el; a fődolog az, hogy Jaurésnak sikerült az 
országot arról meggyőzni, hogy a -DroWn.s-doiog- 
ban még nagyon sok megvizsgálni való van.

Mi lesz ?
Parlamenti körökben nagyon eltérők a vélemé­

nyek a tegnapi szavazás fontosságáról. Némelyek 
szerint a hadügyminiszter, noha elvetették .Tauré 
határozati javaslatát, mégis kénytelen lesz bevál­
tani azt az ígéretét, hogy adminisztratív vizsgála­
tot indít.

Mások véleménye szerint a ■Drevf/is-ügyben a 
tegnapi szavazás után nem lehet többé vizsgála­
tot tartani, a hadügyminiszter iegfűlebb nyomozást 
rendelhet el annak kiderítésére, hogyan tűnt el 
az iratok közül Pcllieux tábornoknak 1898. 
augusztus 31-dikén költ lemondó kérvénye. Ez a, 
nyomozás pedig semmiképen sern vezethet a 
Dreyfus-pör uj revíziójára.

Ezek az ellentétes fölfogásuk jutnak kifejezésre 
a lapokban is. A konzervatív naczionalista Gauiois 
azt mondja, hogy a Dreyfus-ügy most már alapo" 
san el van temetve, s ebben minden jó hazafi 
győzelmet lát. A szintén náczionálista Intransi- 
geanr szerint a hadügyminiszter meg fogja indí­
tani a vizsgálatot és az iratokat át fogja adni a 
aemmittiszéknek, mely ezután egész csöndben ló 
fogja hirdetni Dreyfus fölmentését. A szocziálisla 1 
Petit Republique azt irja, hogy a kamara teg­
napi ülésén Ribot és Cavaignae ellenére és min­
den hamisítás ellenére hozzájárult a világosság és 
igazság terjesztéséhez, s eljön majd az a nap, a 
mikor Dreyfust ártatlannak nyilvánítják és a 
volt vezérkar által elkövetett bűntetteket meg fogják 
bélyegezni. Több ellenzéki lap véleménye szerin1 
a tegnapi szavazás súlyos vereség volt Jaurésra 
nézve, a kormány lerázta magáról a szoeziálisták 
igáját, s ezzel a többség megrendült.

A kicsapott honvédhadapródok.
— A pécsi botrány. —

A pécsi lionvédhadapródiskola botrányáról 
még egyre érkeznek a részletek, ti minél in­
kább megismerjük azokat, annál képtelenebb­
nek látszik, hogy ilyen okok miatt tönkre­
tették magyar link életpályáját s hogy ilyen 
szellemben nevelnek magyar honvédtiszte­
ket. Kémrendszer, inkviziezió, országos bot­
rány a Gotterhalte miatt, magyar honvéd- 
iskolában : józan észszel clhinné-e valaki? ...

A ma érkezeit hírek a következők :
A pécsi botránynak még egy áldozata van, 

egyik fiatal hadnagy, aki az intézet leghazafiasabb 
érzelmű tanára volt. Th. hadnagy megpirongalta 
a császári himnuszt éneklő öl növendéket:

— Szégyenetek magatokat!
Néhány nap múlva értesítették arról, hogy át­

helyezték Debreczenbe az ezredéhez s mindjárt 
tudomására juttatták azt is, hogy nem lehet többé 
katonai iskolai tanár.

Az öt éneklő növendék nem volt magyar fiú, 
hanem horvát. Ezeknek a helyzete most igen ter­
mészetesen nem a legkellemesebb. Érdekes rész­
let került nyilvánosságra arról az aktusról is, 
amelylyel a Poppel kizárását elrendelő végzést 
végrehajtották. Poppeltjelőszólitották s társai je­
lenlétében közölték vele a kizárást, nyomban 
megfosztván őt oldalfegyverétől. A lesújtott ifjú­
hoz odasiettek társai és résztvevőén szorongatták 
a kezét. Biíto századparancsnok ekkor félreszó- 
litotta a fiukat, valamit súgott nekik s azontúl az 
elkülönített Poppelhez nern közeledett többé senki. 
Hogy mit mondott nekik, nem tudhatjuk, mert 
Bittó százados becsületszavukat vette a növendé­
keknek, hogy nem mondják meg.

Érdekes, hogy az ország más katonai iskolái­
ban a szolgálati szabályzatnak azt a részét, amely 
elrendeli, hogy a vasárnapi istentiszteleteken föl­

váltva egyik vasárnap a Gotterhalle, másikon egy
magyar zeneszerző királyhimnusza énekelendő, 
alig tartják be. A soproni katonai főreáliskola 
egyik növendéke, aki tegnap Pécsett időzött, egy 
pécsi magasrangu katonatiszt kérdésére kijelen­
tette, hogy a soproni főreáliskolában nem szokták 
végrehajtani a <Dienst-Reglement>-nek ezt a pont- 
át s az istentiszteletek alkalmával egyáltalában 
semmit sem énekelnek.

így volt Pécsett is, legalább az idei tanévben- 
A múlt évben igenis az történt, hogy egyik va­
sárnapon a Golterhaltét, másikon Hoffer pécsi 
zeneszerző királyhimnuszát énekelték. Az idén 
azonban Pécsett sem alkalmazták ezt a szokást» 
csak éppen mérczius lö-én jutott eszébe az 
iskolaparancsnoknak, hogy vasárnap dac-zára, 
kopott háziruhájukban rendelje a növendékeket 
az istentiszteletre és éppen márczius 15-én jutott 
eszébe az is, hogy a régi szokás felelevenítését a 
Gotterhalte éneit éltetésével megkezdje,

Hogy ezt miféle hazafiul bölcseség és micsoda 
politikai tapintat diktálta a parancsnoknak, az 
mindörökre rejtély marad.

Az ügy legújabb fordulata különben az, hogy 
az intézet negyedéves növendékeit, a kiket az eset 
nyilvánosságra jutása óta szigorúan elzárva tar- 
jottak a külső világtól, tegnap hirtelen és várat­
lanul hazaengedték a húsvéti vakáczióra és 
ellenük a további vizsgálatot beszüntették. Hogy 
a szégyenletes inkvizitóriu.s állapotnak most vége 
szakadt, abban kétségtelenül fűrésze van a köz­
vélemény haragos fölzúdulásának.

Az intézet vezetősége maga azt. hozza föl. hogy 
rájöttek immár a forrásra, a melyből az intézet 
<belsfi házi ügye» a nyilvánosságra jutott. Hz a 
forrás egy Nagy nevezetű pék lenne, a ki beje­
lentette, bogy a hadapródiskolában szolgáló egyik 
szakaszvezetőtől hallotta a dolgot.

A hadapródiskola növendékei, mint tudjuk, le- 
csületszavukra jelentették ki, hogy nem tudják- 
miként került az eset Lire a lapokba. Ez azon­
ban nem volt elég, a vizsgálat azért tovább folyt 
ellenük.

Most azonban, hogy az iskola parancsnoksága 
azt állítja, hogy a közlemény Nagy J. péktől 
származik, ebből az következnék, hogy a növen­
dékek kicsaputása alapos ok nélkül történvén, 
az ártatlanul kicsapott'növendékeket fogadják 
vissza. De hogy erre a határtalan katonai elfo­
gultság, a mely ilyen lépésre szánta el magát, 
képes lenne, alig hihetjük. Itt csak parlament 
lesz képes a nemzetnek elégtételt szerezni.

_______EGYETÉRTÉS

EGYETERTES.
Azokat at. olvasóinkat, akiknek márczius 

15-én lejárt az előfizetésük, arra kérjük, 
hogy :t megrendelést idejekorán újítsák 
meg.

Előfizetési árak:
Egy hónapra ... 1 irt 80 kr. 
Negyedévre . . . 5 „ — ,
Félévre....................... 10 „ — *
Hölgy-olvasóink a Divatszalon-1 ked­

vezményes áron kapják. (Egész évre 4 
írtért, félévre 2 írtért, negyedévre .1 
írtért.)

Az előfizetési pénzek legczélszerübben 
postautalványon) az Egyetértés kiadó­
hivatalába küldendők: IV.. Yármegyc-utcza 
11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető 
az Egyetértés: a kihordó már másnap 
hozza a lapot az előfizető-i nyugtával 
együtt. Telefon-szám: 706.

Az Egyetértés
kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
Feridun bej.

A magyar ember mindig hálás, a mikor 
külföldi kiválóságok elismeréssel és iokon- 
sz.envvel nyilatkoznak Magyarországról. 
Nagyon sűrűn nincs részünk ebben. Kül­
földi diplomaták, tudósok, ha magyar 
vendégszeretetben részesülnek, ift-ott elis­
meréssel vannak irántunk. Hirdetik, hogy 
kultúránk mily pompás virágzásnak indult. 
Magasztalják szép fővárosunkat, intéz­
ményeinket, vendégszeretet iinkel. Vala­
hányszor a rokonszenvnek ilyen kife­
jezése nyilvánosságra jut, szivünket ki­
tárjuk és a rokonszenv minden nyilvánu- 
lását egész lélekkel viszonozzuk.

A sok dicséret után, a melynek rugó­
ját sokszor az udvariasságban kerestük, 
most a magyarság iránt érzett, rokonszenv­
nek tettekben nyilvánuló megkapó jelében 
van módunk gyönyörködni.

Egy külföldi notabilitús legutóbb ugyanis 
olyan módon adott kifejezést irániunk érzett 
rokonszenvének, amely nem a puszta szólás- 
formákhól áll, hanem amely tetté növeke­
dőit. Oly tetté, amely minden platói rokon­
szenves nyilatkozatnál becsesebb és nagyobb 
horderejű. Egy török diplomata, Feridun 
bej félmilliós kulturális alapítványt tett, 
melynek kezelését az Akadémiára bízta.

Vámbéry Árminnak, a világhírű, nagy 
tudósnak, alább közlendő levele ezt a ne­
vezetes és nemes alapítványt bőven ismer­
teti. Jele annak, hogy nemes lelkekben a 
magyar faj mily rokonszenvet tud kelteni. 
Ilyen tettben [nyilvánuló szinpátiút külföldi 
férfiú részéről csakugyan még nem volt al­
kalmunk tudomásul vehetni. De van ebben 
kiváló nagy része Vámbéry Árminnak is. 
Nagy tényezője ö annak, hrary a keleti né­
pek figyelme, rokonszenve és barátsága fe­
lénk fordult és az idők folyamán megerősö­
dött úgy, hogy most ilyen becses formában 
is megnyilvánul.

Vámbéry Ármin levele egész terjedőimé­
ben igy hangzik:

«Akárhogy gáncsolják és ócsárolják is török 
szomszédaink lassúságát a modern művelődés te­
rén való haladásban, mégis számos jel vall arra, 
hogy a mozlim társadalomban is lassan, de biz­
tosan ébredez Nyugat szelleme. Az európai világ­
hoz való közeledés és asszimiláiődás mind észre­
vehetőbben kezd mutatkozni. A XX. századbeli

ozmán mindinkább igyekszik kultuvtörekveseink- 
hez csatlakozni és e nemes felbuzdulás jeléül 
nagy örömmel utalok egy török diplomatának, 
Feridun bejnek egy kulturális alapítványára. Fe­
ridun bej tetőtől-íalpig modern képzettségű em­
ber, a ki a magas porta képviseletében több éven 
át működött Budapesten, Athénben és Madridban, 
most pedig alapítványával ékesen szóló jelét 
adta Magyarország iránt érzett rokonszen­
vének.

Feridun Lej legutóbbi budapesti tartózkodása 
alatt, 1902. május havában, közölte velem és még 
néhány barátjával, hogy végrendeletében, a 
mely a budapesti kir. közjegyzőnél van le­
téve, nagyobb alapítványt szándékozik termi, 
a melynek kezelésére a Magyar Tudományos 
Akadémiát fogja. felkérni. Az alapítvány 
500,000 frankra fog szólam. Ebből az összeg­
ből egyelőre 215,000 frankot már le is tett a 
Magyar Földhitelintézetnél, mint az Akadémia 
pénztáránál. Az örökhagyónak határozott óhajtása, 
hogy halála után az alapítvány egész összege 
a Magyar Tudományos Akadémia birtokába 
menjen át.

A nemes alapiló felhatalmazása alapján a kö­
vetkező részleteket közölhetem ebből a nagyjelen­
tőségű végrendeletből:

1. A Magyar Tudományos Akadémiára érték­
papírokból álló és a Magyar Földhitelintézetnél 
letett 500.000 franknyi összeget hagyok azzal 
a föltétellel, hogy ennek az összegnek a kamatai­
ból 12,800 koronát, négy egyenlő részre osztva, 
négy Magyarországon tanuló mohamedán vallása 
török fiatal embernek adjon ösztöndíj gyanánt. K 
négy fiatal honfitársam és hitfelem közül egvnek 
a teknikai tudományokkal, egynek a mezőgazda- 
sági tanulmányokkal, egynek zenével és egynek 
festészettel vagy szobrászattal kell foglalkoznia és 
magát abban tökéletesítenie.

Az ösztöndíjakat a Magyar Tudományos Aka­
démia igazgatótanácsa, a török császári hatóságok 
és a konstantinápolyi osztrák-magyar fűkonzulátus 
közös előterjesztésére olyan mohamedán vailásu 
török fiatal embereknek fogja adományozni, a kik 
erre előzetes iskolai képzettségük és erkölcsi bi­
zonyítványuk alapján érdemeseknek Ítéltetnek.

2. Az alapítványi tőke kamataiból évenként 
:1200 frankot olyan tanulmányok jutalmazá­
sára hagyományozok, a melyek egymással 
vérrokon magyar és török népek őstörténe­
tére, nyelvére és néprajzára vonatkoznak. 
Ennek az ösztöndíjnak a kiadása, természetesen a 
Magyar Tudományos Akadémia belátására 
bízat ik.

A nemes alapitól az a kívánság vezette, hogy 
hazája ifjúságának módot és alkalmat nyújtson 
arra, hogy a Nyugat gyakorlati tudományaival és 
művészetével foglalkozhassék és magát azokban 
tökéletesíthesse. Magyarországért való lelkesedése 
pedig arra indítóit, hogy akaratának végrehajtá­
sával a Magyar Tudományos Akadémiát, Magyar- 
ország első tudományos intézetét bízza meg. A 
haladni akaró ozmánok szemében mindig Ma­
gyarország volt az első lépés az Enró- 
pához való közeledésre. »Örök idők óta 
itt ízlelte meg a török először Nyugat 
műveltségét és ez a magyarázata annak a szere­
tetnek és ragaszkodásnak, amelyet hazánk iránt 
érez, a hol mindig vendégszerető fogadtatásra ta­
lált. Mi magunk is rég elfelejtettük már a régi 
visszavonást és perpatvart, amely a két test- 
vérnemzetet a múltban elválasztotta egymástól és 
az összes keleti népek közül mindig a törököket 
szerettük legjobban. Nem csoda tehát, ha Feri­
dun bej hasonló érzelmektől áthatva, Magyaror­
szágon, Kelet és Nyugat tulajdonképem átmenő 
pontján találta meg azt a területet, a melyen 
emberíes és hazafias szándékait leghiztosah- 
ban valósíthatja meg.

Kétségtelen, hogy hazánk kulim törekvései eb­
ben az irányban, azaz Kelet felé, szerepre van­
nak hivatva. Itt lehet és keli az európai művelt­
ség közvetítőjéül szolgálnunk s ezt Feridun bej 
is felismerte alapítványában.

A nemp.s alapitó elhatározásába azonban való­
színűleg személyes vonatkozások is játszottak 
bele, mert Feridun bej a magyar társaságban 
kedvelt személyiség volt. Különösen szívesen lá­
tott vendége volt az Andrássyaknak és gróf 
Andrássy Gyula, a hi a szahadságharcz 
alatt tudvalevőleg Magyarország diploma- 
cziai ügyvivője volt Konstantinápolyban, a 
tulok fővárosban legjobb barátai közé .szá­
mította Kiamil hejt, Feridun atyját. A nemes 
érzelmű török diplomata, a ki most oly fényes 
tanujelét adta a nálunk élvezett vendégszeretet 
elismerésének, egyideig követ volt Athénben is, 
a hol a hellén nép hazafias érzelmei annyira ha­
tottak reá. hogy görögbarát is La, de első sor­
ban mégis csak Magyarországot ajándékozta 
meg szeretőiével s ezt az érzelmét híven 
meg is őrizte.

Ami Feridun bej személyét és élete folyását 
illeti, örömmel gondolok vissza arra a szeretettel 
teljes vendéglátásra, amelyet a múlt század öt­
venes éveinek derekán nagy műveltségéről hires 
szülei házában élveztem, ahoi Feridun bejt már 
gyermekkorában megismertem. Atyja, Esz-Szaid 
Mohamed Kiamil bej (amint teljes neve mutatja, 
a próféta egyenes leszármazottja) az én időmben 
a nagykövetek bemutatója volt Abdul Medsid 
szultánnál és Egyiptom képviselője a magas 
portán. Szeretetreméltó, letőtől-talpig európai mű­
veltségű úriember volt, aki rokonságban volt a 
hires Fuád basával és fiát már kora ifjúságában 
a legjobb nevelésben részesítette. Közelebbi ada­
tokat maid akkor fogok közölni Kiamil bej csa­
ládjáról, ha megkapom a Konstantinápolyból kért 
adatokat.

I'úmhéry Ármin.

— Személyi hírek. József Ágost fuherczeg 
és neje ma Becsbe érkezett. — Ferdinand Károly 
í oh erezeg ma reggel Prágából Bécsbe utazott. — 
Károly Frigyes főherezeg tegnap Dívából 
Gardonneba utazott az olt időző szász király 
látogatására. — Lohkowitz herezeg cseh tarto­
mányi főmarsall tegnap — mint Prágából jelen­
tik — az utczán megcsúszott egy narancshéjon 
és úgy elesett, hogy bal ezombján in- és izom­
szakadást szenvedett. A herczeg általános állapota 
aránylag jó.

— A király látogatásai. Pécsből jelentik, 
hogy a király ma délután a Pisko-félc te­
remben meglátogatta a magyar festők kiállí­
tását és háromnegyed óráig volt ott. A ki­
rály megszólította László Fülöp, Manliei- 
mer Gusztáv, Mark, Tüll, Kernstock, 
Bihari, Kann, Bruck, Kézdi-Kovács és Fé­
nyes művészeket. Lászlótól a budapesti ki­
állítás felöl kérdezősködött s azt mondta, 
hogy reményű, hogy ezt a kiállítást is meg­
nézheti. Távozásakor dr. Lázár előtt ürömét 
fejezte ki, hogy a magyar festők müveit 
Becsben láthatta. A kiállításon előkelő ma­
gyar közönség volt jelen s a királyt távozá­
sakor zajosan megéljenezték. A király, 
mielőtt a magyar festők képkiállitását 
meglátogatta, délben egy órakor megjelent a 
méhészeti kiállításon, ahol megnézte a munka­
termeket, a kosárfonodát stb. Különösen

sokáig időzött a király a kiállítás magyar 
osztályán, a hol Sárosi-Kapeller minisz­
teri. osztálytanácsos fogadta és kalau­
zolta. A király több kérdést intézett Kapel- 
lerhcz, miközben folyton magyarul beszélt. 
Hosszasan szemlélte a gödöllői magyar ki­
rályi méhésztelep remek kivitelű festett min­
táját és csodálkozásának adott kifejezést, 
hogy a csak néhány év óta fennálló telep 
máris oly pompás fejlődésnek indult. Beha- 
íóan tudakozódott, a gödöllői méhészeti tan 
folyam belső szervezetéről és sikeréről 
szemügyre vette a tanfolyam egyes termeit 
és tudakozódott, a hallgatók polgári állása 
után. A király, mielőtt a kiállítást elhagyta, 
a magyar osztályról a legnagyobb elisme­
réssel nyilatkozott.

— Ar. angol király vendégségben. Az an­
gol király, a ki több napig volt Portugália ven­
dége, ma délben búcsúzott el a lisszaboni udvar­
tól. Ennek előtte még — a mint a távirati tudó­
sítás szól — meglátogatta az ottani kereskedőim. 
bíróságot. Az uralkodók fogadására összegyűllek 
a miniszterek, az udvari méltóságok és sok ke­
reskedő az ország minden részéből. A portugál 
kereskedelmi egyesületek nevében angol nyelvi; 
feliratot adtak át Edvárd királynak, a ki angol 
nyelven mondott köszönetét a fogadásért és fel 
iratért. Majd ezeket mondta:

— Hő és benső kívánságom, hogy országaink 
egymás mellett járjanak a haladás és a polgáro­
sodás utján és hogy a kereskedelmi politika 
egyöntetűségével hozzájáruljunk országaink é- 
gyarmataink kereskedelmének kiterjesztéséhez 
Ennek fenntartása leghőbb kívánságaim és törek­
véseim tárgya.

Az uralkodók azután a kísérettel együtt a 
királyi gályára szálltak. Az angol király yachtján 
reggeli volt, amelyen Edvárd király felköszönteit« 
a portugál királyt, mondván a következőket:

— Nemzeteink közölt több van, mint sző vét­
ség. Nemcsak kölcsönös jóindulatnál;, hanem a 
kölcsönös bizalomnak erős érzése vari közöltünk 
Országomnak, mint az önének, — ez erős hitem 
— _csak egy kívánsága van: fenntartani zászlaink 
becsületét és megtartani gyarmatainkat anélkül 
hogy mások birtokait csorbítanák.

Károly király a válaszában ezt mondta:
Látogatása mélyen meghatotta nemzetem szi­

vét. Látogatásának nem adhatott szerencsésebb 
befejezést, mint azokkal a beszédekkel, arr.elye 
két ma tartott. Mindig számíthat reánk mint hu 
és lojális barátaira.

Az angol yacht Ed várd királyival kevéssel 5 
óra után elindult. Két portugál czirkálóhajő 2< > 
mértfőldnyire kisérte az angol hajó:."

— A húsvéti körmenat s a—Gotterhalte
A húsvéti ünnepeken és más templomi újta- 
tosságok alkalmából eddig mindig a fővárosi 
helyőrség teljesített diszőrségi szolgálatot. A 
fültámadás ünnepén katonai zenekarok mu­
zsikáltak ; a körmenetekben katonai di.-zszaka- 
szok vettek részt. Az idei húsvéti ünnepek 
alatt azonban ez a katonai parádé e! 
marad. Az egyházi hatóság az idén B, mint 
minden esztendőben, megkereste a katonai 
hatóságot, hogy rendelje ki a dísz- 
őrséget, de a kirendelés dolgában katona ék 
nem intézkedtek. Ezt csak megelégedéssel ve­
hetjük tudomásul. Mert eddig még ájtatoshun 
gulatainkat, vallásos érzésünket is megzavar 
tűk a gyűlöletes császárnótával, a „Gotter 
halté“-vei, a melyet minden magyar ember 
felháborodása daczára muzsikáltak. Ajtötö­
ménél ben, a mikor a proezesszió körüljárt, 
egyszerre felhangzott a kegyelet-értő nóta 
és vége volt az ajtatosságnak. Hiába volt 
minden felszólalás, minden tiltakozás; u 
magyar ember ökölre szorított kézzel voll 
kénytelen ezt tűrni. Ha „az idén el 
marad tehát a katonai parádé, annak 
ismételjük — minden magyar ember 
csak örvendeni tud. A ...Gotterhalte“ többe 
nem sérti legalább vallási szertartások köz­
ben a hazafias érzéseket. Az egyes katonát 
nem éri az odium; hisz a katonák egyen 
kint magyarok és ők is kétségtelenül elfu, 
főtt haraggal hallgatták az otromba uu:i 
De a katonaság a maga egészében és szi­
lemében volt felháborodó - tárgya az ünne­
peken. Megnyugvással regisztrálhatjuk tehát, 
hogy az idei húsvéti ájlatossácokat mi sem 
fogja megzavarni. x

— Munkások kitüntetése. A kii.d\. ma:! a 
hivatalos lap közli, -ok évi hu szolgálataik el i - - 
méréséül Suchi József, a Neumann te-ívérek and; 
ipartelepe fömolnárának és May Vilmos bádog; 
a Boross testvérek budapesti í'émárugyár.i m 
vezetőjének a koronás ezüst érdemkereszifd • - 
Hurki János kőműves pallér, a győri Schiichtr-r- 
fcle épitűvállalat alkalmazottjának, valamint Mm 
esik József, a diószeghi gazdasági ezukor- 
szeszgyár művezetőjének az ezüst tüdéink •; 
iet adományozta.

— Házasságok. Az alábbi eiaiádi ,• LnL-i 
kaptuk: Dubai és szentgyürgyvölgyi Széli Iga.K-z 
és neje született csengeri Háczky Ilona örömmé, 
tudatják szeretett leányuknak, Mariskának Purgk 
Emillel f. évi április hó 16-án délelőtt iU óralmr 
Budapesten a Deák-téri ágostai evangélikus v in­
ptomban történő egybekelését.

Dr. Szilágyi László köz- és váltó ügyvéd, tar­
talékos hadnagy és földbirtokos eljegyezte r.»*:. • 
Szabó János m.-szigeli ügyvéd és told birtokos »- 
özvegye született Iléder Hona úrnő leánvát / 
zsikét, Máramaros-Szigejen.

— Luochenl barátai. Lyonból jelenük iái 
iraíilag, hogy a ; rendőrség letartóztatta V. rntv 
anarkistát, aki két évvel ezelőtt többedmagávn‘ 
ki akarta szabadítani Lucclienit. Zerultit ty 
pen akkor tartóztatták le, amikor lopást akart el" 
követni.

— Változások a közös hadseregben. Ka­
tonai körökben sokféle hirt terjesztenek a hads: 
reg vezetésében bekövetkező változásokról. így. 
mint jeleztük, herczeg Windisch-Grütz, csajjal 
főfelügyelő, a ki ötvenedik szolgálati ével már 
betöltötte és a kinek a hallása is meggyöngült, 
nyugalomba vonul. Utódjaként Galgúczy Anta 
przemysli hadtestparancsnokot emlegetik. Bár, 
Appcl‘t Dénes lovassági tábornok, a legidősebb 
táborszernagy, a ki tudvalevőleg a megszállott 
tartományok főnöke, szintén nyugdíjba fog menni 
Hadsegéde, lovag Gradl Vilmos, lovassági tábor- 
ook követni fogja. Azt is hiresztelik, hogy Fa- 
bini táborszernagy, prágai hadtestparancsnok
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körforgalmi vonatokhoz csatlakozólag a Retek-1 A délelőtt a depulicziők »írásával tolt el. Dél 
utcza es lírisztina-körat sarkáról fognak közve- 
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jgymi-1-----*“• viaciikcuese nagyon gyanú;
I * ^rNelleoes mos- * '*"***• hl"
.-aiuinio. leven szó, az uisáeiró ezt a ltZr/li'af I _ '

•azoczialíeták fáklyás-menete. Vasárnap 
. . Jfäte a szocziálisták fáklyás-menetet adnak a

.»vgesncií tartja exczellencziád a pár- kongresszus tagjainak tiszteletére, de ezzel tün- 
' *‘j ' I *s. akarnak a napokban megtámadott

— Hadseregünkben a párbai tizennégy esz- hr-iáezsö mellett. A fáklyás-menet a Ps;i- _orB ,..........lendö óla .ismeretlen - L=Ue a Se, - iS ,Ki mln'‘í.rr61 «• -W*. árakor ^ Persze »
i. - i-: i 31 . ' I indul útnak s a Kerepesi-uton a körúton az An-
- vt irályt rendelet 1889. ápril 25-ikén eltörölte drássy-uton végighaladva a Klemens-féle ven- 

: párbajt és azóta becsüleíbiróságok intézik a j Jógiobe vonul, ahol feloszlik. 
uivag;as ügyeket. Azelőtt nagyon gyakoriak vol- — Megöltek egy asszonyt. Budán, a kü- 
!.ü. a párbajok a hadseregünkben. Ma már hire- Miiben csendes első kerületben családi dráma
....'“a •DvS a öuebamnak. játszódott Je ma este. Az Enyedy-uteza 8. számú

-Milyen szervezete vau ilyen becsületbiró- lláz elsü emeletén lakott Spielmann Károly pék- 
lugria‘‘ •" tie8éd felesége, a harmincakét esztendős Balogh

’ agy az egesz ezred tisztikarából áll, vagy Fiára. Elváltán élt az urától, hogy megélhessen 
■i iszükar a maga kebeléből választja a bíróság { ápolónőnek szerződött a Szent-János kórház,b 

i>e műiden ezredben van ilyen testület | Spielmann hónapok óta foglalkozás nélkül 
. iegszigoruabban őrködik becsületügyek fölött’ tétlenül élte világát s folytonosan zsa 
'unden egyes esetben jegyzőkönyvet szerkesztenek, r°i<a a feleségét. Spielmanr.é az utóbbi időbe

a mely a hadügyminisztérium elé kerül. A had- már szóba sem állt az urával. A férfi tegnap
cg} miniszter dönt a fölött, hogy súlyos esetekben levelet irt a feleségének. Megfogadta neki, hogy 
M,i;en mintbléa érje azokat, a kik egy tisztet be- megjavul, dolgozni fog s kérte, térjen vissza 

-ó.--!* ízesében megsértenek. Az átférek azonban b°zzá. Az asszony ügyet sem vetett az ura hivá- 
mmdig párbaj nélkül fejeződnek Le. Ebből lát- sara- Spielmann ma este elment a felesége iaká-
i ätja — |igy végezte a hadügyminiszter a fölvilá. sára, az Enyedy-utezáha. Mikor az ajtót magára
gositását — hogy u mi hadseregünk határo- zarla az asszony ingerülten kérdezte tőle:
■ "ii ellensége a párviadalnak. j — Alit akarsz, te ingyenéiül

Kőbányai kocsik nem a Muzeum-körutról indu 
nab, hanem a keleti pályaudvartól. Minthogy 
pedig a sztrájk miatt a rendes menetrend nem 
tartható be, a redukált forgalomhoz képest, 
meiy csak rövid ideig fog tartani, 
rendes , tarifákba további intézkedésig 
mérséklések léptetnek életbe, a melyek 
a következők: a) A tizenkét filléres szakaszjegy a 
inainak megszakítása esetén átszállás mellett 
való közlekedésre is érvényes, b) A huszfilléres 
menetjegy a hűvösvölgyi és szép-ilonai viszony­
latok kivételével, azonban az újpesti és kőbá­
nyai vonalak második osztályán minden irány- 
ban való átszállással érvényes, c) A harmincz- 
liliéres jegyek az újpesti vonalak első osztá­
lyán, a hűvösvölgyi és szép-ilonai vonalakon 
azon irányokban, a melyen a közvetlen vo 
natokat megsziinlették, átszállással is érvé­
nyesek.

,Az igazgatóság minden rendelkezésére álló 
esz.cözzel a szabályszerű forgalom helyreállitá- 
^.ra_f°g törekedni s addig is tisztelettel kéri a 
közönséget, hogy a forgalom föntartására 
irányuló törekvését támogassa.
Kora reggel még nem volt valami nagyon ész 

rév eiiető a sztárjk hatása, de később, mikor az 
egesz város ébredt és a forgalom rendes utain 
tol elmaradtak, hol meg ritkábban jöttek a ko- 

g is megérezte a villamos 
kalaiazoítak föllépésének a hatását. Ki gyalog, 

i meg elkésve jutott el, a hová a dolga vitte s 
délben már mindenütt csak a városnak erről az 
eseményéről beszéltek.

A válasznak nem ,ge.t örüllek meg. Azt vár- adása a premiere VMmS erojélel la(- ajubilemiá.
lak. hogy a társaság mmtlen alkalmazottja csal- va, egybc„ lekerüljön a müsorröl is. Mimi,a en- 
lakozik a sztrájkhoz, de a régen szolgáld, csalá- not a os romanlikáM- ts„ éaUb61 S2Í„
dós emberek nem követték társaikat a bérharcába, darabnak , bucsuzísit is romantikussá akarnák 

A szocziáhsia pártvezérek közül többen járlak ,en„i; elsaálló ,apsvihatba, ,i,6ge,d6be, mosoly. 
a sztrájkolok közölt. A ,0 megjelentek, a sztráj- gisba ,enie|ik attor_ a mikor mé csill , 
kötök osszecsoporlosultak körülöttük s álmosan, taiság életkedvétől, 
fáradtan hallgatták beszédeiket. I . ..

Este újra felébredt bennük a reménv, hogy az bámuiatüS intuicziúval “^«ezte,
igazgatóság tárgyalni kezd velük. Már ' nem ra- ™1 a Je ent6áef a mai jubiláns előadásnak s a 
gaszkod.ak olyan mereven a memorandumba f raaSatartása ve8-g valósággal keretet adott ennek

Sztrájkmozgalmak. Amsterdamból jelentik Spielmann éktelen szitkokba tört ki s megíe 
bogy a sztrájkoló vasúti alkalmazottak helyzete nye6etle az asszonyt :
kedvezőtlenebbre fordult. Az igazgatóságok intéz- ~ 01i'ant tüSZek- hogy solise felejted el, ha 
kedéseket tesznek, bogy a szolgálatot lassanként j nem kövelsz-
■szabályszerűvé tegyék. A szállítással foglalkozó I A feiesé2e “cg csak nem is felelhetett, Spiel- 
muakaadók körülbelül 8000 munkást zártak fej, “ann kést rántott s tizenkét éles szúrást ej- 
a kik nem is tartoznak a sztráj kólókhoz, hogy a lett az asszonyon. Spielmann» jaj vészekéivé ro- 
száilitási szolgálatban összesen hány munkás iesz «y°U le a szoba padozatára. Sebeiből patakokban 
ímmkanélkül, azt még nem lehet tudni. Egy nagy j a V(íro. A lármára a szomszédok üsszofu- 
gépgyár, a melyben 14U0 alkalmazott közül I lüt*ak s összekülötlék Sjiielmann kezét, 
infS 400 dolgozott, ma este elrendelte a munka- Az asszonyhoz elhívták a mentőket, akik ápo- 
<ok kizárását, de a nemsztrájkoló munkásoknak lás alá vetl6k és bevitték a Szent-István kór- 
Lurpótiasi ígért. A rotterdami épilő-kézmüvesek í;ázha. A sok vérveszteségtől az asszony annyira 
u.a este nagy gyűlést tartottak, a melyen elgyöngült, hogy elveszítette az eszméletét. Álla- 
»ihatározták a sztrájkot. A pékek holnap pota a kt5iházban egvre súlyosabbra fordult s éjfél 
'--t»re gyűlést hívtak össze. A vasúti mun-j^a orvosok minden fáradozása daczára sebeibe 
kasok sztrájkja csökkenőiéiben van. Néhány gépész ,jelohuIt- Spielmannt a rendőrség letartóztatta- 
újra szolgálatba állt. A város teljesen nyugodt. I János rendőrfogalmazó nyomban valla-
Hágában is. Amsterdamban is egyelőre meghiu- tóra fo6ta- A gyilkos férj tagadja, hogy az ász- 
sulinak tekinthető a péksztrájk. A pékmülielyek szonyt sz;,lDdékosan ölte meg. Mikor a rendőrség 
katonai oltalom alatt dolgoznak. A vasúti forgalom ^bizonyította, hogy az éles kést már délelőtt 
..e?.l lassanként a rendes mederben visszatérni. ve^e “agához, azzal védekezett, hogy az asszony 
Kómában egy mai távirat szerint a sztrájk eddig I csak “egfélemliteni akarta s a halálos sebeket 
nyugodtan folyt. A közúti vasul kocsijai és az J
»nimbuszok elegendő számban közlekednek. A ko- — eietuntak. htctúl: Jánosné született Jé- 

-■kát karabinieiák kísérik. Itt-olt megkísérelték a | zask‘'1 Erzsébet Kispesten Árpád-uti za 88. számú
lakásán marólúgot ivott. — huz.ún Szaniszlóné 
született U illner Róza huszonhat éves, erzsebet-

koesik feltartóztatását, de nem sikerült. A 1
ni Eolomian, a Piazza di Venezián a Por- r, VH I ll ',;ac,i' i;óza huszonhat éves,
lfUn° E™a"öeleén és a Ponté Garibaldin csűdtile- alatV imrtiuiTwtífmnl a“ÍélS ’ me^verie““A 

'‘J'\ v _ akl a “gyeket azonban csakhamar “r“ítik mindakét életuntat az” István-kórházba 
szétoszlattak. A város egyes pontjain az üzle- Villek'pontjain

ik, de azért dolgoznak bennük, 
táviratozzál;, hogy a hollandi 

’ ?ut személyzetének 80 százaléka késznek nyi- 
atkozott ismét munkába állani. Még vsak a ko 

rendezőit é:i váltóállítók hiányoznak ahhoz, 
10ífi a szolgálatot egész terjedelmében i'elve- 
hv-vl.. Az érezrnunkások elhatározták, hogy 
'!ajkban maradnak. A fuvarosok nem sztrájkol­

nak. Az építőiparban és a kirakodó munkások 
közt részleges sztrájk van.

leit zárva 
koiterdamból

A dán király siúletésnapja Koppén- 
-m".Hiú/ táviratozzék: Keresztély király ma .85 

/. nett-e napja alkalmából az angol királyné és

ka,,vty előtt, téren nagy néptümeu jelent me» . I g,. HszlegvS sztrájk ciuczam sem

Kriagner-féle acaczla-szappan 1 kor.

Sztrájk a villamoson.
A mozgalom és az intézkedések. —

A Budapesti Közúti Vaspálya Társaság al­
kalmazottainak az a része, amely a napok­
ban több követelést támasztott az igazgató 
í'‘loBral szemben, ina hajnalban mint 
jelentettük — megkezdte a sztrájkot. Az 
emberek künn tanyáznak a Városligetben, a 
Trieszti nőhöz ozimzett vendéglőben, s az 
mondjak, midig inog hu/.u sem mennek

A polfl4vmcstérnél.

sztrájkoló alkalmazottak négy tagú deputá- 
‘ z“t küldtek Halmos János polgármesterhez, a 
kilói mozgalmuk támogatását kérték. Előadták 
követeléseiket, a melyekhez — mondotta a kül­
döttség vezetője — föltétlenül ragaszkodnak.

A polgármester azt felelte nekik, hogy nem 
helyesli a sztrájkolok eljárását. A tanács beavat­
kozását későn kérik. Ha azt akarták, hogy a fő­
iáros hatósága kívánságaikat támogassa, békés 
hangon és nem fenyegetéssel kellett volna az 
igazgatóságukhoz fordulniuk s ebben az esetben 
a -óváros tanácsa érdeklődött volna ügyük és 
sotsuk iránt. Ma azonban, a mikor az igazgatósá­
got alternativa elé állították, s már a sztrájkot is 
kimondták, a főváros tanácsa egyáltalán nem 
avatkozhatok a dolgaikba.

^ égül figyelmeztette őket arra a körülményre, 
hogy a fővárosban ezrével vannak a kereselnél- 
küli emberek, a kik kapva-kapnak az alkalmon 
liogy foglalkozáshoz jussanak.

Rendőri Int. zkedíselc.

A sztrájk-tanyán a főkapitányság részéről Ilo- 
pulyn rendőrfelügyelő tartja fenn a rendet. Dolga 
nem igen akad, mert a sztrájkolok csendesen 
viselkednek. A kapuk előtt nehány kalauz áll őr­
szemet s arra ügyel, hogy a sztrájkolok közül 
senki el ne menjen. A felcséges emberek asszo­
nyai* nem bocsátják a tanyára, nehogy lebeszéljék 
leijeiket. A kapuk előtt állnak meg s ott nvujtják 
ál a magukkal hozott ételt.

A sztrájkolok a főkapitányt is felkérték, hogy 
egye pártfogásába a mozgalmukat. A küldötlsé- 
üket Pekúry József főkap lányi-helyettes fogadta. 
Előadták, hogy a kocsikon vizsgázatlan embere­

ket alkalmaztak. A főkapitányi-helyettes kijelen­
tette, hogy a hatóság sztrájk-mozgalmakat nem 
támogathat. Ellenkezőleg neki arra kell súlyt 
fektetni, hogy a közrend minden körülmények 
közt és búrkivel szemben teljesen megóv a 
maradjon. A forgalomra vonatkozó följelentésüket 
vizsgálat tárgyává fogja lenni. Figyelmeztette a 
sztrájkotokat, hogy a rendőri jelentések szerint az 
Erzsébet királyné-utón ma rendetlenségek fordul­
tak elő, melyek, ha meg nem szűnnek, a rendőr­
ség a sztrájkotokkal szemben a legerélyesebb meg­
torló intézkedéseket fogja alkalmazni.

.. , ... . , , , , A századikon és hosszú ideig az utolsón. Szín-
ula" egyre bl«.. m. fort kapnak kívülről, a »4- h4zak t8r,énelében egyedül áilö esel, hogy e»y 
rosböl. Valahan, idegen jöll, megkérdezték: |darab, a melynofc egyf„lytáb,„ százszor „agy 1.

— Járnak-e a kocsik. Volt-e sok baleset? lelkes a publikuma, a melynek századik elő-

gyönvörüséges temetésnek. A nézőtérnek a 
bizalmas utón is megtudták hogy a társaság keSeLe~fe8teni.
lalt követeléseikhez. De újra nem jött senki

nem áll szóba a sztráj kólókkal.

TÁVIRATOK.

A viharfészek.
Szófia, április 8.

A kormány u küsztendsili határőrség 
megerősítése végett behívta u tartaléko-1

ragyogó és színes képet 
főváros társaságának a válasz­

tottjai estélyi-öltözetben, minden hely tömve, min­
den szemből kiárad a beczéző szeretet, a gyöngédség) 
amely keresve-keresi megnyilatkozása alkalmait. S a 
merre nézek, virág. A kezekben, az üléseken, a czilin- 
derekben, a székek alatt: gyöngyvirágok, ibolyák, 
szeglük hervadoznak illatozva, hogy odakerülje­
nek a színpadra, az est egyik hős, Fedák Sári 
lábai elé.

sokat. Az itteni lovas-ezrednek egy része 
uisztendsilbe ment.

Koas lantlnápoly, április 8.

De a közönség a szeretőiével nemcsak az 
édes fiatalságu, gracziözen szilaj, meg vesz­
tegetőén bájos primadonnát árasztotta el ha­
nem megérdemelt ünneplésben részesítette a da- 
rab szerzőit, Martos Ferenczet, Bakonya" Károlyt 

E hónap 3-án a drinápolyi vilajetben Ti- és Huszka Jenőt is, a kiknek a Népszínház ama- 
,í.!.közelében, ICirplikától keletre gyár színpadok történetében páratía-i sikert kö*

Ll Z lJr0nT$ összeütközőit, egy szönheti. De jutott az elismerésből^oníf-nak, akj 
bolgai bandával. Egy csendőr elesett, sL n-,r^hni ,i:„ -i, , , ,
M tolom, ós i, banda két tagja megsebe- 16ia„a. l val-m.nuy, szerep-
süli. .1 bandát, melynek Manlicher-feíyvere I -i, ‘t’a .re”de2«srol‘.» asnekarnak, szítai 
és dinamittöltésc volt. elfogták

min.

jiolyba vitték.

Konstantinápoly, április 8.
A portát bizalmasan értesítették, hogy macze- 

dón-bizottságok a katonai raktárak fölrob­
bantását és a fogy ver raktárak kifosztását 
tervezik. E terv meghiúsítására a kormány szi­
gorú intézkedéseket tett. A maczedón-bizottságok 
dinamit-merénylétéit a porta anarkisták müvének

és Dríná- ^enk‘ “egkapta a részét, aki hozzájárult ahhoz a 
ritka összhanghoz, a meiy a Bob hcrczep. 
padi pályafutását kisérte s 
főtitka volt.

szír
csudás siket étiek a

Ez az elismerés különben is két folytatás­
ban jutott kifejezésre. Az első az előadás 
előtt a színpadon, a hol háromnegyed hét trak r 
összegyűlt a Népszínház egész személyzete, a fő­
városi társaság sok tagja s Beregvármegy'-ek,

, , , fedák Sári szülőföldjének
tartja, s a dmamit-behozatal megakadályozására A darab szerzőit és Feduk 
nemzetközi segítséget fog igénybe venni. Az [

midi. s ige.

ban nincs semmi veszedelem.

Sárit kühtott-
, , ,. 1hívta a színpadra, a hol Porzsolt Kálmán

összes európai vasutak biztos,tására igen erélyes igazgató áladla nekik a nóp3zinházi bizot{g- ? el.
ntezkedeseket tett a kormánya így a mozgalom-1 Í3merö levelét. A népszínházi bizottság a századik

előadás alkalmával örömét fejezi k azon, 
Konstantinápoly, április 8. I boßy a “agyar színjátszás történetében párafianul 

A szerb követet utasították, hogy a pór- flló/iker ^észen és osztatlanul a magyar irc ’a- 
tút figyelmeztesse az albánok flnvegetű ? S 6Zt aZ ‘«“ß^nak, külön levél n is 
magatartására és arra a veszedelemre, tudomására juttatta. Az igazgató átadta r '; a 
hogy megtámadhatják a szerb határt. Az Pr,madoanának a nepszinházi bízott-:» óf.' : l.o- 
üszkübi vilajet albán lakosságának me,r- szorujét s hosszabb beszédet intézett liezzá s a 
nyngtatására kiküldött bizottság, amely Sza-1 szerzőkhöz, a melyben többek közt ezeke 
dik hasa tábornokból, a szultán hadsegédé­
in!! <*s öt idomából áll, Ipekbe érkezeti.

Konstantinápoly, április 8.
Ideérkezett jelentések megerősítik, hogy 

ücserljina konzul állapota tüdügyuladás hoz- 
zajáiulása következtében rosszabbra fordult.

Oroszok Kínában.
Jokoháma, ápr. 8. Hir szerint Fenluáng- 

han 20,000 orosz emberi vontak össze. 
Fenluáng dominálja a .Talmi folyóhoz vivő 
utakat Korea északi határán.

király üdvivözlésére. Midőn a király J az erkélyre s Uliete1' s az 1 gazfitosag vizsgázott sze 
: c: . hangos őrömriadallal fogatákd. A király Im •vze^e' potol/u a sztrájkolok egy 

■' /-•'•in i t mondott az ovációkért és Dánia él reszc‘t- A bérharcz —: -1 •" * 1 •'*
tetősével f 1 • - 1 * •

mai első napja minden

ebédelni. A király ma| 
Dcuntzer miniszterelnöknek a Donnebro»-

• : nag; uertv.ztjét adományozta. Az igazság-1 
"••A1- ‘•'■•zoktatasi. bel ügy és íüldmirelésügvi im- 
mszterek i- a Danebr - ’ - 1
i.aplák. irog-rend magasabb osztályait

Halitlczasok. Csépi Pogány Ödön Mára- 
!l áros-varmegye árvaszéki elnöke, volt ország 

az. országos függetlenségi párt I 
, . eiségü s tekintélyű és igen

i'UZ; i tim« V/ r? f _ 1. . . i I

üít'^i képviselő 
•:J 1 Vú^ nagy tehetségű s

tagja }ió 7-én elhunyt a Máramaros- 
•-umegyei l.rmíKő községben lévő ősi nemes ku- 
: '-'>joan élete fi5-ik évében. Korai fiatalságától 

r,<,.ve az egesz. életén keresztül a nagy viston 
' i.?-;:gok közepette is hűen és lankadatlanul kitar 
;°‘t. a 1 ügyetlenség! eszmék mellett és a várme-
.eoen craládjával együtt többször diadalra is

'■■gitelte a függetlenségi párt lobogóját. Temetése 
z varmegye nagy részvétele mellett történt 

a.eg. Koporsójára a függetlenségi párt is helye-
• ™Uf" Ilíai:t!arói a vármegye külön gvász- 

j^leníest adott ki. t5
Mihályházi Tóth Bódog, czimzetes min. taná- 

1 -os, a Ili. oszt. vaskorona-rend lovagja, a Kúria 
■iK even át volt elnöki titkára, ma reggel meg-

— A madridi orvos-kongresszus. Adtunk I
»dt ió,a, hog\ a nemzetközi orvos-kongresszust | 
a jövő hónap elején tartják Madridban. A köz- 
oktatásügyi kormányt — mint értesülünk — a| 
kongresszuson dr. 7 óth Lajos miniszteri osztály-

Aa első hír.

Reggel szerte a városban a következő plakátot 
olvasta mindenki:

társaságunk forgalmi személyzete a mai 
napon beszüntette a munkát/ Midőn ezen 
az igazgatóság által el nem háríthatott 
körülményről a tisztelt közönséget értesiljük. 
egyúttal tudomásul adjuk, hogy az igazgató­
ság megtett minden intézkedést, hogy a 
forgalmat e nehéz viszonyok között is fön- 
tarthassa. A forgalmi személyzet munkameg- 
szüntetese következtében a forgalom némi 
korlátozása vált szükségessé, a nielvet a 
következőkben hozunk köztudomásra:

í. A mai naptól kezdve a forgalmi kezdő­
pontokról az első vonatok reggel hat órakor 
mennek. II. A nyugati pályaudvar—óbudai, az
üllői-uti kaszárnya—városligeti és lánczliid_
szépilonai viszonylatokban közlekedő vonatok 
további intézkedésig beszüntettelnek. III. Az 
Erzsébet királyné-ut—Újpest között közle­
kedő vonalon csak a nyugati pálya­
udvaron Újpest, továbbá a csömöri-uti 
magyar áliamvasut keresztezésig és Hajczár- 
uftg fognak közlekedni. IV. A központi város­
háztól a Szép Ilonáig nem indíttatnak közvefet- 
ien vonatok, hanem a körforgalmi vonatokhoz 
csatlakozólag a Ketek-utcza és a Krisztina- 
körnt sarkáról indulnak vonatok a Szép Iloná­
hoz. V. A központi városháztól a Hűvös völgyig 
nem indíttatnak küzvetetlen vonatok, hanem a

A kereskcüeiml mlulsztor
A kiküldött deputácziók jelentése a sztrájkotok 

egy részét lehangolta, mert pozitív támo­
gatást vártak a j.olgármestertől és a főkapi­
tánytól. Nyomban elhatározták, hogy Lány l.ajos 
kereskedelmi miniszteri i - fölkeresik. A küldöttség 
elmein, de a miniszter nem fogadta őket, s ered 
ményfelenül tértek vissza.

A főváros vasúti-ügyosztálya a sztrájk állását 
ma vizsgálat tárgyává teszi s Piperkovits Bátor 
tanácsnok a holnapi tanács-ülésen referál róla. A 
tanács ez alkalommal meg fogja állapítani, vájjon 
a sztrájk kitöréséért felelős-e az igazgatóság is $ 
hogy a bérharezot vis-majornak tekintse-e vagy 
sem.

Törvény a sztrájk ellen.
Hága ápr. 8. A második kamara 60 sza­

vazattal (j ellenében elfogadta a sztrájk eilen 
irányuló törvény első czikket.

ja2dasági táviratok,
JYewyorlr.

Búza helyben ......................
ápril. 8. 

•SO1/,
„ áprilisra . . * . . .
n májusra ...................... 70‘„
„ júliusra ...................... 7tic,
„ szeptemberre ...... 74-,

A sztráj k-tany<i n

várták a sztrájkraHajnali három óráig
készülők, nem jön-e értük az igazgatóság, 
hogy u tárgyalásokat megkezdjék, minden kocsi- 
c-üi ej re kinéztek az. utczára, de a kocsik újság­
írókat és más érdeklődőket hozlak. Az igazgatóság 
ragaszkodott a társaság elnökének ahhoz a kije­
lentéséhez, hogy sztrájkotokkal nem tárgyal. Három 
óra után már letettek a békés kiegyezés reményéről. 
Akadtak köztük, a kik rosszailák a sztrájk kimon­
dását s talán el is mennek, ha a kijarókat a 
sztrájk-vezetőség emberei el nem állják. Elnökük 
újra az emelvényre lépett s megkérdezte tőlük: 

— Dolgozni akartok, vagy sztrájkolni ?
— Sztrájkolni' — felelték rá többen.
A sztrájk ezzel eldőlt s az éjszakai gyűlés 

véget ért.
Tóth Mihály rendőrlogalmazó, akit a főkapi­

tány a gyűlésre kirendelt, eltávozott. Elmentek a 
szoczialista-vezérek is, csak a sztrájkolok ma­
radtak ott. Alig aludtak. Sör melleit, beszélgetve 
virrasztoltak. Öt óra felé csilingelős hallatszott 
az utczárúi. A sztrájkotok kinézlek. A llungária- 
uti villamos ment el éppen a sztrájk-tanya 
előtt. Az első kocsi látása, a melyet 
ok vezettek, keserű érzést keltett a sztrájkotok­
ban. Kövekkel dobálták meg a kocsit. A józanab­
bak figyelmeztették társaikat.

— Ne garázdálkodjatok, mert szétver a rend-

Jriinyzat: állandó.
Gahonaszállitási-dij

Liverpoolba ...................... 1.50
Tengeri áprilra...................... 52V,

„ májusra ...................... 51=/,
júliusra ...................... 4'J*/,

Irányzat: szilárd.
New York. áprilisra júniusra - 

Gyapot .\>w-Yorkban helyben 10.1"
tegnap), gyapot áprilisra 1(1.22 (10.21.) 
júniusra 9.87 (9.90), gyapot New-Ürleaiisban
helyben 10*, (10”/,). Petroleum : Stand White .\ew- 
yorkhim 8.35. 18.35), petroleum Stand White Phila­
delphiában 8.3,(8.30), petróleum Matinéd in Cases 
lO.alJ, (10.50), petróleum Credit Balances at Oil City 
I. >0(1.50. -). Zsír : Western steamt 10.30. (10.25), Zsír 
Hohe és Brothers 10.50, (10.50). — Kávé fair Mio 
>. sz. 5'. (fi1..), kávé áprilisra 3.90 (8.90kávé 
jumus.-ra 4.10 (4.10), — Liszt Spring Wheat

1 50

fii1/,
498i.

(Zárlat)
(10.45)
gyapot

Clears, 3.00 3.10 (3.00—3.10). Cnikor
Chicago.
— Zárlat. —

(3*1«)

Haza májusra ,
, júliusra . . 

tengeri áprilra 
Az irányzat állandó.
Chicago, április 8. (Zárlat) Zsír májusra 9.86 

j juhnsra 9 17 (9.70), Szalonna 10.12--------- )(9 . _____ ______ ___ _________
10.00—10.25, Sertéshús júliusra 17.17 (17.12.)

őrség.
A második, a harmadik kocsi már minden haj 

nélkül futott el melletiuk.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
Ä századik előadás.

A Bob lmrezeg jubileuma. __
Magyar szerzők darabjáról, magyar színésznő 

sikeréről, budapesti színház diadaláról rendesen 
meg kell ereszteni a jóakarat gyeplőit. De most 
hogy egy páratlanul zajos, intim, szokatlan és 
szinte megható színházi előadás benyomásait aku- 

nem rom papírra vetni, szinte érzem, hogy kevesebbet 
mondhatok, mint a mi történt. A mai estének a 
hangulata annyira szubtilis, annyira közvetlen, olyan 
meleg, annyi érzéssel teljes és olyan őszinte, bugy­
iimba próbálná lefesteni a krónikás. Túlzásnak és 
mesterkéltnek látszanék annak, a k, nem volt 
ma a Népszínházban, a Bob her ez eg századik 
előadásán.

A Népszínház összes szerzői buzdít: • r -- 
riíhelnek a nagy diadalból, mert láthatják, i . 
midőn a kokotle-irodalom tombol mindé- u 
világon, van a magyar közönségben izie- <-- • : ók 
azok iránt a müvek iránt, mely knek az s
szerelem ad költői szint.

Majd szólt Fedák Sáriról, akinek a távrz sa- 
kor elénekelheti a Bob herczegböl :

En más színházban — te más színházban! — 
De híven őrzöm képedet.
Az első édes szerelmi csókot 
Az első százas jubileumot 
Feledni többé nem lehet!

Fedák Sári nem tudott válaszolni, csak r*i a 
meghatottságtól. A szerzők nevében Mar ír F>- 
rencz mondott meleg kedves hangú köszönő: - izé­
det.

A színpad ünneplése után a közönség 1 five- 
telte a jogait. Hogy milyen hangulatban hfi v - 
gig az előadás, azt eléggé jellemzi, hogy e:' - 
kelö, finom ízlésű úri asszonyok ug^.Hak 
lel a helyükről s futottak a széksorok ele, 
hogy virágokat dobáljanak kedvenezükne!:. a 
szőke, tiszta tekintetű, a leányos báj n \ tor, 
szeretetreméltóságaval megáldott színész: őnek, 
Fedák Sárinak, akinek a belépőjét (Bob , ej- 
ezeg, hejh,legény a talpán...!) rnegismé^'fet- 
ték vagy tízszer s minden szavát, minden mo­
solyát a túláradó szeretet tomboló l- ikes^o ><$vel 
honorálták. De hálásan tüntettek a többi sze­
replő mellett is egytől-egyig. A szerzőket pedig 
zajosan hívták minden felolvasás után sí ' =zor.

Szóval, meleg, fényes, diadalmas estéje volt a 
Népszínháznak. A kép teljessége végett fe' orol- 
liatjuk még a győzöd el mi trofeuraohü, , Ezek: 
egy díszes, aranyszegélyü, nemzetis: -i i szalagos 
babéi koszorú ezzel a íelirással Fedák -árinak 

a Népszínházi bizottság, Borz ’h Kálmán 
óriási ezüst koszorúja, ugyancsak Fedák Sárinak, 
egy ezüst jardiniere (Bob berczeg századik elő­
adására — Beregmegyei tisztelői), egy ezüst 
guiare (Bob herczeg századik előadására Fedák 
Sárinak — tisztelői és barátai) egy hallyu-alakú 
porczellánváza (Fedák Zsazsának — a szerzők)
A tömérdek virág közt feltűnt tpy ória-i fehér 
szegfűből összeállított gömb. Díszes ajándék volt 
Holló Barnabás szobra, a mely Fedők 8.. it áb­
rázolta a Bob herczeg jelmezében. A sót. koszo­
rúk közt ott volt még a szerzőké, „ m .szaki 
személyzeté, Borzsolt Jenőé, lton. «,/. Benőé, 
Heg-j i Arankáé, slb. De hisz a maga a népszín­
ház is virágokba és nemzeti szinő lobog ifi.a öl­
tözött, hogy külsőleg is ünnepeljen.

ti o.)

Ifjúsági előadás a Zíeinzeíi Színház­
ban. Holnap, csütörtökön a Nemzeti Színház 
igazgatósága az ifjúság számára előad.-.Ha Madách 
«Ember tragédiáját.» Ez lesz a dráma 160-ik 
előadása s hogy a húsvéti szünet alatt a klasszi­
kus darabot az ifjúság minél könnvebl < n meg­
nézhesse, az igazgatóság erre az előadásra mér­
sékelt áron adatja a jegyeket. Az előac.ts iránt 
oly nagy az érdeklődés, hogy az összes emeleti 
jegyek már elfogytak s csakis földszinti é- pá- 
bolyjegyek kaphatók. A két főszerepet ez alka­
tommal is S. Fái Szeréna és Pállj fogják * szani 
s méltóitok Hegyesi Mari, Gyenes, Nádai, i'.ereg 
Gál, Császár, Mihályi!, Szacsvay, Molnár László 
játszanak nagyobb szerepeket. A? előad;.- 7 óra­
kor kezdődik.

— Az Uránia Színházban holnap csütörtö­
kön este éri meg a 25-ik előadást Hock Já­
nosnak, a kitűnő Írónak, nagy sikerű da-
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rabja a >Megváltás«. Ez ünnepi alkalomból sike­
rűit a színház igazgatóságának megnyerni a nagy 
neui szerzőt, hogy darabját személyesen ol­
vassa fel.

— Az apostol a Népszínházban. Géczi 
István és Hegedűs Gyula Az apostol czimü mun- 
Kás-drámájukat a Vígszínház igazgatóságától 
yisszRvatték. A szerzőket az indította erre a 
lépésre, hogy az igazgatóság csak négy előadásra 
tűzte ki a darabot. Az apostol a Népszínházban 
.'og színre kerülni, a melynek igazgatója. Porzsolt 
Kálmán, a darabot nyomban elfogadta.

Csütörtök, április 9.

Királyéért» költemény. Debreczenbo] 
táviratozzak: A debreczeni ügyészség a »Debre* 
ezen« czimü lap ellen királysértés miatt 
ditolta az eljárást, a márczius huszonnegyedik; 
számában megjelent »Magyarok királya« czimü 
költemény miatt. Ma a rendőrség az összes lap­
példányokat lefoglalta.

A hamis érettségi bizonyítvány. Baü’J 
István, aki csupán hat polgári iskolát végzett, 
iurcsa módon akart érettségi bizonyítványhoz 
jutni. A napilapokban hirdetést tett közzé, hogv 
fgy takarékpénztári könyvelő állás betöltendő egy 
• rettségizett könyvelővel, a bizonvitvánvők 
»Poste Restante 400U korona« a főpostára kül­
dendők. A hirdetés alapján persze számosán pá­
lyáztak, köztük egy Bolgár István nevű is, a kinek 
n bizonyítványát aztán Baíló úgy kikorrigálta, 
hogy Balló lett a Bolgár névből. Ezután a hamis 
bizony if ványnyal befolyamodott a postához gya­
kornoki állásért. A posta igazgatóságnak azonban 
gyanús lévén az érettségi bizonyítvány, megke­
reste a halasi gimnáziumot, amely kiállította a 
bizonyítványt és így kisült a turpisság. A tör­
vényszék, a teljesen beismerő vallomást tevő 

atal embert közokirathamisitás büntette miatt 
két havi fogházra ítélte, mig a tábla ma egy­
havi fogházra szállította le a büntetést.

-- Utczai barátság. A magyar viszonyokat 
jült tanulmányozni Budapestre Mayer Fülőp 
porosz alezredes. Tanulmányozása közben az 
itezán két virágárus leánynyal is megösmerke- 

dett. Horváth Berta és Fgry Gizella volt a két

ötletessége úgy látszik csődöt mondott. Azt az 
utat, amely az országliázától a Margilhidig vezet, 
Személy nök-utezának nevezték el ugyanis s ezzel 
ismét megszaporodott az amúgy sem jelenték­
telen száma azoknak az utcza-neveknek a fő­
városban, a melyeket nem ért meg senki, de 
tegkevésbbé a ki elkeresztelie. a közmunka- 
tanács.

— A azocziáliaták kongresszusa. A szo- 
cziálisták most husvétkor tartják meg az idei 
kongresszusukat. Ennek helyéül a főváros köz­
gyűlési termét szerették volna, de a tanács a ter­
met nem adta oda, mert ugyanakkor a közigaz­
gatási bizottság ülésezik benne. A szocziálisták 
erre a Vigadó nagytermét kérték, de azt a fővá­
ros elvből nem adja ingyen senkinek. A polgár­
mester megbízásából azonban \’aszilievits ta- 

megin- nácsnok fölajánlja a szocziáiistáknak a Vigadó 
éttermeit, amelyek szintén elég alkalmasak ilyen 
kongresszus czéljaira.

A közönség köréből.

leánynak a neve. Az (ismeretségnek az lett a 
' ’A*6- hogy az alezredes — háromszáz márkát 

rlaimazú —tárczája elveszett. A jókedvű leányok 
euen megindult az eljárás és ma a büntetőlör- 
vényszek ítélkezett fölöttük. Egry Gizellát lölmen- 

■u.s a bíróság, ellenben Horváth Bertát egy hó­
napi fogházra ítélte.

SPORT.
Az alagi versenyek.

— A holnapi nap. —
A holnapi programúinak legérdekesebb számai 

a katonatisztek részére kiirt versenyek lesznek 
melyekben csakis tényleges szolgálatban álló ka­
tonatisztek lova: futhatnak, nyergükben szintén 
aktív tisztekkel.

Hadser cg i akadályverseny szép mezőnyt 
ígér, melyben az alagi gyepről már iámért néhány 
névvel is találkozunk, mint l icux Harcon, Ba­
kator. Ratking, Campbell, Jagelló és tír in

A Szinye-Lipóczi 
Lithion-forrás

kitiinű sikerrel 
basznáitatik

vrsti-, húguhölgag- és k8sz»éng,.ántalmak ellen, húgu- 
dara és vizeleti nehézségeknél, a cr.ukros húgjjárr.ál, 
ovaüha a Isqzö és emésztési szervek hurutainál. 

^kíkf hfcó liatásií. !
íasicentei! Könnyen emésathetS! Csíanültes!

Áaphaíó u íi'onyvtrJ:tvfskedcttkben vagy a
ücUvatnr-forráé < j(izrjrit<jsugdnál F.verjesen.

Budapesten, főraktár Edeskuty L urnái.

álláspontra helyezkedik, hogy a magyar vasmű­
vek a fenti bejelentésekkel megszegték az elő­
zetes megállapodásokat s ennélfogva az egész 
kartellépületnek romba kell dőlnie. Mindezeknél 
fogva kijelenti, hogy a szerződést magára nézve 
többé kötelezőnek nem tartja, a kartellből kilép, 
s a magyar vasmüvekkel létrejött megállapodást 
nem létezőnek tekinti.

A prágai vasmü-ipartársaságnak ez a le­
vele nagy feltűnést keltett az érdekelt kö­
rökben. Az osztrák bizottság holnap ülést 
tart, melyben a további teendőkről fognak 
tanácskozni. Osztrák körökben még mindig 
remélik, hogy talán mégis sikerül a meg­
egyezésre valami módot találni.

A magyar vasművek, melyeknek állás­
pontját már ismertettük, szintén szeretnék, 
ha az akadályokat el lehetne hárítani. A ma­
gyar végrehajtó bizottság fel is hívta az 
osztrák bizottságot, hogy tartsanak közös 
ülést, hogy a differeneziák elsimításának módját 
közösen keressék. A magyar bizottság most 
már semmit sem tesz addig, mig erre a fel­
hívására választ nem kap. a melyből majd 
megtudja, hogy Becsben komolyan akarják-e a 
békés megegyezést vagy nem. Kestranek le­
velére később válaszol a magyar bizottság.

Végül még megemlítjük, hogy Becsben 
ma az a hír volt a tőzsdén elterjedve, hogy 
Bíró vezérigazgató úgy a magyar vaskar- 
tell végrehajtó bizottságának elnökségéről, 
mint a Rimamurányinál viselt vezérigazgatói 
állásáról lemondott. Ez a hir, mint legiiíeté- 
kesebb helyről értesülünk, teljesen alaptalan.

, Tempel-forrás“
és

Styria-forrás 1
mint étrendi és gyógyvíz magas értékét legjobban 
bizonyítja >A rohitsi és ksrlsbudi források graphikai 

-' kutkezehiség azösszehasonlítása , a mit a rohilsi
érdé lődőknek d jtalanul
lapra hivatkozni
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Gans és Társa
vasöntő és gépgyár részvény-társulat 

Budapesten.
Folyó évi április hó 7-ikén tartott közgyű­

lésen hozott határozat értelmében az 1903. 
évi május hó 1-én esedékes szelvényt f. évi 
május hó 1-étöi kezdve

MHb koi'oiaüval

váltja he a Magyar Általános Hitelbank.
lOóti Az igazgatóság.

»*
zone.
mond

Az ismeretlen, vagy rég nem látott lovakat 
kombináczióba nem vehetvén, az előbb nevezet­
tek sikeres szereplésére kell első sorban számí­
tanunk.

A katonatiszti gátversenynek anyaga elég 
rossz, az egyetlen Grinzinger-1 kivéve, mely 
valószínűleg nem az akadályversenyben, hanem 
ebben indul és nagy súlya daczára is győzni fog. 

Érdekesnek Ígérkezik az Áprilisi gátverseny 
amelyben Medicos, Haladj, Häng di án és a 

.VravrA'-istálló képviselői bizonyára nagyon szép 
versenvl produkálnak.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a következők:
‘. Unberufen—Páfrány—Esély.

11. Embrocation—Pogány—Hallatlan 
iíI. uagreiio—Eatking—Hoffenann-lst 
1 . VielBebohen Haladj—Bóka.

Grinzinger Folbert-iat.—Jooonde.
VI. Probeweise—Ornament—Bolygótüz.
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FÓVA50SI ÜGYEK.
A városi villamos tiltakozása A ke­

reskedelmi miniszter, a belügyminiszterrel 
egyetértve jövő évi január elsejével meg­
szüntette az állóhelyek* t a villamos vasúti 
kocsikban. A városi villamos vasul társaság 
a miniszter rendeletét jogtalannak tartja s 
ma irá-imu jelentette be tiltakozását ellene. 
A beadvány azt mondja, hogy az állóhelyek 
kihasználása a társaságnak szerződésszerű 
joga s ezt az engedélyokirat, a melyet a 
miniszter adott ki. is elismeri. De nem vi­
tatta a társaságnak ezt a jogát a korinán v
akkoi sem, a mikor az uj sárga kocsik terv­
rajzul helybenhagyta. E kocsikat pedig éppen 
az állóhelyre való tekintettel szélesebbre épí­
tették, mint a regieket. A társaság ragasz­
kodik ehhez a régen szerzett jogához s csak 
megfelelő rekompcnzáczió ellenében haj­
landó róla lemondani. Hogy a helyzetet 
tisztázzák és megvitassák, a vasúttársaság 
a kormánytól vegyes bizottság kiküldését 
kérte s a főváros hatóságát is megkérte, 
vegye oltalmába a szerződéses jogait.

— Szilágyi Dezső tér. A közmunka-tanács 
a budai Fazekas-teret Szilágyi Dezső emlékére 
Szi/igyi Dezsö-térnek nevezte el. Ez alkalommal 
más három utczát is meg kellett keresz­
telni. A Margit-hid fölötti utczát Pozsony i- 
111 fiák keresztelték, a Margit-hid előtti uj te­
ret iíudolf-térnek. Mind a kettő" jól hangzó 
elnevezés s nem igen lehetne ellene kifogást 
emelni. A harmadik utczánál a közmunka-tanács

A vaskartell válsága.
Most jutott csak igazán válságba az osz­

trák-magyar vaskartell. Recseg, ropog az 
egész épület, melyet nagy fáradsággal már 
annyira felépítettek, hogy még csak a zár­
követ kellett volna rátenni s ime egyszerre 
legerősebb oszlopa kidől belőle.

Mindenre inkább, csak arra nem számítot­
tak. hogy a kartell legerősebb támasza, a 
prágai vasmüi-partársaság visszalépjen. A 
nem remélt esemény megtörtént: Kestranek 
i prágai vasműipartársaság vezérigazgatója 
kijelentette, hogy vállalata kilép, s kilépésé­
nek okait s a kurtellügyben elfoglalt állás­
pontját az osztrák vaskailellhez intézett, 
bosszú, memorandum szerű levélben fej­
tette ki.

Kestranek a kartcllügy liisztorikumának ismer­
tetése után nekiront ebben a levélben a roagvar 
vasmüveknek s azzal vádolja őket. hogy a szer" 
ződésben megszabott feltételeket nem teljesítették 

ennélfogva a prágai vasmüipai társaság kijelenti, 
hogy a magyar vasmüvekkel való egyezményt 
perhorrcszkálja, azt többé nem létezőnek te­
kinti s ennélfogva ebben az irányban cselekvési 
szabadságát ismét visszakapta Egyben kijelenti, 
hogy a szerződésben kontemplált tőzsdei válasz­
tott bíróságokhoz sem fordul, mert ez csak akkor 
volna illetékes, hogy ebben az ügyben döntsön 
ha a szerződés már életbelépett volna. De mivel 
a szerződés végleges megkötésének feltételei nem 
teljesitfettek, maga a szerződés sem érvényes 
igy a választott bíróságra vonatkozó rendelkezése 
sem lehet érvényes.

A megállapodás, mondja Kestranek azon az 
alapon jött létre, hogy a kartellnek a részes vas­
művek által kultivalt minden termelési ágra 
ki kell terjeszkednie. Ezek közé tartozik a finom 
lemezgyártás is, a melyet tehát szinten be kel­
lett a nagy karteilbe vonni. Tavaly november 
21-én az osztrák és magyar finom lemezgyárosok 
teljes ülésén ki is mondták, hogy a finom 
lemezkartelit megkötik s ezzel az általános kartell- 
ügv is elintézettnek látszott. Azóta azonban a 
magyar vasművek — mondja továbbá a prágai 
vasműipar-társaság központi igazgatója, a ma­
gyar vasművek — nőim a szerződést aláírás végett 
megküldték nekik, semmi életjelt sem adtak 
magukról, mig végre ez évi január 23-án az osz­
trák és a magyar bizottság együttes ülésén be­
jelentették, hogy a nadrúgi vasipartársaság a 
megállapodásokhoz nem csatlakozik, illetőleg a 
szerződést alá nem Írja. Később a február 17-én 
tartott bizottsági ülésen bejelentették a magyar 
vasművek, hogy a ßnom lemezkartelltől elál­
lónak, illetőleg ahhoz egyelőre nem csatlakoznak. 
Ezt a Lejelentést ez évi márczius 3-án a Rima­
murányi Vasmürészvénytársaság ellenőrzése alatt 
álló Union vas- és lernezgyártársasúg ama 
nyilatkozata követte, hogy a szerződést szintén nem 
Írja alá. A magyar vasmüvek erre márczius 12-én 
közölték az osztrák bizottsággal, hogy ők 
véleményük szerint nem kötelesek a finom 
lemezkartelit létesíteni, ami pedig az Uniont il­
leti, arra befolyási nem gyakorolhatnak, mert az 
nem a magyar, hanem az osztrák csoporthoz tar­
tozik.

A prágai vasműi par-társaság ezek után arra az

A székesfővárosi kölcsön tőzsdei jegy
A tőzsdetanács ma délután Geiger B. Zsig- 
kir. tanácsos alelnök elnöklete alatt teljes 

ülést tartott, a melyben kimondta, hojiy a főváros 
által lb90-ben kibocsátott 25 millió forint névér­
tékű 4 és fél százalékos kölcsönnek 4 százalékos 
kötvénykölcsönre leendő konvertálása folytán ki­
bocsátott 4ü.510,400 k, névértékű 4 százalékos 
uj kötvénykölcsön tőzsdei lajstromozását és jegy­
zését elrendeli. Kimondotta továbbá, hogy a Bel 
városi takarékpénztár által kibocsátott 4 egynegyed 
százalékos zálogleveleket a hivatalos árjegyző lap 
ban lajstromoztatja és jegyezteti. Ezek után 
tanács a folyó ügyeket intézte el.

A Magyar Kereskedelmi Készvéaytár 
saság ma tartotta tizenkettedik közgyűlését 
Bujanovits Sándor alelnök elnöklésével. Az igaz 
gatósági jelentés kegyeietes szavakkal emlékszik 
meg a társaság elnökének: Nikolics Fedor báró­
nak haláláról, emlékét a jegyzőkönyvben örökítik 
meg.

A társaság üzleti tevékenységéről az évi je­
lentés ezeket mondja:

A társaság vállalatai Fiúméban az oltani ál­
landóan kedvezőtlen viszonyokkal küzdöttek és 
magyar kikötő forgalma érdekében ismét nagyobb 
áldozatokat hoztak. A cserzőanyag-üzlet és 
déligyümülcsaukcziók működése állandóan ki­
elégítő, az előbbinek érdekében a társaság kiren­
deltséget létesített a kisázsiai Szmirnában, az 
utóbbi pedig nagy erőssége a íiurne: forgalom­
nak. Gépexportéi cici e révén a társaság a ma 
gyár királyi államvasutak gépgyárában készülő 
gazdasági gépek eladási forgalma számára oly 
jelentékeny kivitelt bonyolított le, hogy Romá­
niába, Oroszországba és legújabban már Szibé­
riába is ma már több gazdasági gép megy, mint 
a mennyi a belföldön eladásra kerül. A mi az 
általános kivitelt illeti, a társaság immár éven- 
kint tízmillió korona értékű magyar czikket szállít a 
külföldre és jórészt tengerentúli piaczokra.ugy hogy 
k iuméból induló hajó!.kai rendszeresen mennek 
küldemények Délafrikába is. A magyar háziipari 
c zik kék értékesítése érdekében az összes európai 
piaczokat fel keresleti és állandó vevőket igyek­
szik biztosítani az ebbeli produktumoknak. Mint 
a magyar királyi sójövedék vezérügynöksége a 
társaság az elmúlt év folyamán már az egész 
vonalún kész organizáczióval és konszolidált vi­
szonyok között működött. Nagyobbszabásu szállí­
tási és üzemi berendezéseivel jelentékeny forgal­
mat bonyolított le s a sókereskedelein igényeit 
gyors es olcsó kiszolgálással elégítette ki. Az 
ipar so használatának terjesztésében elért eredmé­
nyeket jellemzi az, hogy ma majdnem tízszer 
annyi iparos élvezi ezt a törvény adta kedvez­
ményt, mint alig két esztendő előtt; ami pedig a 
sok'ivitelt illeti, Bulgária felé az export teteme­
sen túlhaladta az előző évek forgalmát s távo­
labb eső tengerentúli piaczokra is nagyobb szál­
lítmányok mentek.

A közgyűlés az igazgatóság jelentését elfo­
gadva elhatározta, hogy a mull évi áthozatlal 
együtt 3S0,053.20 korona összegű tiszta nyere" 
ségegyenlegből az alapszabályszerü levonások 
után osztalékul részvényenként 35 korona fizet­
tessék, a tartalékalap 120,000 korona dotáczióva! 
720,000 koronára felemeltessék és a megmaradó 
21,050.83 korona az uj üzlelév számlájára vites­
sék át. Az esedékes szelvényeket április 9-étől 
kezdve váltják be.

A Pesti Hazai Takarékpénztár betéti 
forgalma ez évi márczius hónapban a következő 
volt: Betétek álladéka 1903. márczius 1-én 
247.603,292 k. 43 fillér, uj betétek márcziusban 
a központban 3.524,226 k. 63 fillér, a terézvá­
rosi fiókpénztárnál 2.623.553 k. 39 fillér, a Jó­
zsef-ferenezv. fiókpénztárnál 1.755.449 k. 54 fil­
lér, a lipótvárosi íiúkpénztúrnál 904,135 k. 24 
fillér, a budai íiókpénztárnál 470,591 k. 20 fillér, 
az erzsébetvárosi fiékpénztárnál 2.288,568 k. 96 
fillér, a esömöri-uti fiókpénztárnál 523,283 k. 56 
fillér, összesen 12.U89.8lO k. 52 fillér, mindössze 
559.753.1(12 k. 95 fillér. Visszafizetések márczius­
ban a központban 3.728,952 k. 40 fillér, a te­
rézvárosi fiók pénztárnál 2.467,905 k. 14 fillér, a 
józsef-ferenezvárosi fiókpénztárnál 1.675,060 k. 06 
fillér, r. lipótvárosi fiókpénztárnál 1.337,231 k. 36 
fillér, a budai fiókpénztárnál 511,328 k. 39 fillér, 
az erzsébetvárosi fiókpénztárnál 2.191,465 k. 15 
fillér, a csömőri-uti fiókpénztárnál 501,554 k. 50 
fillér, összesen 12.413,497 korona. Betétek álla­
déka 1903. április hó 1-én 247.339,605 k. 95 
fillér.

** Sselvénylevonás. A tőzsdetanács elrendelte, 
hogy a Budapest—Újpest—Rákos-Palotai villamos 
iözuti vasút r. t. és a Magyar fém- és lámpaáru 
gyár r. t. részvényei mától fogva szelvény nélkül 
árullassanak és jegyeztessenek a tőzsdén.

BIZTOSÍTÁS.
X Leálosáxott biztosító intézet. E czim 

alatt az U. H. írja a következőket:
Immár ideje, hogy valóra váltsák az annyiszor

megígért reformot a külföldi biztositó intézetek 
betelepüléséről. Mert szörnyű panaszok érkeznek 
a külföldről betelepült felelősség híján levő bizto­
sító társaságok ellen. Mindenkor sietünk követni 
a német példát. Miért késünk most, holott Német­
ország már szervezte a német biztosítottak védel­
mét a zsákmányolás ellen.

A »New-York« biztositó társaság 1382. julius 
10-én telepedett le Németországban, de olt foly­
tatott merész üaelmei és a biztositó közönség 
köréből emiatt emelt számos panasz következté­
ben kénytelen volt a porosz kormány a New" 
V óiktól 1895. november 1-én az üzletviteli enge­
délyt megvonni. Az e tilalom következtében rend­
kívül módon diszkrediláit társaság teljes erővel 
arra törekedett, hogy az üzletviteli enge­
délyt Németországban ismét megszerezze, 
mit csak hosszú munka és nagyobb en­
gedmények árán 1899. november 1 -én si­
kerül újból elérnie. Ezen alkalommal egy 20 
pontból álló kötelező okiratot volt kénytelen a 
> New York« aláírni, melylyel megadta a német 
birodalmi kormánynak a garancziákat arra, hogy 
régi bűneibe vissza nem esik és a reális életbiz­
tosító társaságok tisztességével fogja üzletét vezetni 
Elénk világot vetnek a kötelező pontozatok y. ko­
rábbi üzletvezetésre és itt néhányat fölemlítünk 
ezek közül, melyek érdekességüknél fogva igényt 
tarthatnak a bővebb ismertetésre:

1. Szigorúan betiltatnak a loníina és a nyere­
mény-halmazati kötvényekkel való üzletkötések.
1 »Tr-ntinen Polizen, oder Pulizen mit aufgescho­
bener Gewinn-Betheiiigung darf die New-York in 
Prenssen nicht ausstellen.«)

E tilalom kiválóan azért érdekel bennünket, 
rnert habár Németország példáját Európának leg­
több állama követte és a New-York nyeremény- 
halmazati biztosításait betiltotta, ennek daczára 
nsiunk Magyarországon a New-York szemérmet­
len módon üzérkedik ezen kötvényeivel.

2. A Németországban szerzett életbiztosítások 
tartalékait a Newyork porosz állampapírokban 
egy a kormány által könnyen ellenőrizhető alak­
ban tartozik elhelyezni.

Ausztria ebben is követte Németország példáját, 
elrendelvén, hogy Newyork osztrák üzleteinek biz­
tosítására 17 milliót tartozik osztrák állampapí­
rokba befektetni

A Newyork magyarországi üzletfelei és bizto­
sítottjai ezen biztosítékot teljesen nélkülözik, mert 
nálunk — sajnos — ily kötelező rendszabály 
nem nyert alkalmazást, pedig rendkívül üdvös 
lenne a magyarországi biztosítottak érdekeit ha­
sonló eszközökkel megvédeni és a tartalékoknak 
magyar állam- vagy hazai értékpapírokban való 
kötelező elhelyezését elrendelni úgy általános köz­
gazdasági szempontból, de különösen azért is, 
mert a külföldi államoknak e példaadó rend. 
szabályát szomorú tapasztalatok telték szük­
ségessé.

3. A New-York köteles minden biztosítottjának a 
kötvény vissza vásárlási jogot megadni és ezt tar­
tozik úgy a bevallási (ajánlat)űrlapokon, mint a 
kötvényeken világosan feltüntetni. Egyben megha- 
tároztatott a kötvények pontos visszaiásáriási ér" 
téke, kimondván, hogy a kötvényekért u biztosí­
tott fél kívánságára 3 évi fennállás után a mate­
matikai tartalék 65 százaléka, 4 év után 67\5 
százaléka, igy évenkint 2 5 százalékkal több, 17 
év után pedig a teljes tartalék visszafizetendő 
visszaváltási érték fejében.

Magyarországon a New-York kötvényeinek visz- 
aváltbatásáről csupán az ügynökök beszélnek- 

ue sem az ajánlati lapokon, IvgkevesbLé pedig a 
íötvényekben erről szó sínesen, már pedig a viss­
zaváltási jog híján beszüntetett biztosítások után 

százezreket ragad mag'.húz áldozataitól a New- 
Yoik.

1. A német kormány fen tartotta magának a 
jogot, hogy a New-York könyveit, okiratait, szúrn­
ád és egyáltalán egész üzletvitelét ug. a new- 

központban, mint akármelyik 
szagi fiókjánál a társaság költségén 
felülvizsgálhassa.

E nagyfonlosságu és rendkívül üdvös feltétel­
nek hangoztatása különösen most válik idősze­
rűvé, midőn hazánkban a New-York ellen szélté- 
ben-hosszában felhangzanak a panaszok, anélkül, 
hogy ezeknek orvoslása érdekében intézkedés tör­
ténnék.

Éppen a tömeges panaszok teszik kötelessé­
günkké, «New-York» irreális üzletviteléről meg­
emlékezni. Tőkeszegény hazánkban kötelessége 
a közvélemény orgánumának, hogy felvilágosítá­
saival odaintse a közönséget, hogy verejték­
kel szerzett filléreit ne bizza ezen külföldi 
társaságra, mely bizalmára nem érdemes és biz­
tosítottjainak jogos érdekeivel semmit sem törő­
dik, hanem csak arra törekszik, minél nagyobb 
jövedelmet összeharácsolni.

A mindsürübben felhangzó panaszokkal szem­
ben a > New-York «-nak védelemre nincs, mert nem 
is lehet szava; pedig a magyar biztositó közön­
ség joggal kiváncsi meghallgatni, mivel tud vé­
dekezni a »New-York« ama vádakkal szemben, 
melyek:

1. a nyereménybalmazati kötvényeinek rend­
kívüli hátrányai,

2. a 4 százalékos tőkebefektetést ígérő, valóság­
gal azonban még a befizetett tökénél is jóval ke­
vesebbet eredményező kötvényei és

3. úgynevezett »adjustable« kötvényei ellen 
uton-utfélen {elhangzanak.

)( A Hazai Általános Biztosító Részvény- 
Társaság ma délelőtt tartotta 7. évi rendes köz 
gyűlését Kossuth Ferencz elnöklete alatt. Az igen 
látogatott közgyűlésre a vidéki küldötteken kívül 
59 részvényes 5765 letett részvénynyel jelent 
meg. Az igazgatóság által előterjesztett mérlegből 
kitűnik, hogy a társaság bevétele a lüzágazatban 
1.294,888 koronára emelkedett, mig a jégbiztosi- 
tási osztály díjbevétele 233,281 korona volt. A 
mult üzletév tiszta nyeresége 70,959 korona volt, 
a miből az elsőbbségi részvényesek 6 százalék 
osztalékot kapnak, mig az élvezeti jegyek oszta­
lék tartaléka 5000 koronával emelkedik. A jelen­

tést egyhangú lelkesedéssel tudomásul vették, a 
Török Jenő és Zsongor Pál részvényesek javas­
latára az igazgatóságnak és tisztikarnak köszöKC- 
‘<rt szavaztak.

)( A Pannónia magyar viszontbiztosító-
intézet ma tartotta rendes évi közgyűlését Kos- 
t.yán Ferencz ad hoc elnöklete alatt. Az igazga­
tóság jelentése mindenekelőtt konstatálja, hogv a 
múlt év az intézetre nézve kedvező volt. Tüzdíj 
bevételei 3.155,684.61 koronára rúgtak azelőző évi 
2.956,358-89 korona ellenében. Az intézet a tüz- 
dij-tartalékot ennek megfelelően jelentékenyen 
felemelte, úgy, hogy most 1.577,842 50 koronát 
tesz. Tűzkárokért az intézet tavaly 1.899.239 ko­
ronát fizetett, 1901-ben 2.159,270'9Ú koronát: a 
megtakarítás tehát 260,031 52 k. A tiszta nyereség 
697,64725 koronát tesz. Az igazgatóság 
erre nézve azt indítványozta, bogy az igazgató­
ság és tisztviselők jutalékának levonása és a nye­
reségtartalék dotálása után femnaradó 577.846,87 
koronából részvenyenkint 120 k osztalék fizet­
tessék, ezenkívül a nyereségtartaléknak 1,000.00t) 
koronára való felemelésére 262,588.71 korona 
fordittassék, a segítő alap 10,000 koronává! du 
táltassék s az ezután még femnaradó 65,258.16 
koronából külön tartalékalap iétesittessék. A köz­
gyűlés a jelentést tudomásul vette, az igazgató­
ság javaslatait határozattá emelte, s az igazgató­
ságnak és felügyelő bizottságnak a felrnentvényt 
megadta s végül Goll részvényes indítványára 
az igazgatóságnak, felügyelő bizottságnak és a 
tisztikarnak köszönetét szavazott.

— Az osztály sorsjáték mai húzásán a követ­
kező számokat húzták ki :

10 030 koronát nyert: 5716.
öo 00 koronát nvertek : Uö75 34020 37174 5962U.
2000 koronát nyertek : 1909 2017 3971 1221L' 

11663 17649 16980 22176 25762 30Xt:5 ."3886 41537 
42238 48545 49280 54772 55955 56974 64018 63467 
69288 76288 76857 87768 85916 85868 94328 95711 
98656 104275.

iCGO koronát nyerten : 3886 5416 8613 7116 
11934 12102 15224*16835 13306 16506 18204 21432 
20431 27559 33371 32271 34797 32665 36685 42836 
38569 41846 39960 40264 42342 47589 ,5995 4o354 
49-,34 .',1624 51517 56205 59507 56x02 I 7149 69164 
66377 17176 69821 71855 69524 72687 77576 78120 
79629 79130 85025 85728 94220 91358 90983 971-7 
100433 96480 96281 108219 106149 106581 109676.

500 koronát nyertek: 519 5082 3494 10314 7764 
9077 11741 7646 12219 16799 230 sí) 240.36 2200b 
24930 24328 29342 29192 28877 29405 33145 35830 
35994 34376 32482 40269 425-19 37963 39503 37559 
41147 41525 41544 48469 47329 52768 50706 54250 
54785 53240 56513 C1670 65160 62473 6:361 
61546 67071 70343 73651 77253 77833 77905 80038 
82542 79722 79887 79576 80324 62672 86263 87U60 
90003 96961 99625 98474 107745 109244 108090 
104332 107989.

200 koronát nyertek : 0448 648 152 438 559 
598 752 869 849 982 845 566 552 1698 279 7ü3 306 
7o3 961 355 678 725 328 242 572 035 7t>2 801 214 
724 553 2138 980 533 771 058 137 159 787 375 172 
474 306 285 593 301 918 636 4-'3 3416 269 402 
257 432 579 028 529 425 761 877 546 4762 620 
899 414 166 573 589 932 5-'-‘ 0v7 3,2 oui 5oo 911. 
944 081 624 403 523-> , j il ,27 4;-4 ,2,-. ■ ,5 624
255 ofcl 04 - 153 373 158 381 6778. 710 
596 286 256 638 269 330 7949 717 9
0u2 572 o86 629 738 130 377 636 086 or 
909 7ö4 624 711 837 130 8062 632 
387 717 374 7öu 913 233 734 IC244 05 . 
709 310 662 954 11271 332 181 4.': I 885 621 4. 
746 063 552 140 509 0 70 123-70 62 . 56 ; 
610 710 1 56 34 1 790 5x0 562 .,-74 -S2.- 
562 445 524 13179 8cU 358 787 736 :6
709 222 545 371 645 156 269 814 ,.") t- 
665 466 652 709 661 405 005 872 10-7 2.7- 
178 16533 206 673 149 342 532 i-oV vul 
245 542 644 . ,4 i Uu t>98 uu8 4-r2 1233 í:i> 
788 996 16958 722 649 677 435 18 5,33
624 .391 17535 172 200 311 909 lül 315 
104 484 3,4 IS >13 659 149 5UÜ oui 9,6 
7:77 669 219 929 658 560 022 484 49811 
210 896 090 562 5-7 576 674 377 2 08.72 
002 639 597 515 161 6-,4 657 129 060 T

915 88S 
198 877
• 8022 
36 » 14 »
<*08 930 

8 264 826 
036 203 
89- 61-S 

053 100

617 
• 56 
676 
912
946 2 4249 227 514 • 
629 061 6-17 101 725 
167 627 605 205 656 
8» 1 - - 1144 031 5-)u

04 782 571 992 96 » 552 t 
'03 6.72 548 980 143 906 

• 21 4 ■» 2 Ü-j 6 068 u6
881 582 690 879

6-7 870 926 2 2 78-5 
84-3 952 515 20;

• \il> 431 2$» «9 
1, 463 068 23v

66 801 4 íl 415 -I -9 
25576 958 012 509 
095 799 926 331 099 
x90 363 017 269-74

809 994 660 738 916 275 930 941 234 821 
191 375 916 676 023 984 639 532 275 549 
839 967 662 142 28548 047 427 257 717

nemetor-
hármikor

004 403 156 538 204 941 94» 462
29916 002 864 156 XU2 SÍ7 166 870 4x5 - Í6.
079 30470 914 2x7 760 813 660 939 547 314 97j 
758 42.3 816 527 Uo2 415 063 535 8,79 366 771 7 15
218 31092 -150 924 511 054 559 555 116 .<84 -«Sa
451 633 826 f,u£ 32615 519 393 834 165 537 00;
231 741 513 354 8-8 727 928 203 422 649 4U8 6
531 906 33'»10 271 884 868 992 858 137 -53 03x
406 552 495 147 564 933 383 34217 551 '«68 130
889 645 686 043 510 070 626 944 35000 599 80,-
299 344 332 075 932 753 545 3 71 974 3öJ 7 uv" <%7 
120 202 356 672 974 917 770 635 791 805 989 18|
491 118 858 348 609 37493 329 462 311 532 76x,
863 123 928 053 583 421 247 145 22». 9-5 3880*
433 881 646 295 596 908 688 507 2V.7 60í J 82 x-,(,
337 136 950 39953 418 421 411 61- 530 00 3 937
219 515 890 úVI 146 626 Otis 171 536 294 4009;
262 241 525 390 529 350 907 344 971 847 4,1 s 324
448 152 289 140 288 891 607 559 059 087 «51. í 7b 1
616 545 702 544 41288 610 804 977 234 569 71
197 303 692 651 031 310 732 098 596 84 b -10.7
041 42476 364 723 500 312 936 360 935 4 77 378
906 625 100 579 673 43 <19 í 01 907 790 277
262 324 905 421 306 3s') 719 968 44185 817 831
>096 749 378 865 7,;4 5u4 845 283 45-46 769 04,
i.O'.l 237 730 474 690 579 246 512 i»6i 495 551
o ■ 1 908 885 307 8:<0 431 461 88 U83 549 tói <018
9.»'» 898 749 450 769 556 072 316 157 546 4-7603
442 839 401 598 097 792 217 105 863 197 734 6b0
945 027 910 847 123 045 669 5.8 3 679 48 219 U90
778 6 10 212 í>»6 398 532 814 475 579 987 161
599 üx'i 49U94 969 612 10 V 62 ma; 285 030 ől<
235 832 773 128 618 554 366 7.56 lJö ‘>üo 065 ■966
595 964 í>Oiír4 o6«i 7 05 _31 8 76 64í> ,'Í81 016 ti72
880 626 ,VS9 994 966 694 (136 U-Í9 obi * o4 »51S!5t>
988 813 7.Y! 201 359 002 949 06 f 280 555 008 2.3!
122 672 9u0 298 393 246 52169 X 51 275 149 3fc‘l)
854 296 783 <671 255 527 537 72 C >5 817 380 542
480 123 659 3Ü1 585 036 565 549 74 958 993 267
922 129 791 3'j-U 036 963 491 102 450 66073 907
314 959 370 57 "7 136 912 9 T9 839 229 553 265 261
66081 673 327 ;Y5 242 96S 4-6 325 750 592 679 
777 020 275 666 t"«715 8 799 303 9x0 084 9 74 11
0s9 713 732 »»au 685 032 732 80» 920 233 »>94
58646 854 065 778 154 793 710 827 522 622 304
377 777 528 275 710 021 727 383 149 124. 922 173 
59502 286 389 205 1 98 774 649 627 872 63.; <310 
596 268 330 914 984 -005 045 168 60420 893 6»;
955 127 908 269 768 6>'J9 161 515 63 7 330 11,
61652 633 751 536 117 056 797 379 270 106 968 
557 171 146 741 335 431 542 837 977 492 62694
579 552 343 190 341 673 b42 859 198 454 108 390
624 63791 003 349 758 ü: ti 657 350 269 353 985 
936 182 665 859 577 157 563 951 985 595 696 641 
64701 883 822 587 781 192 099 932 383 163 99* 
256 184 515 441 65931 296 929 545 o47 217 621 
C89 827 307 739 125 53 V 872 157 673 255
208 353 66212 269 268 605 067 991 733 686
476 512 497 478 054 450 777 357 548 873
6769 047 086 368 280 718 481 260 975 930
145 765 571 946 646 640 886 829 68261 339 495
653 638 655 227 713 416 125 902 802 144 009 613
724 972 882 644 949 447 273 405 179 69290 945
862 246 350 983 140 839 971 7C803 437 769 108
»)<>0 Col 647 080 528 637 416 980 793 406 899 263 
395 890 507 736 576 71129 151 344 033 863 883
u,<)3 093 112 458 303 488 557 795 052 018 193 577 
Őy7 72218 236 522 375 129 448 907 94>l 921 585 
Tlíf 04S 479 652 409 672 725 186 096 494 78615



Csütörtök, április 9.
'127 409 754 397 085 2S8 825 080 767 801 791 377 I napra, hajóból. 300 mm. 5.60 korona, készpénzfizetés 
263 176 573 538 857 586 354 759 257 159 937 959 | mellett.
74845 693 682 212 191 287 056 653 617 420 601 
605 463 501 223 600 75663 250 399 952 481 411 
645 850 294 050 611 718 76396 733 078 653 668 
417 672 199 536 183 601 877 788 318 094 77914 | 
107 094 875 845 488 883 189 78559 316 791 196 
351 189 288 883 446 513 919 050 813 545 237 323 
589 547 607 7 9612 964 256 166 289 995 298 065 
141 227 318 707 336 286 011 398 655 092 80712

272
223
075
767
070

045
359
450
289
225
519

281 880 257 334 296 308 539 127 il3 065 983 
496 404 973 321 852 322 130 81457 399 783 
595 898 137 441 113 377 046 356 239 543 253 
894 039 034 746 639 82178 439 993 757 715 
705 253 543 091 568 186 318 605 826 251 492 
760 83084 331 676 319 654 942 167 149 396 84562 
700 299 773 884 058 444 690 837 625 916 905 512 
828 251 338 799 140 85057 053 926 709 597 
899 991 065 431 662 145 715 929 495 559 
8660? 897 858 563 227 278 774 116 182 025 
112 032 862 109 951 975 87030 088 639 848 
067 027 165 889 675 813 291 933 657 249 517 
681 434 88750 911 590 372 992 476 058 485 
557 244 986 762 816 793 613 901 89014
Üli 149 390 435 847 051 637 999 113 532 421 
017 389 722 441 076 651 891 90494 392 539 
767 931 373 587 305 950 653 963 018 860 
644 152 352 421 475 183 777 366 91375 
*06 137 641 447 285 628 865 578 668
486 4S0 790 004 536 512 043 835 92081 076 397
730 222 564 697 969 563 591 615 364 060 617 440
S82 784 235 674 880 062 963 661 93539 450
027 061 658 053 279 899 565 599 386 9 4215
848 194 796 918 490 974 435 665 524 411 
95846 739 509 668 844 774 597 158 355 402 
333 28S 2138 546 376 997 965-8 237 308 637 
012 169 814 100 081 520 633 738 993 97824 
989 233 328 151 971 8Ő9 859 918 862 771 198 
340 93814 844 785 281 384 767 636 053 358 
064 473 242 243 508 469 335 99912 119 969 
589 935 907 865 820 212 923 301 289 710 221 
501 896 975 217 033 653 786 100253 732 118 
520 213 526 594 089 941 007 140 617 588 317 
895 323 421 8-16 547 101095 909 209 882 500 
820 071 313 545 823 659 618 860 805 421 875 
265 320 324 102U77 612 163 793 519 242 404 
430 579 855 170 422 110 386 317 823 382 573 
■03622 373 974 254 307 737 046 231 633 628 
969 943 052 039 158 792 055 301 862 456 
104050 003 5S4 049 085 520 411 871 165 319 
587 4S7 106783 863 426 013 836 895 231 493 
692 320 762 803 436 106890 953 932 342 893 
Ü7ű 140 977 579 863 791 429 014 771 843 713 
601 107742 218 766 363 299 845 802 916 271 
506 612 423 869 267 066 658 640 380 344 
108767 726 296 094 666 075 164 597 417 
108533 800 606 291 170 207 740 573 681 495 
685 624.

mm KÖZLEMÉNYEK.

Zab: 100 min. 6.35 korona, készpénzfizetés mellett. 
Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határldoüzlat hangulata njugodt volt. Áp­

rilisi búzában fedezési és vélemény vásárlások 
történtek köttetett:

Délelőtt.
Búza áprilisra 7.61, 7.62, 7.59, 7.63, k.
Búza májusra 7.52, 7.51, 7 JA, 7.61, 7.52, k.
Búza októberre 7,47, 7.49, 7 46 k,
Rozs áprilisra 6.67, 6.68, 6.6ti k.
Rozs októberre G.42, 6.44, k. 
lengeti májusra 6.04, 6.09 k.
1 engen júliusra 6.11, 6.16, k.
Zab áprilisra 6 04, 6.06, k.
Zab májusra 6.01, 6.03, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Magyar búza áprilisra..................
Búza májusra...................................
Búza okióberre . ......................
Hozs áprilisra
Rozs októberre ......
Tengeri májusra. . ...
Tengeri júliusra ......
Zab áprilisra...........................
Zab májusra...........................
Zab októberre..........................

46ö I KáposztareDcze augusztusra .
715 I

Délutáni forgalom:

. 7.61-7.62 k.
7.52—7.63 „ 

; 7.46—7 47 k. 
6.66—6.67 „ 
6.41—6.42 n 
6.06-6.10 „ 
6.15-6.16 „ 
6.05—6.06 „ 
6.02-6.03 „ 
5.70—5.72 „ 

12.25-12.35 „

magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbank li kib. 518.—518.50, osztrák-ma­
gyar állam vasút 684.50—685., déli vasút 47.— 
48.—, rimamurányi vasmtT;474.50 —475.—, magyar 
koronajáradék 99.45—99.50, magy. aranyjáradék 
121.45—121.50, közúti vasút 603.—604.—, városi 
vülamos vasút 299.------300.—.

BECSI GABONATŐZSDE*
Becs, úpr. 8. (Az Egyetértés távirata.) 

A hangulat kellemes, az üzlet azonban jelenték­
telen, noha a vidék nagyobb számmal van kép­
viselve. A tulajdonosok 15 fillérrel magasabb ára­
kat követelnek, a melyeket a vevők nem haj lan 
dók megadni. Rozs 5 fillérrel drágább ma mint 
szombaton. Búza tavaszra 7.72, 7.71 k., rozs ta­
vaszra 6.98, 6.96 k., zab tavaszra 6.30. 6.31 ko­
ronával köttetett.

Szesz szilárdabb. Kontingentált kész
38.40 k. pénz, 39 k. áru.

szesz

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
úpr. 8. (Az Egyetértés

414
580
895
762
873
453
262
073
225
891
131
133
378
225
111
288
471
338
046
501
077
032
346
809

A délutáni forgalom élénk voltt az árak emelked' 
tek. Berlin háromnegyed márkával, olcsóbb. Liver­
pool háromnyoiczad pennyvel, Paris 15 
mai magasabb árakat, jelent.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak
Búza ápriksra...................................
Búza májusra...............................
Búza okióberre .......
Rozs áprilisra...............................
Rozs októberre...............................
Zab áprilisra ...............................
Zab októberre...............................
Tengeri májusra...........................
Tengeri júliusra...............................

7.65—7.66 
7.56—7.öl 
7.49—7.50 
6.67—6.68 
6 44—6.45 
6.07—ti.08 
5.73—5.74 
6.09—6.10 
6.15—6.16

Terménytőzsde.
disznózsír 78. k. 50 kilónkint. 

Ryers szesz jegyzése: Budapesten 
pénz 37.50 1l áru.

Gabona*
1903. évi áprik 0.

és lisztforgalom
esti 6 órától ápr. 7. esti 6 órái

Árverések. A fővárosban. Deutsch Simon 
ingóságai VII. kér., Király-utcza 1. április 10. — 
Blaha Sárika ingóságai Vili. kér. József-körut 44. 
április 9. — Fehér Miklós ingóságai IX. kerület 
uilői-ut 5. április 9. — Weisz Mór ingóságai VL 
UfcT., Gyár-utcza 20. április 9 — Rosenthal Manó 
ingóságai \ II. kér., Nefelejts-utcza 61. április 9. — 
Langfelder Béláné ingóságai X kér., Belső Jászbe­
rény i-ut 16. április 18. — Krausz Dávid ingóságai 
Víl. kér. VörOsmarty-utcza 16. április 9.

A vidéken. Bedrágovity Kristóf ingatlanai a 
íörőkbecsei tárásbiróságnál május 4. — Muszka 
Demeter ingatlanai Várhegy (Gv.-Szt.-Miklós j.,.) 
községházánál május 23. — Rozsnyai István ingat­
lanai a maros vásárhelyi törvényszéknél május 11 __
Wehrsz testvérek czég ingatlanai Vojtek (Csákóvá 

jD.,1 községházánál május 27. Turav András ingat­
lanai az aradi törvényszéknél julius 28. — Kollár
András ingatlanai a csurgói járásbíróságnál ápr. 15. 
— Kállay Ödön ingatlanai a fehérgyarmati járásbí­
róságnál május 7. — VVobner Márkus ingatlanai 
Soroksár községházánál május 11. — Bráth Vendel 
ngatlanai Budaörs községházánál május 8. — ifi 

/Sselep János ingatlana a karánsebesi törvényszéknél 
április 24. — Beer Jakab ingatlanai a deltái járás- 
nróságnál május 4. — Melenczei gür. kel. szerb egv- 
Qázközseg ingatlanai a t.-beese járásbiróságnái máTus 
'• ~ Seiler \iimos ingóságai Déván április 10 — 
lecht üde ingóságai N.-Emőkén (Nyitra jb.j április 
fiz ~ * b. Lichtenstein testvérek czég ingóságai Bi­
ldeten április 17. — Vascsik Pál ingatlanin Kis- 
est kőzségnázánal április 29. — Czoczék Józseíné 
ngaüana az újvidéki törvényszéknél április 25. 
lupka János ingatlanai a monori járásbiróságnái 
arilis 28. — Weisz Adolf ingóságai Szatmári április 
£' ~ L?£e‘ Mátyás ingóságai V.-Hunyadon április 
1", ~~ '' -ner Bipót ingatlana a dunaszerdahelvi 
rásbiror. gnál április 30. - Dankó Sándor ingatla- 
ai a dévai törvényszéknél május 1. — Rományik 
ndor mgahanai a nagy-rőczei járásbiróságnái má- 
:s ~; VVolkenbergh Károly ingatlanai a szinvér-
araljai járásbiróságnái -április 25.

* BUDAPESTI ÁRU. ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A fogyasztók alig rendelkeznek készletek fölött 

a hozatalok csökkentek, jobban 
vásárláshoz, mint akkor, a mikor

budapesti

I Az áru meg 
j nevezése

Erkt-zn zallttta úti
;;va«uton 1 üajon 1 «-gyllti jv »«utón bajón 1 együtt
1. n m & k a »

búza
a) helyi 

1134 14929 
i 202j —

forgalomban 
16063j — I 4000. 4000

rozs 202;l — 380: 380
erpa il 1166 563 1729 1 101! — 1 101
zab 61.' — 615 __ j 0788, 3788
tengeri : 208

__
4203 4411

! 764 j 5740 6740
repeze i _ — — 764
liszt 104 — 104, 8744 5572; 14316
korpa - — — 1336; fi-őj 1891
összesen 3429 19695 23124 16945 20035: 30980

búza
b) átmenet

- i -
1 forgalomban

101: 101
rozs _ __ ! __ j
árpa __ 1 _
zab — _

— —tengeri — — — j -
repeze — — — 1 _
liszt — — 311= 311
korpa — — j — —
össze-en 1 — — — — 412 412

Becs, ápr. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai előtözsde annak a hatása alatt állt, hogy 
a prágai vasmürészvény társaság az osztrák vas- 
karlelből kilépett. A tőzsdén a karleilügyet álta­
lában nagyon izgatottan tárgyalták. Az alpesi 
bányarészvények mindjárt kezdetben 6 koronával 
hanyatlottak. A prágai vasmű- és a rimamurányi 
részvények is alacsonyabb jegyzéssel kerültek for­
galomba. A vasértékek bágyadtsága az összirány- 

czentime-j zatot is kedvezőtlenül befolyásolta, de a többi ér­
tékek kevésbé hanyatlottak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrész,vény 
67-,50, magyar hitelb-iiik 719—, osztrák-ma­
gyar államvasutak 685 50, déli vasul 47.50, alpesi 
bánya 379.—, rimamurányi vasmű 475.—, májusi 
járadék 100.75, magyar koronajáradék 99.45 
török sorsjegy 115.75, német birodalmi márka 
117.06, magyar jelzáloghitelbank —.

A déli tőzsde nyugodt forgalommal nyílt meg. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészv. 672.50— 
magyar hitelbank 719.—, Länderbank 408.—. 
Unionbank 524.—, anglobank273.—. bankegyesület 
495.—, osztrák-magyar államvasut 685.25, déli 
vasút 47.50, elbavölgyi vasút 452.—, alpesi 
banyarészvény 378 50, rimamurányi-vasmií 475 — 
májusi járadék IOU.75, magyar korona járadék 
99.45, töröksorsiegy 11625 német birodalmi 
márka 117.07.

Béca, ápr. 8. (Magyar értékek zárlata.) 4r,/«-os 
aranyjáradék 121.65. tiszai és szeg. köles, sorsjegy 

.magyar hitelbank-részvény 718, magyar 
leszámítoló- ésj váltóbank-rész vény ek^ —•—, rimamu- 
rányfi vasmű 474.—, magyar ezukoripar 14.40, 
magyar koronajáradék 99.45, 47,-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 99.35, magyar 
nyeremény-köles, sorsjegy 201.—, Kassa-oderb, 
v.-részv. M. keresk. bank'—.—,

Becs, ápr. 8. (Osztrák értékek zárlata.)
4'2“/o‘°s papírjáradék 100.70, 4%-os osztrák arany­
járadék 121 80, 1860. sorsjegy 154.10, osztrák hi­
telsorsjegy’ 434—, angol osztrák bank —.- 
bécsi Bankverein 494.50, osztrák-magyar bank 
15.00, déli vasút 47.—, dunagözhajózási tár 
-ulat 854.—, dohányrészvény 331.—, es. kir. 
vert arany 11.82. német bankváltók 116.97, 4.2%-os 
ezüst járadék loU.50. osztrák koronájára dók 101.15, 
1864. sorsjegy 247, osztrák hitelintézeti rész 
vény 672.50, Union-bank 523.50, osztrák Län­
derbank 407.50. osztrák-magyar államvasut 685.— 
elba völgyi vasút 450—, alpesi bányarészvény

9.50, 20 frankos arany 19.06, londoni váltóár 
239.90, Lipótkohó 316, nyomott.

48.20. júliusra 48,70, gyenge szesz —. Időjárás: 
eső.

Pária, ápnL 8. Búza, folyó hóra 23.35, máj.-ra 
24.15 máj.—aug.-ra 23.85, szept. - deez.-ra zú.55, 
nyugodt; rozs folyó hóra 16.50, máj.-ra 16.5U, 
máj.—aug-ra 16.25, szcpt.-decz.-re 6 35, nyugodt; 
liszt folyó hóra 31.55 máj.-ra 31 90, máj.-aug.-ra 
31.85, szept.-decz.-re 30.05, nyugodt; rcpcze-olaj 
folyó hóra 51.—, máj.-ra 51.75, máj.-aug.-ra 53.25, 
S7.ept,-decz--re 54.75, bágyadt, szesz folyó hóra 
48.75, máj.-ra 49.—, mái.—aug.-ra 48.75, szept.— 
decz-re 39.75, nyugodt; nyers czukoi folyó hóra
21.25, máj.-ra 21.75, máj.—aug.-ra —.—, okt -jan.-ra 
—, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 25.12, 
máj.-ra 25.25, máj.-aug.-ra 25.50, okt.—jan.-ra
27.25, bágyadt; finomított ezukor f. hóra 93.— 
93.50, szilárd, időjárás borult.

ÜZLETE TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés keres&edeliai csarnok*

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, ápril. 8. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű; Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 126—128 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban--------- fillér. Fiatal nehéz fpáronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 134—135 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—32Ó ki grig terjedő súlyban) 
133—134 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 130—132 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 128—180 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) i 26—128 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint, és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokás szerit le g 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 

vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertéseb 
osztályozásánál azok teljes (élő) sülve. vétetik iránv- 
a dónak.

Sertéslétszám: 1903. ápril. 6. napján volt 
készlet 86 <45 drb. ápril. 7. napján felhajtatott 

drb, ápril. 7. napján elszálliItatott 282 drb.

36.50 k.

most, hogy 
ozzálátlak r
igy mennyiségben érkezett búza 
taczra s bővebben kínálták. Csak a helyzetnek 
rmészetes következménye tehát, hogy az árak 
mét napról-napra emelkednek. A mostani iiely- 
t valószínűleg tartósabb lesz, mert nagyobb 

észtetekre egyelőre számítani nem lehet, mert a 
rnaelőknek, ha van is még készletük, azt, tekin- 

ettfel a kedvezőtlen időjárási viszonyokra és a 
vt'ések nem egészen kielégi 'ő fejlődésére vissza­
írják.

A készáruplaczon a kínálat mérsékelt, ellen­
en a kereslet jó volt: minek következtében ;*z 

'ányzat megszilárdult s a búza ára 26UOO 
■rgalom mellett 5 fillérrel emelkedett. Rozs tar- 
ít áron 1UÚ mm., árpa 880 min., zab 100 
it el: az utóbb; három gabonanem ára 

úitozott. — Eladatott:
Búza. Tisza vidéki400 mm. 80 k. S.( 

á) rnm. 80,5 1, 8.2o K., 100 mm. 78 Vilós 
■ fehér, mind három hónapra.
Hódmezővásárheyi: 1000 mm, S0 
.rom hónapra.
Ujsz&szi 1000 mm. 82 L. 8.20 fA 

ipra.
Csongrádi 1000 mm. 79.3 k. 8.0í kor.. 1000 mm.

• a. b io K , mind három hór.upra.
Fejérmegyci: 500 mm. 80.5 k. 7*85 K, három

Pe lOöTm '- o-°; fcü k’ és fél
ihO mm. 80 L k9o kor. . 200 mm. 80 k. 7.87

uapra°r ’ ^ ’ mm' ‘1,0 k- 7.75 kor, mind bárom

Budai: 400 mm. 76.5 
■napra.
Bánság; 2006 mm. 7/jk. 7.92 és fél kor.

• U , ,tí‘ korv > >00 mm. 80 k. 7.86
■onan. üU0 mm- <9 k . 7.86 és fél kor., mind há-

Értéktőzsde.
kesztranek urn.uk a prágai vasipar részvény 

társaság vezérigazgatójának tegnapi nyilatkozata 
folytán, melyben a magyar vasgyáraknak hadat 
üzen, a vasértékel ismét erősen kínálták, mire 
az öaszirányzat újra alaposan ellanyhult. Első 
sorban természetesen a rimamurátiyi vasmű rész­
vények kerültek eladásra, de mert nem vették 
árfolyamuk hirtelen eselt 8 koronával. A több' 
értének leginkább a kedvezőtlen berlini jelentések j

4.2“/, ezüstjáradek —.—, 4 •, magyar immyjárudeh 
102.80, osztr. hitelrészvény 211,75, déh vasul 14,40

korcäv.l cíkemet. ük IS? “S *SS

san kínálták ismét a budapesti közúti és villamos peni 184 26, szilárd

miatt hanyatlottak. Osztrák hitel 3, magyar 
4, osztrák-magyar államvasaü részvények

hitel 
9-501

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. S. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde az állandó üzleti csönd hatása alatt és 
nevezetesen realizácziók nyomása alatt különösen 
bányaértékekben gyengült. Bankok nyugodtak, de 
árlaríúk voltak. Vasutak mind csöndesei:. Hajózási 
részvényekben nem \ olt forgalom. Később bánya­
értékek tovább hanyatlottak. Járadékok magasabb 
londoni kuiizo[árfolyamokra megszilárdultak. Tö- 
rüKők emelkedők. ílagánkamatláb 2 háromnyol- 
czad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2°.,-os papdir-járaék
.—, 4* 0-os osztrák aranyjáradék —.—, ma­

gyar koronajáradék 100.40, osztrák-magyar át- 
iamvasut 147.25, bécsi váltóár 85 40, Disconto 
Coramandit 190.25, ált villamossági Edison- 

gelseukircheni 184.40, Laura-kohó 212.60,

»pru, 8. napjára maradt készlet 
sertés üzlet-irányzata: lanyha.

36315, A hízott

S ertéskonzumvásár.
Budapest, ápril 8. (Hivatalos tudósítás.) Fűl- 

hajiás összege 724 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 215 drb, összesen 936 drb. Eladatotolt 
493 Eladatlan maradvány 446 drb.

A vásár irányzata lanyha. Az árak változatlanom
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg I. 

rendű 350 l^on felül 104—107 fi 11.-ig, il. rendű 280— 
3o0 kg.ig loO—105 filL-ig, II. rendű selejtezett ÍOO—104
fill.-ig, silány---------hll.-ig, fiatal nehéz 300 klgr.
felül luő—112 fill.-ig, fiatal közép 220—300 kéig. 
102—112 fill.-ig, fiatal könnyű 2.0 kgig 83—102 fill.-
ig, süldő 8u------fill.-ig. malacz — fill.-ig. Árak
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősulvban

nyesek» világhírű szerzője hosszabb betegsége 
után most Camboban üdül s villájában egy báb­
színházát rendezett be magának. Mint egykor 
Georges Sand, úgy most Rostand a legnagyobb 
buzgalommal csakis faszinészeinek és színésznői­
nek áldozza idejét. Maga faragja, maga festi őke;, 
maga oldja meg a toilette-kérdéseket, maga Csi­
nálja az egész gépezetet, vagyis az egész színhá­
zat ő maga állítja ki. Barátai előtt úgy nyilatko­
zott Rostand, hogy ez a foglalkozás, bármily 
gyermekesnek is látszik, nagy fontossággal bír 
<-gy drámaíróra nézve, mivel megismerteti a szín­
pad összes titkaival.

*
— Carnegie könyvtárai. A »The Library* 

angol folyóirat legújabb száma közli Camegienek, 
az amerikai milliárdosnak könyvtári czélokra tett 
adakozásait. Eszerint Angliában és Walesban C0 
könyvtár összesen 376.100 font sterlinget kapott. 
Írországban 10 könyvtár 100.000 font sterlinget ; 
Skócziában 68 könyvtár 1,479.250 fim! sterlingéi; 
Kanadában 31 könyvtár 954.000doll . I . Kubában 
2 könyvtár 252.000 dollárt; az Egyesült-Álla­
mokban 410 könyvtár 212,882.173 dollárt. Mindez 
összesen a mi pénzünkbe átszámítva l,"v' 
egy milliárd koronát tesz ki.

.1 mint

időjárás.

A in. kir, meteorolor/ini központi intézet táv- 
rat jelentése 190(1. ápr 8-án reqtj. 7 órr ' >>r

Északi Európát kiterjedt depressziók .:.'-ja, a. ....-
nek hátsó oldalán az Atlanti üczcán felé a. ! :' 
nyomás erős emelkedést mutat. Egy má ... . 
presszió a Fekete-tenger táján van.

Az idő Nyugat-Európa és Olaszország kivétr! ivei 
többé-kevésbó csapadékos. Jelentékeny ■ ' 
Romániában.

Hazánkban a hőmérséklet emelkedett. 1 ..yen. esve < 
helyeken azonban még voltak gyenge • ;k-n 
Csekély eső Erdély deli határán esett.

Prognózis a következő 24 órára: Változékony 
szeles, hűvös idő várható, sok helyütt csanad- .

Aliomások 14:

mm.
nem

í K., 
7.95

r. 8.32 K., 

, három hó-

k. 7.85 korona, három

2000 
és fél

1500
■ m hónapra.
Törökbecsei 
rom hónapra 
Bácskai: 500 jw 

■n. 78 k. 8.02 és 
■r., 200 mm. 79 
rom hónapra.
Duna bácskai* ■ o.jQO mm 
napra.
Szerb : 2500 
rom hócapri
Rakturám

J-pra.
^°*a- TizO mm.
^ett, paritásra.

AXP«- 530

mru. 78,5 k. 7.90 kor., mind

mm.

n. 76 1;. 8.02 és fél kor., 250 
fél kor., 200 mm. 78 k. 8.02 
kilós 7.83 és fél korona, mind

9 k, 7.90 kor., három 

C k. 7.37 és fél kor., mind

városi vasút: részvényeket, úgy hogy az előbbiek 
8, utóbbiak pedig 9 koronával estek. A legala­
csonyabb urnivón aztán terjedelmes inlervenczió3 
vételei; történtek ezekben a részvényekben, mi­
nek következtében az árfolyamok a mai veszte­
séget teljesen behozták, Minden más téren nagv- 
oku üzleítelenség voll, melynek hatása a'att az 

árfolyamok lemorzs olód'ak.

Blötözada.
Az előtözsde a bányaértékek t-rös hanyatlására 

bágyadt hangulattal folyt le. — Kö. lettek: 
Cisztrák lútelrészvéciy 672.25—672.75, magyar hitel­
bank 719—i2U. —, magyar leszámítoló- és pénzval- 
tóbank —, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 518.56, 
osztrák-magyar áliamvasut 685.50, déli vasút—, 
rima murányi vasmű 476.—476.06, közúti vasút 
662—666.— , városi villamosvasút 300—392.

11 óra 16 percz-tEor záródnak . Osztr. hitel­
részv 672.------672.25, magy. hitelbank 719.50—720.
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 456—456.-
magy. ipar- es keresk. bank------.—, m. jelzálog-
hitelhauK 11. kib. 518.50—519.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 685.öo—686. —, déli vasul 47.—47 50,
Kun am urán yi vasmű 416.------ 476.50, magyar korona-
járadék 99.45—99.50, magyar aranyjáradék 121.56—
121.60, közúti vasút GUI.----- 602.— , városi villamos
vasút 295.------296.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre 

bágyadt maradt, az. árfolyamok lemorzsolódtak. 
— Köttettek: Osztrák iutelréazvény 672.25 —
671.—. magyar lutelbank 716.------717.50, nmgy.
leszámiioó- és pénzváltóbank . magy. jelzálog- 
hitelbank II, kib. —, osztrák-magyar államvasut 
684.50—685"50, déli vasút—, riíimmurányi vasmű 
4/4—474.50, magyar koronajáradüa —, közúti vasút 
6u3 —6U8.—, városi villamos vasnt 292-209.50.

Helyi értékekben köttetett; /Mheneum könyv­
nyomda 100, magyar asphalt 100,

1 óra 30 per/.- or zéródnak: Osztrák hitelrész-
vény 672.------672.60 nagvnr iltelbank 719.------ 719.50,
magyar leszaun.oio és pénzváltót) ink 457.------458,
magyar jelzálogtmemank U. láb. 518.------ 618.50 oszu!
m. államvasut 684.50—685.—, déli vasút 47—47.50,
rimamurányi vasmű 474.------474.50, magy.koronajára-
dék 99 40—99.50, közúti vasút 604,------605.—, városi
villamos vasat 299—300.—.

Praoiiam-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben homapra 4-5 k, nyolcz napra 8—10 k., áp­
rilis végére 14—16 korona.

Frankfurt, ápril. 8. (Zárlat.) 4-2»/0 papír-járadék 
i.48/„ osztr. arany-jaradek 103.85. 4% Magyar 

arany járadék 102.80, Üsztr.-magyar bank 115,26, 
Déli vasút részvény 14.30, Elbevölgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 204.92, Bécsi Bankverein 125.70, 
Villamos-részvény 117.—, 3% rn. arany kölcsön 
89.d0, 4‘2'7u uzüst-járadék 161.15, magyar korona 
járadék 100.40, Osztr. hitelint. részv. 202.40, Osztr. 
m. áll. vasút 148.—, Észak-nyugati vasút 
—, Bécsi váltóár 853.83, Párisi váltóár 814.66, 
Alpesi bánya-részv. 193,-, Osztr. koronajáradék 
101.50 csendes.

Frankfurt, áprilJ .8 (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 212.—,déli vasút —.— .Disconto Cumman- 
dit 190 i(J berlini Iiandelsgesellscb. —.—, narpeni 
184.90, Osztr. m. államvasut —.—, Laurakotiú

.—, német bank— , drezdai bank —•—,
Gelsenkircheni 184.96, Hibernia 185 20, tartott.

Pária, április 8. Osztrák-magyar államvasut —., 
Osztrák Litndcrbank —, 3- / franczia járadék 
98.12, 3“‘0 uj törlesztendő járadék 98.15, Alpesi bá­
nyarészvény — —, Déli vasút —, Ya.ió Lon­
donra 251.70, Osztrák aranyjáradék 102.ív. Török 
sorsjegy 125.—, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
■JJO. , \ áltó Bécsre 103.81, Magyar Jelzálogbank 
554.—, Magyar aranyjaradék 103.oil kor.

London, ápril. 8. (Zárlat.) Angol consolok 91.25, 
Spanyol járadék 86.75 4'7«-os magy. aranyjáradék 
)02.— 4°/0-°s rúpia 65.25, leszámítolási kamatláb 
3.o7, bécsi váltóár —.—,déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 101.87, 4•/»-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 132.75, ezüst 22.69, nyugodt.

Hamburg, ápril. 8. (Zárlat.) 4 2“/0-os ezüstjóra- 
dék lul.—, sorsjegy 155.70, déli vasú 14.20, 4“/ -os 
osztrák aranyjáradék 103.70, osztrák hitelrészvény 
212.—. oszhák magyar államvasut 147.50, olasz 
járadék 163.16, 4,.',-os magyar aranyjáradék 102 70, 
csendes.

London, ápril 8. Angol consol 91.75.

külföldi árutőzsdék.

Élelmi ozikkek.
Budapest, ápr. 8. (Vámos és Bruszt iiatósági 

közvetítők tudósítása). Ä mai nap forgalmán nem 
igen látszott meg, hogy husvét előtt vagyunk. A 
hozatalok is kicsinyek voltak, de a vél el kedv sem 
mondható jónak.

Részleteiben a következőkép alakult az üzlet:
Húsfélék: Vidéki marhahús eleje 68—70, há­

tulja 76—90 korona 100 kilónkint. Ölölt borjuk 
bőrben hosszan mérve, snlylevonás nélkül 80—90 
fillérrel nyertek elhelyezést kilónkint. Lehúzott 
sertéshús kilója 1.10—1 20 fillér kilónkint. Bárá­
nyok párja 8—14 korona.

Tojásból a hozatalok kicsinyek és ír. friss 
telt tojás 58—60 koronát jegyzett eredeti ládán- 
kint.

Tejtermékek : ír. szövetkezeti teavaj fél kilós 
darabokban 2.50-2.60 korona, 1—5 kilós dara­
bokban 2.40 korona, jó friss főzővaj 1.90—2 ko­
rona es tehéntúró 30—36 fillért jegyzett kilónkint 
minőség szerint.

Elő baromfi és vágott baromfi magas árakon 
nyert elhelyezést.

\ ad félék: Őz 1.G0—2.70 korona, vaddisznó 
70 filler kilónkint. Eredeti szalonka párja 6.80 

korona.
Spárga: \ astagszálu 2 korona, középszerű 

1.40—1,60 korona, vékony 1—1,10 korona kiión- 
sinl.

Déligyümölcs: ír. narancs 160-as 9 korona, 
200-as 8 korona, 300-as 10 korona, 360-as 9 ko­
rona. ír. czitrum 300-as 7 korona ládánkint. Ko­
sárnarancs 100 kilója 23 korona.

eltalálja 
pedig a 
is érte

hóra 31.50 juli- 
októherre 33.—.

J950 mm. 77.5 k. 7.90 K., három hó- 

6.70 koronán, készpénzfizetés

mm. koronán, három hó

ütótözsde.
Az utótőzsde bécsi vásárlások folytán szilárdult,

— Köttettek: Osztrák hitelrészv. 672.------672.75
magyar hitelbank 718—719 50, osztrák-magy. állam­
vasut 684-685. rimamurányi vasmű 484—475, vá­
rosi villamos vasút —.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
672.50 672.75, magyar hitelbank 719.------719 50
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 456.——457’—’

Havre, ápril. 8. Kávé folyó 
usra 31.75, augusztusra 32.55, 
deczemberre 33.75 frank.

Hamburg, ápril. 8. Kávé áprilisra —, 
májusra 26.—. szeptemberre 27.—, deczemberre 
27.1b, 1904. márcziusra 27.25, fillér fontonkint.

Prága, áprlis 8. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 22.40 k, máj.-ra 22.50 k. uj campac- 
nera —k., finomít, kész áru Prágában 84.— Te.

Hamburg, ápril. 8. Nyers ezukor áprilisra 
16 65, májusra 16.75, júniusra 16.85, júliusra 
16.9 , augusztusra 17.05, szeptemberre 
uj campagnera 18.05, márka.

Boroszló, ápril 8. búza helyben 15.40, sárga- 
_ helyben 15.30, rozs helyben 12.80, zab hely­

ben 13.20, repeze helyben —, tengeri 13.—.
Köln, ápril. 8 Olaj 52.—.
Berlin, ápril. 8. Búza májusra 158.50, ju- 

liusra 161.75, tartott; rozs májusra 186.25 
júliusra 139.25, tartott; zab májusra 131.75 
juuusra 134.—, tartott; tengeri májusra 
112,2o, júliusra 111,—, nyugodt: olaj májust?

17.15,

búza

KÜLÖNFÉLÉK.
— Különféle szerelmi vallomások. A sze­

relem maga lehet, hogy egy és örök; de a sze­
relmi vallomások már alá vannak vetve nemcsak 
a divat változásainak, hanem a különféle népek­
nél divó szokásoknak is. Az arab félvad tör 
zseknél a leánykérés künn történik a pusztán. A 
kérő felkeresi a leányt, aki rendesen atyja nyá­
ját őrzi. Amint az ifjú feléje közeledik, ködobá- 
lásokkal védekezik. Ha a leány a férfit 
egy kővel, ez dicsőségére szolgál, ha 
férfi, anélkül, hogy csak egy kődobás 
volna, a leányt meg tudja ragadni és.édes atyja 
kunyhójába vinni, akkor az eljegyzés megtörtén­
hetik. — Az eszkimóknál egyszerűbb a háztüz- 
nézés. A szerelmes legény elmegy imádottja kuny­
hójába, megragadja a hajánál és úgy huzza be a 
saját sátorába. — A jmo-midos-oknál, egy tatár 
törzsnél már érdekesebb a leánykérés. Az első 
teli nap minden faluban nagy ünnepélyt rendez­
nek, a hol megjelennek a legények i«, a 
cányok is. A férfiak hosszú sorban ülnek 

és muzsikálnak, mindegyik a kedvesének ked- 
vencz dalát játszva. A leányok azután 
lassan elvonulnak a muzsikáló legények előtt. 
Ha egy leány meghallgatja imádotfját, virágot 
tesz az ölébe, ha azonban a leány félreforditott 
fejiel megy tovább, akkor ez — kosarat jelent. 
Borneo szigetén a davakok között a következő 
szokás divatozik: A szerelmes legény felkeresi a 
eányt a szülői háznál és segít neki a ház körül* 
teendők elvégzésében. Ha a leány szívesen fo­
gadja segéd kezesét, akkor a legény éjjel odalo- 
pódzik kedvese ablakához és bekopogtat. A leány, 
amint meghallja a kopogtatást, valami jelt ád, 
ez azt jelenti, hogy szülei is beleegyeztek. A le­
gény szó nélkül távozik, mert a leány most már 
biztosan a felesége lesz. A japán virágot dob 
kedvesének hordszékébe; az az 0 szerelmi vallo­
mása. Ha a leány kidobja a virágot, akkor a sze­
relmes mehet másfelé feleséget keresni. A spanyol 
udvarló egy pohár vizet kér imádottja szülei­
től. Ha a vizet megkapja, de nem hívják be a 
házba, vagy nem kínálják megszékkel, akkor nem 
remélhet semmit.

*

— A drámairó bábszínháza
«Cyrano de Bergerac>, a «Sasfiók* és «A

Akna-Silalica . . . 63.6 — C-S j E 2 j 0
dzatoiar................ : 62.Ä a- 4.6 i W ;; 1 0
Ungvár................... 1 62.0 . ■- 6 : 0 1 1 ! „ ! Jo
tg^r....................... 1 52ö 4- s:o ; M 2 * l j — ! 9
KuimUrk................ 1 60,9 r‘16 N •i ! 1 : _ *
ArvavaraJja .... ! 49.7 + S,7 NW 1 ' i ) _ ‘
Selmt'Cíbaoya , . 1 60,9 — 4-0 ! NW ft j 4 i ._ i ív,
Ilndapen....... ' 6l.i 4- 4,4 , NW 8 ! 2 — s 13 1
O-tiyaiJa................ f 50.7 -t- 4-8 ! NW 2 ' 4 — ‘ i4 :
Koiuárom ...... i 60.2 a- s.l NW 3 1 S ~ ■ K ■
Mag) ar-Ovár.... j 52.3 4- 6.0 1 NW ;l 4 I * ,
Sopron ................... 61,6 -r S,2 I N 4 ! 4
Hereny................... 5Ü.9 -U 6.1 1 — 4
Kcsilhely ...... j 50.S 4- 6-4 1 N f, 1
PüCJ ...................... ! 51.4 G fl ; W 1 2

I 52.6 -r 2.9 \VT 4 1 ; — »1.5
Zágráb................... 60*9 + 6-2 - 0
Fiume ...... 62,7 a- 5-7 NE i j 3
Cirkvenica............. í 62*2 -fi 4-2 : NE 2 í — \? !
Uebrí-Men............. - 52-2 — ! NE b 0
kecskemiit............. -fi 4,8 NE 2 0
Urual/Äza . . .... ’ -1
Szeged .................... i 52 3 -fi S-7 ] SW 3 t Z ‘.7: \
Zsombolya............. 1 6ó*0 -r ü'7 ne
Arad . i ................. -r 4.1 ' \V 0 1
Temesvár................ 1 53.1 fi u.l . W.sW 2 2 — ' :r,
Versecz ................... 52.4 -- ó.U 1 SE 1 4 ~ ,
Ürenkuva ................ 53*4 , W 2 4
IN agy varad............. 60-2 — 3'4 NE - 0 r. ; 2 5 i
kolozrvar. ..... -r S ÍI ! VVSW 3 • 2
-Nagyszeben .... 52*2 -- 4.8 1 r: 1 4
Becs...................... 52." — f.--; WNV,"
Salzburg................ 56-»; — 8-2 NE 5 1
Ivlageufurt............. 0*2.4 — U * E 5 1 — i U !
fiola......................... M*7 fi G.ű j S3W 2 1 - 10 í
Lcaitia................... 541 7-1 wsw S 0 ~ IC
Hamburg................ 4S-7 -fi 4-2 ItiSE 3 2 _ { _ i
Berlin...................... 48.4 - 4-0 sW Cj
Zürich................... 65,6 T 4,4 i SE 1 4 Z ) 2 i
Bizirritz................... 65.9 -fill.7 i 4
-Nizza...................... ;9.!» 8,7 : _ 8 8i I 17 1
fiáról...................... 60*9 -r 6 5 i NE 1 0 ; — í
Christiansund . . . 64-8 I fi ti ö ! EN'E :: 4 j
Stockholm............. 46,0 ! -V 1-4 1 WSS 5 O
Szent-Petervár . . . 52.1 1 11 z I
Varsó................... , 49 1 ! ~r —
Moszkva................ 57,8 - ^ i “■ i
Biev......................... 49 4 -h 4.2 wsw
barajevo................ 630 4- 1-2 1 - Í
Suliira...................... 4V-6 ' — 6*1 :
azóiia...................... 54.5 j -7- 4.4 , _ .
Athen................... . 1'
Torino ....... ■ 5C-4 ! -r 51 SE 9 1 0
Fi t rend.................. : 63-0 ; -r 8.5 : s 2 3 1
Kóma ........ őG' 1 j — :-4 s t 4 1 — 1 16-Vtpoiy....................i 57-0 j -7-10,4 1 1 — f IC I
Brrndrsi................ 1 55*3 j -^-10,2 — 1 2 - 1 15 |
fialenno................ i — I - i SSW — J 2c :Halta 1 — i — i _ j — _ I _ I

A szélirányok je ülése: N = ékZak, F. = kp’e t, S =r
W— nyűgöt. Felhőzet : n -r egészen derűit , 1 -= többnyire
tűit, 2 =s részben feUiér", 3 = tubtmyiro borult, 4 — ejá­
rult, Q s= eső, -jjC hó, se =e tud = zivatar.

Az Egyetértés telefonszámai
Szerkesztőség; 788. 
Kiadóhiwatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelln’-.)

D I Erzsébetváros. Nagyon csodáljuk, fiery 
megjegyzéseit nekünk mondja cl, kik naponkint kö­
rülbelül tíz ilyen tartalmú czikket olvashatunk a 
kormánypárti lapokban az obstrukezió ellen Szives 
sorai egyébként csak arról győztek meg bennünket- 
mennyire igazunk van nekünk és mennyire ki M 
tartani a katonai követelésekkel szemben. Visz 
arról is meggyőződtünk, hogy ön tc-Iivér, mondhat 
nók incarnatus kormánypárti ember. Csak maradjon 
is az!

K. L-, Kecskemet. 1. Törzstisztei; a vezér).ár­
nál 866. a usupatn:: 1 666, főtisztek a vezérkara d 
1260, a csapatnál 1666 frt biztos évi mellékjövedt 
met tartoznak kimutatni, ha nősülni akarnak. Ha 
nusülésért folyamodó tiszt még a harminczadik élet­
evet nem érte cl, úgy ötven százalékkal több évi 
jövedelmet kell Liniutatnici. Az uvi jövedelmet líriji) 
töke értékpapírokban teendő le, vagv pedi" 'három­
szoros értékű ingatlanra betáblázandó. — 2. Csakis 
a honvédelmi minisztérium engedélyével núsülliei- 
ne.v azok, a kik a hadköteles kort még el nem ér­
ték, valamint azok a hadkötelesek, a kik a barma 
dik korosztályból ki nem léptek. Ha azonban ön ál­
lítási kötelezettségének teljesen eleget tesz, ne;. 
szükséges ;i honvédelmi miniszterhez folyamod::., 

ha erről a szolgabirótól bizonyítványt mutat
előtt

elés
fel Ezzel a bizonyitványnyal még deczember 
megnősülhet, ha be nem sorozták.

B. T. Köszönjük, de verset nc-m kérünk. Nagyon 
is el vagyunk látva versekkel. Mindennap akad pa­
pírkosárba való.

H. T. A vers ügyes, de a mi mértékünket nem 
üti meg,

B. O Kassa. Régebben a váltóképesség tekinte­
tében számos kivételt állított fel a törvényhozás, 
ebben az időben általános szabály volt az, hogy a 
katonák nem váltóképesek. De mióta a törvényho­
zások az általános váltóképesség rendszerét elfo­
gadták, a szabálynak nem volt többé alapja s a 
legtöbb modern törvényhozás meg is adja a kato­
náknak a vúltóképességct. így különösen nálunk az 
1876. XXVII. t.ez. 1. §-a alapján a katonák váltóké­
pesek. Ezzel ellentétben Ausztrióhan az 1882. július 
3-iki rendelet alapján a tényleges szolgálatban álló. 
valamint a szabadságolt és nyugdíjazott katonatisz­
tek és a legénység nem bírnak a szenvedő váltó- 
képességgel, az áltáluk kiállított váltónvilalkozatok 
tehát érvénytelenek, A katonák váltoképességét 

Pnslarri azonban az 1876. XXII. t.-cz. 95. g-a érteimé- 
4,10, a ben honosságuk szerint kell megítélni és igy csak 

az osztrák katonák váltóképtelenek, de ezek * is fe-
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lelüsck az idézett szakasz alapján a nálunk ldálli-
tott váltónyilatkezatnikbőt szárma zó követelésekkel 
szemben.

V. T. klulizetése most megújítandó. A kiadóhiva­
tal sajnálja, de ha e hét végéig nem küldi az elő- 
í'vetési öS'Zvg.;!, heszünteti az ön példányát.

ííz. L. Búrt?pest. 1. Ha mát1 elszánta magát a
• vándorlásra, különös akadálya éppen nincsen. Az 
útlevelét mindeneseire évenként meg kel! újítania. 
A sorozás végett jelentkeznie keil. 2. A konzulátu­
sok utján most is megkaphatja.

3s. P. Maßr'ny. A gondnokság alá helyezést té­
kozlás esetén a. bíróság mondja ki, de nem hivatal- 
i"'l. hanem csak magának a gondnokság alá helye­
ző midnek, vagy pedig fel- és lemenő ágbeli roko­
nainak, nemkülönben házastársának kérelmére. A 
gondnoknak kirendeli se a gyámhatóságnak hatás­
köréhez tartozik, melyet a bíróság ebből a czéltiól 
hivatalból keres meg.

V. L Veszprém. Hogy az aszalás leghelyesebb 
módjával, illetőleg a legalkalmasabb aszalókkal a 
gyümölcstermelő közönség megismerkedjék, a föld- 
imvelesSgyi miniszter gazdasági egyesületek és 
nagyobb gyümölcstermelő községek között évenként 
bizonyos számú kitűnő rendszerű aszalót ősz1 ki 
oly feltétel mellett, hogy az aszaló épületének 100— 
•"'00 koronára menő költségeit magukra vállalják és 
az aszaló használni éra m/vc szabályzatot mutat­
nak be.

E. S., Pécs. Az érvényben levő polgári házasság, 
törvényei szerint se léphet házasságra a férfi 18, a 
nő 16 éves korénál v. hí. Unokatestvérét királyi 
felmentvény megnyerése esetén elveheti. Az unoka­
testvérek a nálunk érvényes kánonjogi számítás 
szerint másodízben, a római számítás szerint negyed­
ízben rokonok.

ív EZ. ’HSagy-Lak. Hogy gyümölcsfáiról minden 
évi vn már érés előtt lehűli a gyümölcs, annak kü­
lönböző okai lehetnek. Az eisö s talmi a legfonto­
sabb ok az. a mit emiil, hogy megférgesednek. A 
; : a védés ellen pedig nagyon nehéz védekezni. 
Vaun;/: ugyanis olyan rovarok, melyek tojásaikat a 
gyiinuilcsöii belsejébe rakják le. Ha. már most azon 
;. vidé ken kevés a gyűri Clcsfa, ezek a rovarok mind

• ól aert'u-t V,.ik s valósággal megostromuljá.K
g*. id/ "lesfáit. A férgifsedésen kiviil sokféle betegség 
•vpheii még metr fai.at. miket itt elő nem sorol­
nunk. Legl:"lyesa!'ben cselekszik, ha ahoz értő 
.ertész kezelésére hízza kertjét, vagy pedig meg-

: !••! 1 szakkönyvekből megszerzi a szükséges isme-! 
r.-o mert a gyömölestormciés- é kertészéinél:
. gv'-z irodalma van - szép és hasznothozó kertje csak 

teliéi, ki maga is kertész lesz.

nitónővé, Eördögh Jolán erzsébetfalvi helyettes tani­
tör "1 az erzsébetfalvi állami elérni népiskolához ren­
des tanítónővé kinevezte.

JNévmsgyarositás. Uultmann Lajos ajkai lakos
Szenesre, kiskorú Rosinger Adolf budapesti lakos 
Rezsőre, Ííothmann Jakab nagyváradi lakos, vala­
mint kiskorú László, Lipól és Magda gyermekei 
Révészre, Katz. Miklós budapesti lakos Dánielre, kis­
korú Letkovics Elek málezai lakos Lévaira. Kzenávs 
Lajos sziváki lakos, valamint kiskorú fia Miklós Ha­
vasra, Vcisz József budaí'alvi lakos Feketére, kis­
korú Reichenberg Béla körmendi lakos Molnárra, 
kiskora Gruber Jenő szegedi lakos Gárdonyira, kis­
kora titeiner Jenő és Emil mezőkövesdi lakosok 
Bariéra, kiskorú Schwarz Gyula miskolezi lakos Fe­
ketére, Kohn Adolf bajai lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Béla, Elvira, Rezső, Rózsa, Jenő és Lidia 
Papra, kiskorú Schwarz Mózes Bornál (Ervin) bu­
dapesti lakos Szabóra, Grüníeld Adolf budapesti la­
kos Szabóra, Grünfeld Adolf budapesti lakos, vala­
mint kiskorú Gizella és László gyermekei Gertire, 
Neubauer Emi! Jenő budapesti lakos Nemesre, 
Weisz József budapesti lakos Faragóra, Freund Ger- 
zson budapesti lakos Gondára, kiskorú Weisz Manó 
budapesti lakos Vágóra, Span:es Imre görgetegi la­
kos, valamint kiskorú leánya Roziiba Zsoldosra, 
kiskorú Nouield Ottó szeniczi lakos Nádorra magya­
rosították a. nevüket.

1 n íi J O 1 RFEÜM

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Csütörtök április 9-én.

M. KIR. 0PERAEAZ. 

Requiem.
irta V-rdi U. 

Kezdete 7 órakor.

F ciciös szerkesztő :
j&cluar Eäärton.

Élvonal a hivatalos lapból.
— Április 7. —

Fiaevezések A kereskedelemügyi miuUzler Po­
zsonyi László, \ á i Bertalan és hiieblj Károly J. 
c>-űrt. ipari sn gédfelügycíőket iparfelügyelőkké, Saj 
Károg,- méri,("kőt ideiglenes minőségű segédmémőkké 
nevezte ki az e.-zvki államépitészeti hivatalhoz, az 
iaazsáuügyi; i: ;-zi-- • Dráxe; >:ky Gusztáv nagyonyedi 

ti 'jymtézeti tiszti Írnokot a szegedi kerületi 
1 ctöni gondnokká, dr. Kirchner Viktor peslvidéki 
• r. y.-z.'ki j-*a •yarcriioko» a peslvidéki törvény­

ibe;: aljegyzővé nevezte ki. A vallás- és közokta- 
iárügvi miniszter Kuszka Margit kispesti tanítónőt a 
ki i állami elemi népiskolához rendes tanítónővé.

X •: "tiii i..:'ira ust.ecli tanítónőt a hispesi- 
-vmezi áíiarni elemi •; i lolához rendes ta-

VIGSZIKHÁZ,

Miéi herczegnö
Behozat 5 fclvonádbcn. írta 

Feydeau Georges. 
.•Személyek:

Suergiusz íóher. Tanay 1’ 
]V(;-.*!iyev her Hegedűs Gy. 
Ciiaudt 1 Tapolczai D
üzivi iit Fenyvesi E.
Az igazgató Szew.my V- 
Chauvel X'endrei F

Ajuoid G'jta ‘j.
Kezdete fél 8 urakor

NÉPSZÍNHÁZ.
A czigánybáró.

Nagy operett n ieivonásban 
Jókai után irta SUmitzer 

Ignácz.
S/vnivijuk:

Németh 
llatraalk i. 
Krecs:.nyi S. 
Kenedich 
Hezyl A,
P.K -kó
i. jv:'- rí
Delit 
Kovács

Zsupán 
Arzén a 
Mir&LcUa 
H drink a v 
Szaffl
Gábor diák
Pali
Józsi
Ferkó

Kezdete órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Az ember tragédiája.
Drámai kóttenuT.y, Irt«4 Ma­
dách Imre. Szinte aitialmazt;,: 
t'euiav Kde. szerzettel Drlic! 

Gyula.
Szeinélyei;:

V. ll injénR. 
Í-. Ucvo )

Rafael
I,
Milu'Uy
Lucziler
Á.dárn
Éva
Péter apostol

Kezdete

i'uui a iné 
tivént-
töm
>.z. Táv 
Újházi 
úrukor.

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

A szobalány.
i.oi -óf;. 3 felv.Irta Ildi 

vequiu *•> Bi’.i'/.ud. Fordította: 
Műre! Adolf. 
oRc-melyek:

Albert Iz-brunoisTuliagi A. 
iv gris Boros E-
i.í.\irf;ttc SziJágyi V.
Fraríóís diűk Koreai B. 
Nvlli iíozttr Horvath P. 
Yalcnti Grisolles Szclestei E. 

hezdetc fel 8 órakor.

URÁNIA.

A megváltás.
Kezdete 7 érakor.

Waltimánn Imre igazgató,
iSGítóSBaiK Ziagymezö-utcza. 17.

Újdonság! Ma és mindennap Újdonság 1

DOROTTYA
operette. irta : Offenbach Jaques.

CAKE-WALK
bemutatja a creol táncz-csoport

iSliasriot **1P|
magápjclenete.

Sam Eitoa Linon ős Fáris

Monnri Vanna-paródia és 12 uj szám 
Nappali pénztár 10-től 1-ig, 3-től 6-ig.

A télikertben reggeli ö óráig Vörös Etek czi- 
gányzenekara játszik.

Megnyílt Gruber József uj

Bableves-csárdái:

Kocsitakarók 3 írt. 50 kr,-tó! feljsbb
FÖLDVÁRT IMI

kő

férS- divat- és fehér" 
nemii-raktáraiban =

BUDAPEST, «öcs
líovsutli Laios-u. 18. és eíc-repcai-iií 9. 

Árjegyzék bármotvo.

.íi
Miksa utcza 8. (Athenaeum palota). 
Remek helyiségek, nagy látványosság. Nyitva 

reggel 4 óralói vjíelután 3 órá'g. -íGtox

Tisztelettel értesítjük a n. érdemű közön­
séget, hogy

fjvászruha és
tf

fekete divats
vállalatunkat

Váczi-atcza 26, szám.
alá (Zsibárus-utcza sarkán) helyeztük át

Tisztelettel
Horváth és Halász

Erna e se eo B
uoesskösoK.

I. Solingeaj aczél t 24 ||ai»ab
fi pár kés és villa I ....
6 darab evőkanál (Brittania-fém)) — , -^
fi kávé:kanál } 5 8$0r. 53
II. Ugyanez nickelből ..........................7 kor 80

lit. ., Berndoríi alpaccából 18 kor —
I, 11___ JlL________

Levesiaerö. nagy 1-50 3. 4— korona
Teimerő —.60 $.20 2 40 „

4 0 ,ct. 45 ct.
Nicke'íárcza vésett foggantyuval 2— 3 - korona

széiküldi bér enlve utánvéttel
Hoffmann G^ula Budapest, I, Diibrentei-tér 2

!! Előnyős bevásárlási alkalom!!

IV,, Mária Valéria-ii. 5.
Üzlethelyiség részleges felhagyása követ­
keztében, üveg-, jiorcsfilt.n-, majolika 
használati tárgyak nagy része gyári 

áron árusittatik el.

A kedvelt zöld tilzállő edény leszál­
lít ott. úron. Ugyanitt nagy raktár Chvis- 
tojh ezüst nemű éa evőeszközökben 
slb. Üveg-porczcllán és angol kész­
letek, szálloda, vendéglő és háztar­

tási berendezések czéljaira. 137

Napirend.

A miniszterek rogadénapjal.

A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután 4 oraler, a 
töldmivelesúgyi miniszter kc-dci- n délután 4 órakor, e horrkt 
miniszter szerdán délután 4 órakor, a miniszterelnök csatéi 
tökön délután 4 órakor, u honvédelmi miniszter •:sUlürtükvn 
délelőtt 11 órakor, » közoktatásügyi miniszter csütörtökén 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön dt. 
után 1 órakor u kereskedelmi miniszter péntek«? délután fi 
3 órakor.

Csütörtök, április 9.
Aaptir, Csütörtök, április. 9. Róm. ks-tü. Nagycsútouvk, 

— prut, Dömötör, — gorög-orosz (márczius 27.) Matrorra, 
vt — zsidó Nban 12. — Kap kel 5 óra 8 p. nyugszik. 
C óra 23 p. — Hold kel: 3 óra 4! p. délután nyugszik 3 
óra 43 p.

Pestvármegye közigazgatási bizottságának ülése lő 
órakor.

Lóverseny Alagon Kezdete 2 órakor. (V. nap.;
Ősz'úiysorsjátek búzása, d. e. 9 órakor.
A budapesti akkor lakomája Jtfaróczy Lajos tisztele­

tére a kereskedelmi éa iparcsarnok helyiségében 8 órakor.

Vízállás, 1903. április

Inn:
Schärding..,

Duna ■
Passuu ...
Linz............
Becs.............
homárom , 
Budapest .
Raks.......... ,
Mohács ... , 
Gombos... , 
Újvidék ... , 
Zirnony ... , 
t’ancsova , 
Drenkova 
Orsóvá ... ,

Vá£;
I S,tered ........

Rába:
I Győr........... ..

Dráva:
Rares .........
Kszék ........

Száva:
I Sziszek.........

Mitrovicza .„

Czentimtr. 
+ 80 < 5

i 18d > 1
- 77 >
— 83 > 
+ 208 <

löü ^ 
+ 101 <_ I
T 398 <
+ 248 <

212 <r
224 > 

+ 195 > 
+ UH > 
+ 24U y>

t

- + 100 < 8

+ 190 >

Béga :
Kiszetó .........
Temesvár ... 
N.-Becskerei,

8-áa.
Czeaümtr

.. + 96 > 8

.. + iti< a

.. + 44 < 4

Tisza

M.-Sziget ... . 
Tekohuza .„ . 
Tisza-Újlak 
V.-Namény 
Záhony(Csap).
Tokaj ............
Tisza-Füred .
Szolnok............
Csongrad .
Szeged ............
Turulr-Becso .
Titel...................

+ 50 > 2
+ 83 < 10 
+ 65 < 10 
-t- 189 < 2S 
+ 96 < 52 
+ 295 <_ 3 , 
+ 348 <. 42 
+1.-08 h 
+ 339 > 7 
-j- 863 > 2 
+ 229 > f
+ 267 > ti

Körös:

Sebőn : N.-Várad — 6 < 7
Fekete: Tei.. 17 <_ t
Fohtr: B.-Jeno — 18 <^22
Kettoc: Békés -yllO <J la
Karmas tiyoma + ltő <j 22

Maros:

+ 76 < 16 
+ 253 < l

Arad
Makó

— 28 < 12 
+ 97 < 27

Jegyek magyarázata: + nul fölött, — alatt: nuL 
"> áradt, apadt.

SzsBiliázak SíieíS műf-ora.

il. kir. Nemzeti Vigsziuhiz Népszínház i 'V-tii!**, 
.M-raház hztnliaz 6 * i «>zia«uz

Magvar

Péntek

Szombat

Uránia Várszináz

i Simonyí óbestcrl
Vasárnap Bánk bán ! Miczi herczegnö’

Annusla : |
fái* A szobaleány > Egyiptom

A t. ez. zenekedvelő közönség becses figyel­
mébe Ecülönösetra ajánljuk

Hasaké Pistának
a nemzet Iánglelkü dalosának legújabb -GO 
legszebb eredeti magyar dalát- egy kötet 
ben, Pusa Lajos, Gárdonyi Géza és mások 
szövegére. Ára 4 kor. Rózssvöllgyd és 
Társa cs. és kir. udv. zenemükercskcdése 
Budsfsesi, Itf., Kriaióf-tén 3 sz, 
Megrendeléseknél Húzsavölgyi 60 dalos ki­
adását kérjük. isi ;

Nyaraló Leányfalván,
a legszebb helyen, 5 szobás berendezéssel, bérbe-
atió, esetleg előnyös feltételek mellett, előleg i 
részlettörlesztés, kölcsönös mpRállapodás szeriu! 
eladó. Bővebbet: Breitner Testvérek ékszergyáro- 

I soknál, Budapest, Holíö-utcza 2. 46140

F’ECKEFäÄST GUSZTÁV

zoneoru-torme csokis Budepest, Clzell»-1ér »

... .
V vtkiídnnyer nfiai ryg&eyJijj

j Ehrbar Sohledrasyer, Sohwilghcffer, Dörr. Proheok
j »tb. «tb. lőrsktírs. Szolid ar. k ! Teljes jóinllá. ! Nagy külcEonzö- 

intézet! Hangolás ée jsTltáal 45741

k b:.:dí3?vesií ávn- és értéktüzsde hivatalos árjegyzései.

i803. április 8
#t) Árutőzsde.

!. Gabonanem étek — Arak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

É TÉKFAFiaOK
L'tolsó árf.

I pénz ' áru
• rió

EUTEXPAPiaOK
.

ár .
I kor -értékben

Utolsó ír
EKTBKFAPIRO":

EllZÍ* IS 77 78 79 80

Tiszavi icU ... . ’1
15 1

7 70 í

I
7 85
7 65 i

7 90

7 75

___
7 90

7 75

.í 5

7 85

7 95 1
------ 1
7 8C 1

8 05

7 90

8 —

7 85

8 15

8 -
Peílvidiltl ...

75j i 7 70 1 7 G5 7 75 "7 75 7 81 7 80 1 7 9ö 7 95 8 05
haa-.gi ...........

új
745 1

7 65 í "Ca í 7 75 7 20 7 85
----- 1
7 80 i 8- —

~ "" Ój 7 55 1 7 85 ; 7 75 i S 05 T 90 8 15 —

> Kittbiriokosuk ornz. fóldbit. 34 ered, írt. v. k.
M . so«/. .U/,1 . „ „ be1/, „ frlbsn
4 IMagy. agrár- eljár.-bank it ezrtlük.'irényeL 
01,‘ „ , -járadékjegy wf.""”*’
t>/,' , „ , záloglevél ...

Magyar fülükre!intézet ... ......... forintban
„ . 41 évre

50 ..................
„ . 63 .................
„ „ »zab.éitalajjav ízt.

Msgy.helyi érd. vaiuti kü;v. fU1/, ézrtí Irioan

4'/, Magyar jelz&logblíe'.banir.....................
4. 50 ezre

ínban

Származás, nem es minuseg
Árfolyam

I kor.-tói kor.-rí

Rosa

A-pa

EIsvrnn-'iü.......................................... I
KüZ' pminöaégtt.............................  i

Ifl................ j
r másodrendű .......... i

Sörfőzésre tiszavidéki................  |
n feliú magyarorazági i 

dunántúli

ti.86
0.75

C.75 !
6.65 I
L.8'.1 I 6.10
5.70 , r,.50

Köles...................... — 5.75

Z.a’o ....................... Elsőrendű..........................................
ííűzépninőségu.............................

6.30
6.15

6.40
6.25

Tengeri.................
Belföldi új ...................................
Ginquantin ....................................
Fehér .................................................

6.25 6.40

Repote ................
Káposzta..........................................
liánsági ..........................................

16.30 lu.80

b) Határidőre.

Határidő
Árfolyam

j pénz áru

Magyar btuta 1F03 április ...
1903 a .ili» 7.61 :.u2

Bnaa...................... Uh'3 május ... 7.á2 7-53
1903 október... 7, 6 7.48

Koxa ... „. 1903 oitt.'.ber 6.41 6.43
1903 áprlli-i ... 6.00
1903 julíU. ... 6.15 G.ld
1902 auguszt ie

Tengeri .......... 19U2 okt.
1903 május ... 0.U9 Q.íO
1903 Április ... C.r-S 6.54

Zab 1903 május ... 0.U2 6. -2
1903 október 5.4 Ó.7Ü

Kápoeitarepoie 1003 augusztus! !H.V5 12.35

írtban 
60 évre 1 soroz.

! : ; 60 .
I . küii.kölT. 50 „ írtban

50 -
' * * ” ' ÚO „ füb
lé é é é 60 ,zf. no-/.

, „ „ 6U „ lOOfrkk
* nyeremény-kOtrenyekírtb

* osztrák felülbélyegzés »
nyeremény-Ltitv.200k. dboki

j . fi » . rr 9000 . „
..M.nriz.kBip. Ukarákpeoztár 4u evre tr.ban
:...................... .. 60 ....................

...
, M takarékp.V-

1!. Különféle termények (készáru).

Származás, nem és minőség
Árfolyam

pénz áru

hií-yi'n horda 
to ki; grammonként Disznózsír ................

Budapesti .........................................................................
Vidéki....................................................... ~ ..........

73.— 78.50

10 kiirorair.monként Szalonna.....................
*

Magyar, iegen>:.'.aritolt, vidéki .............................
Városi, lógenazáritott, 4 daralios ......................

Festőit..........................................”...................... ... ~

Coi—
67.—

65Í50
ÖÍ.OO

Zsákkal vv> ült, 
gCngysuly, tiszta súly hely élt.

Minősóg GCO grammonként

60 kilogrammonként-

Szilva ;............................

It0.-zni:á. 1907. i-vi hzokvajiy-uimuh'.’g................ j 12.—
„ 100 darabos .......................... ; 18.—

,, ,, t-5 ,, ................ í 15.—
Szciiáai, li.-u2. évi szokvány-minőség ..................i 11.50

,, 100 darabos .............................. 1 12.56
„ „ 8o  1 U‘25

Eg
ló.EO
15.50
11.75
12.75
14.75

Ingyen hordó
50 kilogrammonként Szilvaiz .......................

Szlavóniai...................... ...... ............................................ 16.50
Szerbiai.................................................................................J 13.L0

16.—
14.—

Ui kUogrammonkéat Heremag.......................

1 í:őr.-tól
l.uczeniu magyar 1902. évi ............................. . í5.—
Lóhere apróazemü 1902. ,,  1 54.—

,, középszemü 1902. ,,  i C2.—
nagy szemű 1902........................................ i 6ó.—

kor. ig 
55.—
6C — 
61.- 
70—

B) E r t é k t 6 z s d e,

g5uí ~
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árU_ 
pénz I aiu 
korona ért

UtoUó arf.
ÉRTÉKFAFIPOX

vagy ezüstre szól: 
?rt.-ra vpgy pengő 
ként, ha

50 frt.-kéaí, ha arany

markára elől: 1^0 
ba frankra szót.

S
é
4
ay*
4
4
4

41-3

X

I. Államadósság, 
aj Magyar államadósság.

: Aranyjáradék, 100,500, 1000 aranyfrt. óévértI 
í drhokban, adómentes 60 aranyfrt.-ónként 
I Aranyjár., 10.000 aranyforint névért, dai-a-l
I bókban, adómentes, ón arauyíorintoi--------
'AraovJArad., adóm., 60ar.írtként, ápr. köz. 
jKoronaértékü járadék adómentes ... ........

ápr. kfiz.
I „ , ápr. vég.

*187». kel. vas.áltamk. r. frtbanSOar. írtként 
18M9.á!lamva?aranyk., adóm., 50 ar. írtként

Il88íf. évi államvaauti eziisLkulcsöu, adóm. 
Allamkö'.ca. ava-kapo czéljára, aianj adóm 

11870. évi nyer.-tiili'ön, 11)0 frt. drb =:2U0K.
1 .1). évi r,ver.-kólc 50 frto» drb. 100 K. 
'•!?gy. regaie-kártalanitá.'i kötvény adom. 

iHorvát-?zlavon kártal. kötvény adómentes 
[Mag er földtekerment. kötvény adómentes 
H t-sziavon, „ *

, F is zai ésszegediuyer.-kölcsön, adóm.,200 K- 
, ílor vit-szlavon jelz. tvidvaltségikótvúny...

1

' »1,.
**/u
4‘/,e
i

3’/,.
1

121.45 121. .95
4
4

121.70 
127.45 
92 75 
99.40

122.2h 
Ilii .95 
93.25 
99.61, c

99Í3r 9!f45 4'/, 
4 V,

89— 90—

*'/•
4
4

201.-
201.-

204.-
20*.—

101.46 102.'40 *‘/s
99.50 100.60 V
95.50 íeo.í.u * ;

157 — ICO.— 6 ;
100.75 101.75 *'/«!

b) Osztrák államadoaság.

Egvesitttt járadék papírban, febr.—aug. 
j „ „ rnáj.-nov....

„ eiüitbcn, jan.— Jal..........
„ , „ apr.—okt.......

Aranyjár., adóm., arany írtban 50 ar. írtként
Koronaértékü járadék ..........................................

lÁhamsersj. 185«. évből, 260 1.1 p. p. 50
írt p. p. írtként...............................................

Á Du tu sors j. I860, évből 5ü0 ír. o. é. — 1000 K.
, I860. „ 100 „ „ „ — 200
, 1864. „ 11)0 „ „ „ = 000
„ 1864. „ 60 . „ „ = 100

ll. Más közkolcsönök.
Bőig állarav.zálogk.,aranyban, 50ar.írtként 
BoKuyák-herczegov. orsz. köles. 1895.évből 
Boriiyák-herezegov. or»z. vasúti k. 1898.évből

n n v ® »x”
Budspest ez.-föv. kölcsöne, ftdom. trtuan 

Tem.-bégavöIg)rivizszabályozisi társ. köles.

III. Záloglevelek küzkölcsön-kdtv.
8) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár részvénytárd.— — 
Kgyes.bpesti főv. ípénztár írtban v. kor.-ban

1 pénz áru r-
j korona ért. 4
1 4

4
160.85 100.50 4
100.35 100.50 6
100.85 100 ÍC 4

1 100.85 100.f>c 4
121.5V 1X2.—
101.— 101.5t i j

4 j
175.— 188,— í1'»:
154 — 166.— ó i
183 — 187.-- í !
247— L'ű2.— f
24'.— 258.— íf

fi 1

107 — 108,—

*Vs
4
8

96.-
101..

97 — 
102—

*vJ

Jól.
10(1.60

102.—
101.5«

1)8.— 86.75 1902"I
98.50 99 50 évre ;

1G0.7Ó, 101.75
kor.

101.— 102.—
98.'A 99. Ím. 20

102.- 103.- —
iOÜ.ÓC IqI.60 80

t, 4., 5. kiboci*;»*,

f, kö/.dégi kötv...

Országos közp. bltelstuvetkezeií kötvéayek 
4 jusür. ujtt^yar bank 40!/i évié............triuau|
♦ ; „ „ 6«> y ......... »
<•/, Pesti Laza! első tukarékp.. községi kotv.
4 n m __ __ „ „ frtl
4!/a; I, v záloglevelek .'0 évre

4'/» Pcíti roagy. kerejk. bank ... írtban v. kor.
^ I i> > »I >’ ..........* -Á«/ •4Vm „ „ ,, „ kv/s. k.60V|tvre
4'Á ,, vf.llue/Vrt.1 fi tf 7T 11 >* ,f W4 , ,, ,, bO évi«
4 ” ,,,, io5%...

b) Vidéki ei külföldi intézetek 
kibocsátásai.

5 Albina takarik-éibiíeliut. ........... írtban
5 Aradi polg takarékpénzt. 40 í vre „
5 „ „ . *» . ví-IlOy,.
6’/, l . . 40 „
4*/, Aradmegyeitaklrékpéuztár..................... „
6 I liuanyák-herezegov. «zab. urlz. bank 20 évre
t I , . , . , 30 „
*‘/|iDebir. zeni első laka. éap.................. Írtban
5 T'.rdéHi magyar jelzálogbank 40 évre ,
*'/z . « . v , • »
41;, liorvit-iziav. őriz. jelzálogbank.........  „
4*/,! „ . . kun. kötv. „
5 Nagyszeb.ólt. tkpt.SÍ'/: évre Vrtizullz. 1107, „
5 i ; . „ 40 „ „ 1U6«,„
6 4o . 111. kib.frt. v.kur.
41,* n , 36 ^ IV. kibocsátás ...

NagyszeLeui földhilelin*.............................írtban

VI. kibocsátás... 
OetuikíöldbUellnt, njsiemóny-kö:v. írtban 
Teméivári tak»rékpén«:ár ........... „

40 övre C sorozat
l

IV. Elifibbeégi kötvények.
Adriamagy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp.-taisasag ....................

villám, városi vasút ríizvénytárz.
Budapest-pécsi vasút............................. írtban
Déli vasút u.b. márkában, 100 márk.-ként.

19Ü0- évi kibocsát. 10V frankként 
Első cs.Air. szab. üunagózbnjózáai rar.-.frtbanj
Ka««a-oderbe: gi varul 1888....................... „

n íoöy.ar.-nan,lOVmárk
. 1801...............   írtban
, 1891.ar.-bac,lí.0niark 

* , o.-.tr vonal IStiUfrtban
Magyar íolyaiu éo.tengerhajózási téstv.-t 
ül agy gáceotszagi vasul i. kiboesátáa írtban

, S Ul » » —
, ezüst ............

Magy.uv*ugotiv.(stfvár-gyór-graczl vonal) ,
I „ 1374. kibocsa'is............ ,
IM."vasúti els. kő lCB.bcr.czélra.ar., 100 mrk ként 
IUsztr-m.ullamv..l8b3 arauytiun 1 * (J .nrakuut

m n X.kib.lSSS. B 100 tikként
uTeront’áll helyi érdekű vasutak ....................

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbooaént koronában értesdó

V. Bankok részvényei
Befizetés 

. ... 840 
jaság ~0" 
. ... 300

160
2000giró- és penztár-egyJet

10u.<2f> 104.25 10
103 25 1 104 z:
101.25 1UZ.25

9Ü.75 I 97.75 —
101.70 1 102.7 —

1 101.— i 102.— —

99ÍC' 1 ínoiei
—

99.4<« 1UU.41
91.50 92.50
29. V ) I0t.lv

ICO— I 101.— —
24.50 ! 9j.5: 118
97 60 ‘A!

1UJ.7Í 1 101.75 Í2
101.— 10-'.- 55

UH. 50 89.56 —
98.50 93.50 —
9b. úo : 89.50 56

ioo;s 101.75 140
10').--, 101.21

• 98.25 90.2
1 101.2v 102.25

9-..V5 93.2j
! 127.— íz =.-

1---8.515 130.50 Ui
1 111.2Ó iix.7:
I 109.— 110.- 12
' 98. - i)J__
1 101.— 10Z__ HÚ
1 101.— 10Z.— no
; sa — U9.—
, 96.50 V3.6(t bvJ

lúi.óO lv2.5t
10') 50 1'vl.óV
98.50 9“.fii,

10<*.— 101.-
■J7.J-. U8.2". „

100 .^v 101. L
101.30 102.Su 4‘ u
101 SL 1VZ.J '
ion 50 lOl.bu

1UU.—
98,2ű U3.>!)
98.8ö uy.

1UO — 101.—
39 Zo 10V.2v
Vd.7ö UJ.7u

lUv.bO 10a.óu ™

8

101.— 10‘J. - -
94.— 9
96.— 97.—
96.— L f.—
uo— 1UU.—

1UUGÖÓ 106.J5
lOu.25 106. Zó
99. — 100.— lü

101.— 10-d.— __
99 — 100.— —

101.— 102.— 8
íoo.— 101.— —
lu4.— lUŐ.— —
104. 105.—
lu4. 105.— —
201.50 10/50
104.- IUj. —
106.— 107.— —
106.— 1-7.—
101/25 IU^.3.' —
luó.űO 137 ú- —
1U0. - lul.— 50

99__ 100. - 0

101.— 102.-
1ÖU.8Ó lOi .35 0

Úti.— Üä.üit
99.- 10:i— —

105.— 107— —

89*75 100.75
117.- 118.- —
1V0.5G 1U1.5; —
117.— 118.— —
100 50 I01.ÖU —
100.25 101.25 —
111.— 112.— —
111.— 112—
99.75 100.75

109.5C 1 U.ÚV
109.50 110.51)
—.— — .— —
— — —

96.25

}

97.20 160

l
50

272 — 274 -
-

80— 90.- 13
829.— 336 — 12
138 — 142.- 40

— —

Hazai bank-részvénytárea*ág ............ '-tW ~J6. j --'o-—
llrrmea magyar általu.nos váltóüzlet rt. ZUÜ ^vO.— yuó*—
II orr ál kereske<iclmi bank. .................... Ü40 —.— j ——
ilorv.it leszáaiituló buuá .................... 4U,‘ —.—
llorvát szlavon oretagos jelzálogbank -9U ‘J40. -j -13.— 
M így. Rtrrär- es járadvkUank ré»zv.-t. 4U0 4Ju.—! 430.—

j Magyar altalúuua hitelbank.................... 4',,0 - i — .-
e , , apr. köz. 400, 7$2 —j 723. -

M&gy. ipar-es kereskedelmi bank r.-:. 30U —.—I —.—
w e n e e 200: ---._j —.—

.Magyar jelzaloglatelbank ............ *4° —.— j --
w ^ ... ápr.köz. -00j óiS úv* v!9

jMagyar kereskedelmi reazvenyta'-.vábug 4vü, í>0ó.-- 570. 
■M. kir. szab. csztátvaorejaték r.-Ikr». 5001Ó7ló j j.— 
'Ma;ynr leszámituló ei pénzváltó bánit 4UVi —- 

e ti • ■ uPr* 45G.5vi 457.00
-Magyar takarékp. k zp.jelzálog-Lankja 1V0U 1030.— lúóO 
,'A zirák Liíeliut'ízet ............................. 520 --.

„ n ............ ápr. v. 320' c?2,--l 672 50
IOsztrák-mag;, ar bank .............................1*00 ltiu?.—

P«* *u magyar kereskedelmi bank ... 1 Vv 1 _ü75. — -b9ó.— 
I Union bank ... w ..................................... ®W| 52i — - • .

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár ....................
Budapest 111. kerületi takarékpénztár 
Budapest-er.ióbetvaroai takarék pénzt.
Őpeati takarékp. es cr z. záivghüi rt.
Egyesült bizeati fdvárvdi takarékpénzt.
Magyar általános íak rtkpénztar 
Magyar or.,z. központi t^Uarékpeiuctár 

ÍPeslr hazai első takzuékvenztár-egyc.

VII. Biztositó társaságok részv
j Bécsi biztosító társaság............................
Becsi elet 04 jaraüek biztosító intézel 

I Első magyar általános biztosító tá.
1Fouei'jrea, pesti biztosító mtvzet ... 

jMugyar jég- v . vi izontbiztnaitó rt.
(„Nemzeti“ t.^lesel biztosító részvényt.
Vunnouia visxvuybiztvaitó intézet

Vili. Gőzmalmok részvényei.
iUoncordia-göznialom rétizvénytársaság 
|El«ö budapesti gőzmalom részvényt.
I Erzsébet ^vzzualom társaság....................
iLuizn-goamalom részvénytársaság ...
Pesti beugormalom-i*raasag....................
Festi molnárok és sütők gőzmalom rt.

IFesti Víctona-gvzaiaivm ....................

IX. Bányák sa téglagyárak 
részvényéi.

Budapest esentlóriuczi téglagyár ... 20* 240.-
jEgyesült légia- es ezementgyár rt. ... ‘JOO 
IEszakmagyur. egyes, k.oszénb. és iparv. t!Ud 195.- 
IKsztergom-azaímvári kószéabanya rt. 300 1:9 - 
Felaómagyaiorsz, bányáét* kohóm ti rt.
^István“ téglagyár részvény tár.-tuiag ...

IÉis.sebtö-i gr&uitkóbáuyák ruwzvt. ...
I Kőbányai g'.;ztegUgyát rédxvóuytárs.
I Koszén bánya A a téglagyár részvényt.
LevLuer rákv.s. téglagyár reazvényt.

IMagnezit-ipar í aavénytársar,ág............
(Magyar afiphalt eszvenytérsaság 
Magyar áluilanot aóezénbauya rt. ...
Magyar kerámia! gyár részvénytárs. 
Salgótarjáni köszéubácya részvényt.
Újlaki tégla- éti mészégető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
jBilis magyar gazdasági gépgyár rt. 
Uanuhiud-ächoenicheu-liaitmnnn féle

hajó rt. .......................................................
!Fegyver- é* gépgyár részvét ytársaiág 
'Ganz Ci tűi-a vasöntöde rt. elsöbbd. 
iMagyar-belga fémipargyár rt. elaöbba.
Magyar waggon- é» gépgyár részvényt.
Nadrág! varipar-tárdalat ...

12

4001 o»v.- 
160 490.- 
2U0| —.-

* ■ i 2CV\-
4v0{ 850.-

820.-i

40

ÍOOj 219.-
1ÜU
800! i%— 195*.-
4iK) 4U5.—
600 2XiC — 22*2 v.—
5<)0 >70.— ÖSV.—
600 1 -1C 5.— 1475Í—

2000 17100" 1720C-.

V.

400 45C.— 4Ó0.—
40v JJO.— üU'J.—

2000 7125-
2V0 248 — *253.—
200 232.— 264.—
200 L'UV. — 210.-
600 1900.— 1950. -

200 1U0.— 230.—
5U0 980.— lüuO,—
4uU 403.— 4 ló.—
320 195.— 198.—
800 ÜUv.— 700.—
4uö 3;i8.— 36,.-
200 360.— 3üö.—

L-G3.-

200 50.— 67.-
2(U . ' 257 —
5ÍU 730.- 740.—
20 836.- 4C2.—

200; láV.—
200
200: 29.— lOó.—
200 271.— 274.-
*200' 79 - 84.—
2U0 5»0.— 624.—
200 205.— 210.—

N ad rág! va^ipa:-iar4Uiat ... .....................
nNicholBoa*-g«pgyái rtitiZvcaYiar-sasag 
I tim a muráay - *« a l^ó taij á u i vasmil, rt. ...

» * au6« vég.
Schlick-féíe vasó-otode és gépgyár ...
Tcndloff es Dittrich gépgyár részvényt.
Weiuner J. gép-, waggongyar n.

I

XI. Könyvnyomdák részvényei.
pAthenaeum* irodalmi és nyomdai rt. 200 100.
Frankiin-társulat .....................................  ŐOOi 458.-
wVali&4- irodalmi éa nyomdai reazvt. 4'j<>!
Pesti könyvnyomda lésavéiiytár.aság kxio 1*2700.-

200 140.— 15C.—

150 ne.— llő.—
800 —.—
80012280 — ■JdSO.—

20 V 050.— 360Í—
401
20 v 186 — IbO —
20'
2W 474 - 474.ő
400 zUá.— 800.—
200
ZÜV

Ztiá.— 170.—
Í9C.- 20v.—

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcaönzu részvényt. 
„Ap-tlló“ köolajtinomitó-fyar részvt. 
Bautlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Uibar-szilágyi olajipar részvénytárs. 
Brassói cellulose gyár részvényiárs.... 
Budapesti általános villamosaagi rt. 
Első raagyp.r betűöntődé rédzvénytárs. 
Elad magyar gyapjumosö és bírom rt. 
Első magyar részvényserföződe

6^C.

105.—
468.—

2800,—

640.—

Eitió magyar aeiteshizlaló részvényt. 
'Első magyar szhllo<la-rétizv<;u>tar.a -ág 
jH.sö pesti npudiuto- óu enyvgyár r. t.
11 iuruei r ize háutolo és rizs ke ne uy«t •. ::yar 
|tiscbwmdt-:"cle szeszgyár — —
,Hungária“ műtrágya- kénsívgyur 

!h abelgyár-rénzvénytáras, ug 
!Kőbányái polgári .• erfózo-réezvéri;, í. 
Hagy: r cau*onpur réízvéjiyttir.-xing 
Magyu« tum v» lámpa-arug^ai r. — 
M.Nj/yar gazizzó fény rész vény társa-.tg 
Magyar ruggynntaaru-gyar re*r.vén\ 
Magyar vu iuti forgalmi részvény tar'. 
Magyar viilamosHa-gi részver.ytaida ag 
Mezőgazdasági inar-ré •’/vénytársasa--; 
Nugj -«.eoeui viiiarnosmú rv czveuy társ. 
Nemzetközi villamosAagi társaság — 
Nemzetközi waggom .• i. r
Popper Liput faipar *e:zvenyru <: 
Szegedi kenderíun gyár rcszvdnyta, 
Szisze a i tárházak részvénytársaság 
Telefon-Uirmouuó :v íz vény tarsa ag 
Törókbirodaimi dohányé,; - !a:ui. r. t.

XII!. Közlekedési vállalatok

Adriai m. Lir. tengerhajózási réizvt. r) 4 8 — 
Aradiés Csanádi egyes, vasat rt turzsr. í -,u hvó.— 
Baja-zombor-ujvideki b. é.rt.elsőbbe, r. -X’. —.—|
Barce-pakraczi vasút el-' -bö -.ugi részv. 4 : 421.— 
Budapesti közüli %*aspa... a tavs —

' ff ' n “dy k
.ÍBtt lapesti viliamoti vá’-usr vasút r.

330

6. 0.

4.

y £(,3,_I
jegy] v9v.—j

rv. j.: 195.—
v.'Bu(iapest-szeutl6rinc.ai L. é. 

Iliudaycst-ujpest-rakospaiutai vili. v. r:. 
'Debreczen-hajduuauasi L. e v. els. 
Ueii vasút — — — — — — —

ff n — - — — ápr. vég.
Első e;. k. szab. dunagözhajozs-ii i. 
Liu.i iczvöigj i vasul rt. elaóbbí. részv. 
Kassa-uderbergi vauul — — - —
Kusnu-toruai heiyiéríieiru v. eL. r. 
Magyar folyam- e* teugerLajuzaai rt.
Magyar-gácaoiszági vasút ..........
Magyar helyi érdekű vasutak részvt.
Magyar uy ügeti vasút ........... . .
Máru:narvüi evva. ;t el.-őbbségi ré - v. 

, . törzü-részvények
n w ^' n

Marosváfiárhely-szaszrégem v. ele. r. 
Uriente magyar tengernajuzaii reszv.
Usztruk-magyatr áliamvaeut....................

„ ' ■ apr. rég.
Pécs-barcéi vasút .....................................
.Szeni-lonncz szlatlna-nuj. b. é. v. e. r. 
TvinesV* mviosi helyi e. v. r. els

1 ' láb —

40( 4 AO.— 1 v.j.—

4« u: 450.—; -

2vj| Hú. —j
üoo! iió.-j
20t>! —. —1

ltkhjj —}
4bü; —j
I«)! 454.— 1 -
tool ——

XIV. Sorsjegyek.

ißaaiiiiiu-aorsjegy
osztrák felülbélyegaesseü 19.5C; 21.Lu

r nyeremény-jegy ... . .
jtiéasvárosi nyercméuykölcsön 1874. wből1 
!Budavároni sorsjegy .............................................. '

iff Jó szív* egyesdicii »vrcjvgy ................... .
I n „ ff ff csztruk felulb.
Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy 1 

, ff ff v=ztr. !dlu.:
Magyar vörüs-Lerasz: sorsjegy .......... ...I

e ^ < 't. íeUllb.j
ff » nyerem, jegy!

01 u z vöröe-kerosz:-sors egy ........................... •
§ „ eszi.-, lelülbély.j

Osztrák földhitviintvzeí nyere .eny-jegy ...]
Osztrák vörös-kereszt sorsjef ..................... j
Osztrák hiteiintezeií soríjc-pv ..................... j .
Páltiy-sorsjegy ... ............ . .
•Szerbiai nyer -k.,tu i"iánkul!ke .v'0 kamatj 

, » > > ,!Uv2jan 13|

XV. Pénznemek.

Arany, míigvit vagy Oi»ztr. vert ..drooaken:
ín ff * » bforintos ff; n BO frankói .................. „

n 20 márkás ................... . ... e
j w török ar *nylira .............
Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (100 tn

ÍFranczia bankjegy ^100 iráni' • ....................
'Oladz bankjegy <100 líra) ............ • ..
Papirrubel darabonként .....................................

iKoiu&n Lanajegy <100 lei, ... .....................
ISzerb bankjegy (1U0 ezüst dinár

XVI. Váltók árfolyama (látra)

11.33' 
11.23 
19.06 
19.0Gf 
23.40

3‘/a| Amsterdam ..........
S Brüssel ....................
4 London ....................4 í Német bankpiaczok 
n jUlasz bankpiaczok 
ö j Párls ....................
4 * Svájci binkpí aczc k
4\', Szentpétervár

100 bollndi forintért 
100 frankén 

10 Sterlingért ... 
100 márkáért
100 líráért ..........
100 frankért
I« . ............

100 bertiérn —

iSh.-í197.80
289.86 
llti.96 
9Ó./5 
£0.32 
95.20] 65.4?

852 oC' 28' ÓL



8
•5®“ E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetikből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedre & fillérrel fizetendő TP®

EGYbTERTES, CSÜTÖRTÖK. ÁPRILIS 9, 1903

TELEFON 706.

, Hasznán és uj I Mevelönőkeí,
éílZ-SZekrényékítik magyar, német, fran-
ndlávül olcsó áron- kap- czia’ olasz nyelv-

’-tók a budapesti pénz-í:en tökéletesek, rajzban, 
ekrény raktárban Bu«faa'Ies*<'sze^en jártasok, ének 
asten, V., Bálvány* !zenében kitűnők, remek 
icza S» ez. í kézimunkát készítenek,

.'ajánl özv. Nietschné Gerann

£gkolyJeveleltre~vüäszi)liinli, melyekkel a válaszra szüksegiTi^ibélyiM, vagy levelezőlap bekil.dotib é, , hinted

ZZI» M m rr rr« *"***“  .......... ■“ .. .  " ------------------------ ------ —   ——- ■ • «------------ —

SSET n hirdetési rovaibaa roindea 
szó egyszeri heikiat&s?. közönséges petit 
betttkbví 4 fillérre], s kompakt Belük­
ből szedve 8 üllőire! fizetendő. -3

Salatoa-Lel'én

,NeT.el8??k- Jelzálogkölcsön.
Kitűnő képességű nemet,L ®
franezi3, angol neveJőnőkJl;?n.vers10* Földbirtokra, vi­
zen e- és nyelvismerettel.!“ , v^rosi bérhá/.ra S1/^— 
óvónők és bonnook azoiii!^6il<><Vra — öO évre tör- 
naü alkalmazást k eresnek, pestiesre. Bővebbet e lap 
magyar oki tanítónők sür-ikiadlÍB*vataiáí,3D- leső 
gősen kér* sietnek. Szeg-

ái-

TELEFON 706.

Ezüst evőkészlet! Vérpiros
grammja 53/a kr. í5íi2 fajnarancs ótkilós posin- 

Ciílrí . . [kosár írt 150 egy eredeti:Ezüst gyertyaíHrío l^ban. _ íeo da«b * frt,j
grammja 6 */s kr. fazonnal Katona Józsefnél Budapest.

Anna Budapest vií., Erzsé-heőné $. Lujza iroiája áf-l2fiÖ0ö f 
bet-körut 52. 4ó4«4,tal, Budapest, V)., Des-ű „ .jf/ ,

1 ’ ^ ;Leg3zet)t) és legjobb, újabb

1669

ária-villában lakások ki 
lók. Közvetlen a parioo. <«. « , ,,,
:im: Mocskonyi, Zöid!a-j^“?^^‘*®®,I®raV6'VOÍ5 
eza 22. ioi72'Addi8 ne vegyenek

isewffy-uicza 22.

ibalmot, mig Koskay Béla 
bérbeadó Siváii pedal-czimbalmait meg

“**jtiem tekintik, aki több évi 
Schunda V.

és régibb fajta 1—2 méte- 
jrps magassághan dbja: 40, 
i30 és 18 krajezár; lOUda-

fiirahnnl-inl* 1/í 4v.f rr:
Eladó családi

cz,m" házak Budappstiol 2G:ral)onkint: 8ü,"2.>. ÍÓ írt. líT- 
pereznyire Rákosliget- [merítő árjegyzék bérmentve 

L . ,elepeua »Munkás Otthon«jNovák János rózsaielepe 
kások, 2G pt-reznyiré a fő-jtap'ásztaíalait ‘schund'a^vü^t?'íltal, épitv.e’ Székehvhid. Biharmegye
irostól élénk vasúti össze- J. hancszergyárában sze-;“ ,4?? és sz°},ás!------------------- _____-----
■ttetessel bíró Rákosliget-,rezte. Budapest, Kálvária- ^ a í i f' . kesz‘ yj. • ,, .
epen budapest—gödöllői!tér 22. í. 45a;4|Pé“z^rt’ akár26 „évi tör- Borivóknak

grammja b ‘/s kr. Vagonnal ouuup
13 latos ezüst hivatalos fémjellel központi vásárcsarnok

Szigeti Nándor ás fia - , . . ..ékszerészek F8[ljfÖ V6p!8l!3S.
Budapest, IV., Ferencziek-IÁtoskolázott. szép fenyők!
Jete 2. szám Királybazár. rendkivül olcsón eladók. --------------------—1

------------------------ —_ Pinus picea (luez-fenyő, M fara9*<Gt>irÉlőkepítéc jGO—70 czm.^ magas dbja; ^ 3 2! EL IS.

dézsák
magas törzsűek,

Rózsák
bokoralakuak.

Rózsák
, újdonságok.
('Kaphatok Wéber faiskolájában' 
'Békásmegyeren (Bpesf. mellet), j 

Árjegyzék ingyen. 1578 |

! Äsztalos Julia

Nagymezc-u. 14,. elhelyez 
Ibel- és külföldi nevelőnő­
iket, társalgónőket, honne-
!0feat- 45813

RészletfizetésreSavanyn
magyar borokhoz

erős édeses szicziliai bo-.
[raimat jutányos áron ajánj szőnyegek, vászonárnk, 
lom. Pauk Ödön Fiume, mo paplanok teriigk. Szőnyeg-

raktár, Révai-utcza 2 sz
46041

1064

.sutvonalmen1 én, még né-.
-nv 2 és 3 szobás lakó-: _
•z külön udvaron vizve- vuOD^Orák
ték berendezéssel a nyárbés pianinók. újak és átját-
adra, eset eg egész évre 8 róttak, csakis kitűnő hang
olcson bérbeadó. A te.|8zerok egy kévéséi hasz- 

o egészséges levegője, ké-mált Schweigbofer jutányos 
eimes vasúti, oostai és; eimes vasúti, postai és árban eladok vagy kői Ivésőnél"fo 

lefon-ósszeudttetése oly csönbe adandók Használt 
vnyok, melyekkel egyet-,hangszerek készpénzért vé- 
n ™ás,nyaralote!ep sem'teln k és becserélletneK 
-. Közelebbi énctitést adj Szwigulinszky Jánosnál,
»Munkás Odhon« szövei-jzongorakészitő,

-zet. Rákosi igét. 4Si3«!fér 5

íesztésre kedvező fizefésiU,;«™ -i
módozatok mellett eladó.TüKÍino 
A telepnek mintaszerük J “Uuing Eue sv.ollobir-
áliami iskolája, posta' és>°^-,’'anUü ,Na9>'-Ö3Z ló­
vasúti, valamint nyilvános - ' a

;ib&ni Sí, ;bií0;!Famegmunkáiégépek
egészséges természeti lek- Kazánok, viztartányok, locoLhi.

ra mint Ki ima. lók. cpitr.-ilÄnneAir

--------------- l26 kr. 80—90 ez métere«' R-mjegyel vannak it a »ore
kr- Pinus 1-arix CvercS.,._jj8;;kre oe$M 

re Ültethető orokus.kuics-ifenvö) v,_2 méteres
-sál zárható gled.tschia jír. pinus Austriaca (fekete-

,SOvénycsemei.e. Ezre 6 frt,'fpn,/j) 70_80 c/méteres »kar .olvenm, legyenek búr
Ikétéves erős ele»endA 1’ r%! s sorsjegyek mar máshol
'rmile,L,l«!ht, I ■ ^f!30 ^ PlnU8 SyilvCStriS elzilogoslív».
iméterkentésbez Aijegyzek ^erdei fenyő) 90—100 czm. jMf_.Bg

a l'''-'-31 utas'tás ingyen. m;,Kas dbja í!5 kr. VJasutra ’ÄOBlg
Nagy^Líj^ra u.^. SzókéLhid csomagolás in- hogy «Untl ezégot fölkel

P 45uüt'Kyen. Megrendelhető Sziko-Í rease, mert ez nagyon
------------------------------ L-’r.it kertésznél Nagy-szöllős

:LlgOCSa. ^r.Mn Ja»,™»«'íí»Cc-'8HO-ossgépek 4G11C,

u' -7,.I,*. mint klima- i°k, csig.iiépcHők szijkerekek é:
Hasznait bkus hely is aianlhatő. U^v ?z^ak’ tüz' ^ kerti-fec8kendök

£ÍeLf!levélb"lj ^!^”S5u«^ár“
dezósködések H »MunkÁá! kaphatók. 65708
Otthon« szövetkezet igaz-ö -B». JL 

Szervi a-jgatóságához Rákosligetre U<liOF lönaCZIiSsl 
r.4976 inlér.endők. ——I ... -

I és robbanhatatlon kazánok 
4—200 H. P. gözszivaltynk 
Rzijhajtásaal minden nagyság 
ban, Lurgonvnmoeógépek, lók-

Ajtók, Ablakok,
kölcsönöz pénzt, a melyet 
apró havi részletekben lehet 
visszafizetni.

uau, uurgunvamoeogppe*, lOKn* w SJj S B
mobilok éa hengeifurógépek köl-^asredönyük, vasajtók, tiv2gfalak wwaejjWKB
caőnképenis,fövezérközlömövek'k&puk stb. használtak és újak tzhAt ,
teljes berendezéseket sörfőzdék,! olcsón kaphatók. 45871. ifi Qnhnn
szeszgyárak, fűrészek és maim-.ki..., - r "N* vVsSUll «'"*11111*1
részére ké.-zit: Mannák Vinoze ttijönny Ä lltflfiÓnÓl bankházához fí idapast,
magánmérni,k és gépgyáros, Bu- WiiuilGl Mi UlUuöliui VII., ErZscébet-kÖrUt 43 

apóst, Vili., K6d3.utcs»jnaBndap9st| ^ „jh«.»». m.=dn ^érdesre dijm-

10,000 rózsa
, tea, nois, bourbon, remt. 
í 2 éves, erős koronák :
J magas 10 darab 12 ko- 
Irona, félmagas 10 drb. 
|tí korona, aTacsony 101 

darab ő korona.

20.000 Viola tricolorj
árvácska, színek szerinti 
osztályozva; loO darab] 
G kor. Nagy választék 
évelő, virágzó és dísz­
növényekből 500 darab! 
vételénél 10 százalék. 
1000 db. vételénél 201 
százalék engedmény 

Képes magyar árjegy­
zék ingyen és bér-1 

mentve.

Ff. Bp©raj
Kiviteli kertészete: 

Klattau, Csehország
45939

ECég»|e
ingyen és bérmentvej 
nagy képes magyar 

lékemet tol' 
mint 500 ábrával

NtS!

OSSZ

aaereid légRiilyciérőUrí. 
szobai és ablak-liúinérüket, 
ai-zel mériszalagot stb.

Lóversenyre prlsmás távcsöveket Bnsch 
6erz I s Zeiss feleket és min­
denféle optikai eszközöket.

Továbbá:
fajzesaközokel, 

orpcsiptetőket, 
szemüvegeket a
legfinomabb krtatálvtlvegbSl 

iegolcaóbb áron áiáal:
javításokat pontosan és gondosan eszközöl:

Kiéiül Dezső
Budapost, IV., K ecskemétl-utcza 14.

^ ^ a6y képes árjegyzék ingyen és bérmentve. <■?'

POLGÁR=
I 44430 ,

=SÁNDOR
m. kir. szab. nyert or­
vosi tou- és kőiszerész
BUDAPEST,

VII-, Erzsébet-körút 50.
Ajánlja dúsan felszerelt 

! raktárát saját gvártmá- 
iyu orvos sebészi és be- 
legipolásl tárgyakban 

Saját talilmányu m. klr. 
ezabadalm. POLQAfl-féle
sérvkot d,
haskötő gfircsár elleni 
gumml-harisnya, ortho- 
pataiia-készUiékL-k, mü- 

iábak és kezek etb. 
Valódi franozia különle­
gességek F Berguerand 

flia páriái gyárából.
|UiSrizáae!lea őd„íbjlti. 1, l^^SE

í ?« a ää bsASBFHvB35?!
í reysaq- :&,* «Mt bí2±r'smüSíír^i 
:. ^ — I
Marga Mihály é© Társai

magyar imtoripar-fáraae&ga <G07g
BudapcGt, 1V„ Koronaherczeg-u. 2., I, em. Kigyó-tér sarkán.

■-szamai

Balassa-féie
árje'gyzéíémet "tóbb Vgorka-tej ort ayeremmei 
mint 500 ábrával kIírtintetve Pári-brc és 
arany és ezüst órák- Bécsijén i»02. föltotlen bix- 
ról, hangszer- és on- t3a bataau szupitöszer 

tikal czikkekröl melv azon it.l oi at olltszép. 
knkicán lÁrjfic má.jíoi'o: fi toindenfe- KUnKAU JAítOS le tisztatiansugpct .ict
oragyar és kiviteli ház 1-Ó1, annak gyönyörű udc-ége:. 
X, aröKo. 465 fiatalságot kölc’-önöz. Te:”éj 
(Csehország.) SlO vIgyazní, hogy minden üvegen 

a^ rílalacca* név látható legyen. 
Egy üveg ára 2 korona; 
v .iódl angol agorke.-az»p
pe-n 1 kor., 3 daial. 2 kor <
ÍUlér, ngnrKa-poadro 1.20 

kor. Kapható Bniazea
A kontinensen a iegorő- w?«Í
seb jód Brom gyógyfürdő aryeeyai-.er<é.6ban Xlrá.p.
Gvógycredméoyek meglepők. Qtoxa 12. András%>-ut 29. 
Megnyílik májas 1-én L‘4U ké.l minden gyógyszertáriban, 
nyelmeten fölszerelt lakszobú-j 7fi?
Szanatórinm; gyógytár zongo- 

olvasó-bllliárdtc ern. Lawn- 
Teunis; tanzene. Katonatisztek 
állam hivatalnokuknak elő és 

I utó e vad bér 50 százalék kedvez-, 
meny. Prospektussal szolgál az 
igazkatóság, posta Rimaazéc?.

I Vasúton 4 óra alatt Budapest­
ről Hivatalos orvos dr. Taasz 

I Béla Otthon végzendő kúrára az 
ásványvíz használati utasítással 
msgrőndelhotö a fiirdőigazgatóság- 
nál és Édeskuty L. fdelárusitónál,

Budapest, 817

Hídmérlegek
30J0 kgr. horderőve!,

Marka- és sertés-mérlegek
olcsón eladók. <1296

Brunner i L. ésT^-nái
Budapest, V., Váczi-ut IG2.

9»szarvas“ vagy
jegygyei

»9kulcs“

legjobb, legkiaüósabb a ennélfogva legolcsóbb 
szappan. Minden káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kapható!

fievásáriiísBál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a 
„SCHICHT“ névvel és a lenti védjegyek egyikévei legyen eíiáiva.

JAKAB ISTVÁN —*
Wegjumii«-rendszerű malomépitészete,i
BUDAPEST

Porczeiián-beu2erket 
Daráló
Combínáit >
Simán őrlő »
Malomjáratok 

Malomgépek
Saját rendszerű mintamalmunk

Számos elismerés ős
T6rvvel ■ költségvetéssel szolgálunk.

4-1S33

811 Horvát-u. 23. szám.!
Kőplatók

Olajmalmok j
Motorok 
Transmissiók 
Szíjak—Selymek 
Ear.közök stb.

ingyen megtekinthető r,mm 1 1 j
kitüntetés.

Eredeti rozsdairtój
(Ántir-ost)

egtartósabb c-s a rozsdaképzűdést tökéletesen 
meggátló fekete festék, vasnemüek stb. részére.

Eredeti liizpánczé!
(Flammentod)

tűz és minden időjárás ellen védő festék; az ezzel 
festett fa.kő, fém stb. a tüzrombnlásnak ellentáíl.
Használati utasítással és ajánlattal szolgálnak:

KIND és HERGLOTZ
vegya zeti gyára. 46034

Budapest, V., Visegrádi-utcza 4.

A XX. század feltűnő ujiiá:
Az általain feltalált és elismei

Ági sarok-védő,
erc-

46C69

llíkeriiés
Glvditschia csemeték és magvak.

Ezer darab kétéves csemete ára 6 forint, 
elegendő kétszáz méter kerítés örökítéséhez.

A ciemeték 2 éves, méter maga.,
Óriási tfiviett, i en gyorsan fejlődő sövény-növény

i,r.I . I- I__ <*
botvRstagságuak.

su Sh* .vÄ^ivftVtktode56m*r« -em hogyember, de 
NMvabb ’ Teg, apr0iib nyuU!l Bea hatolhatnak át.
varní m.6 l a hirtoaoli, heg,-közvégek, legelők, ,id­
eg,^zérTn- íT : 'a I'6'' ,tb" -,b' » legolcsóbb.,

aegyazenmmdentorra kalc e-al zarbatóaa ke ItLetők körül
1 •'ü*™n7e m4» az 19. hogy egéiz mája. közepéig a legjobb 

I e*rd.."nI,';T,,-ve. ®‘tettiet.i. filinden rei.üi-ié-h-z rajzokkal el 
I a*: t. tutete i ed kezeluei utaeitas mellékeltelik
IleavzTk.k ^|éko7kf v=?er tónvnyomatu "di.zes r
I i!™. a L !?';'7n 63 hírmentve kCld.-tnek, rendelő,i köte- l -zeuatg nélkül Az árjegyzésen kivel eg, olv könyvet tap
Itó s M- vi‘mél 6|yo k elez61»P»n tud. t:», 'hogyynincaen 
IfrTrí- \ g? ,,alad' “hol annak tartalmai haszecra ne 
llordiunák, városon, f.inn, pasztán, gazdag vagy ízeaénv
r«nd 4|d0a! 6 ,1 ánL ,gy még a7 knak I» érdekében áll * Kik 
rendelni tanít nem akarnak, mert benne számos oly kös-
■Ct tLznrt “ ' meljrck nagy ^á_

C-im Érmeiiéki EIhÖ SzülßoltvAnx 
telep. Angi-Hágja, a. p. Székelyhid

M

V SIÁM03.
Kitüntetés. //)

y
l_E£TO '4 YV' öuda
---------- VI». Hunyadi utcza27________

VZIMEFLEK: | OmRnSZÉmKEPFK
Ad//, /tili., . .

Tticfoa/
> 58-83.

ipesf^

í^zIÓLdjsztíés^ I ArcpÍpek"

Físrufjim

Színházi diasletek"

Titkos
[betegBégck ellen férfi­
aknak és nőknek legbiz­
tosabb gyógyszer a

»T rias!a
2--3 napi befecszendezés 
után a folyás teljesen 
megszűnik. Ara 90 kraj­
ezár. 1 frt. 3G kr. bekül­
dése után bérmentve 
küldi Papp gyógyszer- 
tára. Tlsza-Szent-lmrén 

Fő-uicza. kívánatra 
utánvéttel is. Titoktartás 
biztosítva. 4Ó914

WERNDL-fegyvsrek
katonai puikamLves.k által ki­
próbálva, legjobb állapotban. 

Hoii.io gy slogsagl tégyvtr frt í.lo 
Rövid gyalogsági fegyver , 4.—
Lovassági karabély........... e 7,_
Lovassági karab. ogeii uj ,11.—

, Töltények daruja............  -0ő
! KegyversziJ darabja ....... s —.60
I áznrony blivelylyel drbje , —.10
Fegyvereinkértlótállástváilalunk

TILLER MÓR és Társa
C8. 68 klr, udv. szállítók 
egyenruházati Intézete.
Budapest, Váczi-u. 35

ME

?Fontos .

‘fé™^K<5ERVBE Na, est

VEGYEM
eenki h nir 

$ ezer: mig
‘ Rermnyij

Mihály
ce. éa klr. »zab.l
mfch' ngese-|
rj»K leguj Sb, 
815 ábrával el­

látott képe* 
árjegyzékét áij 
n-m olvasta, L 

mely .gyen és! 
bémentve kui-| 
d(,tlk.
KI á!y u. 321

_ _ _ _  !2 marhamérleg
Eladok és Veszolt 1ir9c4ff, jegyenkint 1000 klg. Ráeső-!

tib veSZeK uraságl tlzattal, 2 hídmérleg egyen-!

, teljes

angól

iotoreltíit.

/
;

k ví

Lifirallet ne u,ui»«a
• proapektnat kérni a

í Magyar orvosi iszerlár
Budapest, VII., Kerepesi ut 32.

fA Rókiis-kórház templomával
szemben.)

■zabad<4ima£eit

razÉ Éviíiról
PAratlaa eredmécy! A-nvel-
na s. horoyti ki» aycm.s.pp-1 a 
IffTi-aicyobo Is e.z«ih tó(
Lgyanott jóíéllészal készülnek : mü- 
labak. mükezek, lakgépek főzök 

feJ „ fnn?tttkcek, egyerest&rtók, has- 
kö'o,-. es gummihaurihnyák, mérték 
szerint. — A betegápoláshoz szüksé­
ges czikkek és valódi franczia kü- 
lonlf‘ge>«ségek női 6vszerek orvosi 
rendeletre kaphatók általános ár- 
jeg>zéket berkinek ingven és bár­

ra eníve titoktartással. ——’
^v/gyoljünk a «vörös keresztie»

UtuT'bb-«ís.

w®snitt la bdaosok46

Aatfg£JBüiC ÄS"LS

6R0SS0L
jeletMCrlg n egjobb méz kát­
rányos tetók részére .Szaba­
dalmazva .Magyarországon 

ÍI0884. ez. alatt. Ausztriában 
a szabadalom bejelentve

Gross,! >A
nel fogva az eddigi máz- 
anyagokat feiülmulja, mert 

ruganyosságai állandóan 
megtartja. Nem .-szakad, nem 
repedezik, nem folyik es nem 
csepeg. Nem i./ük«Ag..s u 
tetőket minden 1—2 évben 
mázolni : elegendő a mázo- 
la.t minden 4 b évben fel- 
frissiteul. A legnagyobb hő­
ségben leglejtőiebb letókrúl 
sem foiyi'-. le s a legnagyobb 
hidegben semrepodezik meg. 
Régi tetők átmázolására ki­
tűnően alkalmas: <-Zze! a 
régi tetők leszakitá-sát meg- 
takariiiiatják. Csak eredeti 
hordókban ikb. 200 kg.) ada­
tik el; n mázoláshoz szük­
séges kefék Is csak nálunk 
kaphat k. — ■ , , ,

Grossol >Dc ™n,
ly-kony. mint Grosso! „A“. 
Lzen tetőkllt azon kivaló 

tulajdonsággal bir, hogy 
évekigruganyos marad, meg­
levő hasadékokat éa lyuka­
kat avult kátrány-tetőknél 
jótáliái mellett ü. y elta- 
paszlja Logy a tapa'sz leg. 
nagyobb hőségben sem olvad 
és a légiéitől-ebb tetőn sem 
folyik le helyéről, miáltal a 
tetók javítása, illetve vízhat­
lanná tétele a leggyorsabban 

burkl által eszközölhető, 
miáltal a legnagyobb anyagi 
karok elháríthatok. — —
Egyedüli gyártói: Kol.n óa 
F-ied letöiemez és vegyi ter­
mékek gyára Uipefláen 

Prospectus irigy n 4598Ó

lak-berendezéseket, 
bőrbutorokat, raacha- 

goni és rózbutorokat
perzsa és smyrna szőnyegeket
függönyöket, olaj-festménye 
két, antique tárgyakat gás 

és villamos csillárokat.
Budapest, Ujvi3ág-u. 21.

Telefon: 17-77.

kint 4ÜÜ0 kg (skálával, 
futósulyokkal, vasüllővel 

jé» vasgerendával) mind a 
négy mén uj, használatlan 
állapotban, kifogástalanul 

játszanak, az előnyösen is­
mert Bugányl és társa ezég- 

■ tői valók, erősen vannak 
! építve, minden nacyobb 
gazdaságban, gyárban köz- 
segben, gőzmalomban, fői­
dében stb. nélkülözhetetlen 
minden vidéki vendégfo­
gadóban föltétlenül szüksé­
ges 1902. osztr.-magy hite­
lesítéssel. Helyszűke miatt 
egyenkint ie igen olcsón!

eladók. Bugányi F., 
Bécs I Schőnlatern- 
ga«He 4.

Or. CZINCZÁR J.
«gyet. orvosludor, szakorvos

<yoraan 4* aiapoaan gyv 
gyit mlaJen friss-, r6gi-,

makacs

titkos betegségeket

mely minden czipősarkot megóv az 
kopástól, illetve mindig megtartja azt 

deli formában.
Minden nálam vásárló egy ilyen sarokvédőhöz ing ven jut, melyet kívánságra 
a sarokra erősitünK szintúgy egy doboz „Ági kenőm*', me v a b > reL. 
MindenmJTja’ rendes he.“,l61at mellett I évi irásbvli jótálSást wfi iat /k
i-i Ménk (orli e7 PJ>raÁendeé«, ne mulaszsza el a kínálkozó alkaimat. a 
rLvTP’-é.f0k?á v 68 « U,nŐ mmda,,'Pil czipóhöz olcsón akar jutni — 
,'Jtrl S1JnáLp^Tbh" C*iPö"^pÍ®Qy*ék, a legújabb divatu ábrákkal kiva-

szarvalbőröl- M?r^CníVe- ,Dl,Vi;t-SZÍnek eW árban’ legkeresettebb szürke 
arvasbőröL. Mértéknek a láb korvonalát papírlapra rajzolva elegendő.

Férficzipő:
Borja ctugos v. fűzős erős kivit.!
Borjubór betétes, ezugos v. fűzős...........
L.kk sülön V. sevró, czag v. fűzős 
Uerby-f.qon, Boi. sevro v, lakk 
Dongd, vagy azarvasbór, könnyé, fáj éj

RatonabaXancs. 3.50, tiszti czipö" sírna 
Vlnczérczlpo, fekete v. sárga, elöl ezuir 
1000 pur barna lakkbotéte. gyennekezlpö 

5 — 12 évig

Női czipö:
■ 8.— , Fenves zerge betétes ezugos t 

R 80 Erős zerge v. cslkúb -rb/i 
4.ÖO Boibőr sevró vagy (lengda, ezugos

fűzőé 8 —

4.8ö

Nemtetsző árut kicserélek, vagy

Lasting, regatta 2.—, c^u szirezabi-
Fényee zerge gomboaczipő .....................
.Szarváéi.or. sztirk#*. vagy lakkepangud 
Kcmótczipu 1 25 vitorla váiiion hází-crlp: 
Lakk kivágott, vagy sárga kivágott ... 1 ÖU

pénzt visszaadom.

AGILAR 1>ÁTII>
Budapest, VII., Erzsébet-körut, 8. ez

"Ő.v férfiaknál, mint nőknél 
egest biztos eredmenynvel 
kényelmes, egész nj módi 
• acr szerint, fogUlkozi 1 

akadály nélkül.

Lakik:
Budapeat, KAroly-kSrut 5. az.

(Dob alcaa sarkán.)
I. em. bej&rat a lépcsőházitól 
Handel: d. e. 10—4-lg; este 

6—8-ig. <
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
vyógyMKsrrdl goudoskodii

Ultin Kim itíu»
mt tv a^..---- --- .

fc ttBft b
•JS**:

BALZSAMAEgyedül valódi angol
Thierry A. gyógyszerész

■oieg < sudálelos gyógybatasial hír « Q»H»L-r* . i • ’ , . XBJn8k 9 gyomornak bűzét 7 Kdlmoerfagyott a mőíégeteu taeokra ’ h“( Af1 orbi”=, h.utásl v.rlk

OOOOCO30000COOQCOOOOOt 03
Budapesti villamos városi vasút részvénytársaság.

HirdetiüéüyH
^ biidapest: villamos^ városi vasút részvénvtársasá T t - 

részvényesi nz 1903. évi ápriHa hó 20 ik napján délelőtti
iítandók0r a Ur5asag hel-Vlségeihcn VII., Kertész-utcza 10. £z, a.

rendes közgyűlésreezennel tisztelettel meghivatnak. ** *

NAPIftTtWjt-
o Í! ^atoff- 6vi J'elentóse és az abbün foglalt indítványok. 

|. - "• Az iy°“- uzletl uv mórlegének és zárszámadásnak >/, 
j terjesztése.
Moti:’„d1lvfäySyClÖ"MZOltSaB Íel6ntéSe éS a íólmentvénymegadá-s

4. A nyereség felosztására vonatkozó javaslat 
•:>. Az alaptőkének 2 millió koronával való felemelése ujabbi

kö^lenuTtoÄ tfÄS.1 „ u.
postaállomására bérm.ntv. ,,

60 fillér. Kavesebb cm küldetik széjjel 
*4376-11

mindig pontonan 
Jobbin megóv, ha .uzvauei 
Ausztria.M*gyaror.«áR minden

**. »„erczegovin. részére 4 korona"
aw-B . é,kttlíé' «»kt előrefizetés v.g, előleg küldése mellett. --

balzsama és centifoüa-kenocse!
i5t ellenkezőleg, minél régibb, annál értékesebb1 ée^h.thtn^hh * roml*,nak kitéve,
a forrósag, tehál minden évszakban haaználhliék MMh b,b; co™ ilrl eea * fasy. «em
eredménynyel járnak, legalább az orvo. érkeztél Uf Jdaiem m ”deU e,elben •egiteoek éa
kát vagy hasonló Wdlosért érték- és hatás nálkfiii term'il'2el':een nem szabad bamiattványo- 
ért a ponit haszoniaLnul dobiák ki hanem miáa! a6ZueT/2e|t pótszereket venni, melyek, 
e mellen teljesen áruim.tlan, világhírű ««ereket*^^ke?!2!0, r*g- ,kl.pr6b*It °lci® ía megbízható

Zágrábban Mtt-
I Központi raktár Balapesfen Töröli J, éTEzzei- Ver, a. r 

jelbach S: gvógytáráb.n

helveinek bétől

Nyomaton a kiadótulajdonos Magyar Ujaágktadó Részveny-lareaság körforgógépemlTeitamann £

rétimfcle?5 Sos£a. § ’ ami,,t 1 2S' <• 8> -

,b; Qlapszabályszerüleg kilépő igazgatók 
tese iránti intézkedés. 3
Areszvények letehetök f. évi április 12-ig bezárólag az amrol-
osztruk bank budapesti fióktelepénél, V., Fürdő-utcza 0. sz. a.

Az igazgatóság
Ifi ,nkn, Mi 1 K!VOnat “ *l»P«*abályokból :

drb. társasági r^zvénv J080aávA van a birtokában levő mindéi. 2->
SzavazatMorrgai h,Vry szavazatot a közgyűlésen i v !:o:v
va-y^helyettes Laí rét^T Tész7énYes^ kik a közgyűlése,. « 

kitűzött határnan előtti V6nnl lllvíínnal:' kötelesek a közgyűlés megtartás*m 
együtt az iííJLtóil 8 nappalrészvényeikct a le nem járt szelvén vek kei 

8 -£ g áltál a közgyűlést egybehívó hirdetményben kijeid.t 
90 , , helyeken letenni.
jelentése a ZK fqo ni^rle? zárszámadás, valamint a le iaveiő-bizottság
jelenese a K. T. 198. §-a értelmében a közgyűlés megtart;. ' „ -eío. '•
21 raka v APpa a. tár?asa8 helyiségeiben közbetekintébre kü minek, 
lésen masrssV »°° reszv<5”yc8pk. kik személy-sen nem jelent .. . .... a közgyü-
által ’ kénvisettetlfeRk-CZ b><A k^lön meghatalmazott ezavaz. ; s részvényes 

-t eltelhetik , nők és jogi személyek oly meghat: Imazott által is kén- 
viseltethetik magukat, kik macuk nem részrén \

_ _ (Vlánnyomáe nem dijaztatlk.) %
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